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Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Jean Jaurès 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 724 personnes 

déclarant être de confession juive ou avoir au moins un parent juif, 

extrait du cumul d’échantillons correspondant à un total de 45 250 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 

et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon cumulé de 45 250 personnes a 

été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 

personne interrogée) après stratification par région et catégorie 

d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 10 juin au 25 août 2015. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 700 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,7% et 12,3%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Le rapport au judaïsme
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Le niveau de pratique de la religion juive 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Concernant la religion juive, diriez-vous que vous êtes…? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou d’origine  

juive 

Âge de la personne interrogée 

 Moins de  

35 ans 

35-49 ans 50-64 ans 65 ans  

et plus 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Pratiquant 36 53 38 23 18 

 Très pratiquant .........................  10 15 14 8 1 

 Assez pratiquant .......................  26 38 24 15 17 

TOTAL Pas pratiquant 64 47 62 77 82 

 Peu pratiquant ..........................  22 18 32 25 14 

 Pas du tout pratiquant ..............  42 29 30 52 68 

TOTAL ...........................................  100 100 100 100 100 
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Le niveau de pratique de la religion juive 

 
TOTAL 

Pratiquant 
Très 

pratiquant 
Assez 

pratiquant 
TOTAL Pas 
pratiquant 

Peu 
pratiquant 

Pas du tout 
pratiquant 

ENSEMBLE .........................................  36 10 26 64 22 42 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  37 10 27 63 23 40 

Femme .....................................................................................  34 10 24 66 21 45 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  53 15 38 47 18 29 

18-24 ans..................................................................................  48 14 34 52 18 34 

25-34 ans..................................................................................  58 15 43 42 19 23 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  26 7 19 74 24 50 

35-49 ans..................................................................................  38 14 24 62 32 30 

50-64 ans..................................................................................  23 8 15 77 25 52 

65 ans et plus ...........................................................................  18 1 17 82 14 68 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  42 15 27 58 24 34 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  48 15 33 52 25 27 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  43 15 28 57 18 39 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  49 14 35 51 28 23 

Profession intermédiaire .........................................................  45 16 29 55 23 32 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  34 16 18 66 22 44 

. Employé .................................................................................  34 16 18 66 26 40 

. Ouvrier ...................................................................................  34 16 18 66 15 51 

TOTAL Inactif ...........................................................................  26 2 24 74 20 54 

. Retraité ..................................................................................  16 - 16 84 20 64 

. Autre inactif ...........................................................................  49 6 43 51 19 32 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac ........................................................................  40 16 24 60 24 36 

Bac ...........................................................................................  49 7 42 51 11 40 

Bac +2 ......................................................................................  36 9 27 64 29 35 

Diplôme supérieur ....................................................................  22 7 15 78 22 56 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  32 13 19 68 23 45 

. Dont Paris ...............................................................................  33 15 18 67 12 55 

. Dont banlieue .........................................................................  30 11 19 70 31 39 

.. Dont 92 .................................................................................  31 8 23 69 18 51 

.. Dont autres département ......................................................  30 12 18 70 35 35 

Province ...................................................................................  39 7 32 61 21 40 

. Dont Paca ...............................................................................  41 4 37 59 19 40 

. Dont autres régions ................................................................  39 8 31 61 21 40 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  36 10 26 64 22 42 

.De confession juive .................................................................  37 9 28 63 27 36 

.A au moins un parent juif ........................................................  35 11 24 65 19 46 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ...................................................................................  73 25 48 27 19 8 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  46 10 36 54 31 23 

Suit 3 ........................................................................................  40 7 33 60 42 18 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  18 1 17 82 42 40 

Aucun .......................................................................................  6 1 5 94 7 87 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  47 11 36 53 25 28 

Ashkénazes ..............................................................................  31 11 20 69 18 51 

Les deux ...................................................................................  42 16 26 58 35 23 

Vous ne savez pas ....................................................................  13 2 11 87 12 75 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ................................................................................  49 16 33 51 23 28 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  36 15 21 64 26 38 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  60 7 53 40 26 14 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  92 37 55 8 5 3 

N'a pas d'enfants ......................................................................  27 6 21 73 21 52 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  79 29 50 21 16 5 

De temps en temps ..................................................................  50 13 37 50 38 12 

Rarement .................................................................................  20 1 19 80 49 31 

Jamais ......................................................................................  16 2 14 84 9 75 
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TOTAL 

Pratiquant 
Très 

pratiquant 
Assez 

pratiquant 
TOTAL Pas 
pratiquant 

Peu 
pratiquant 

Pas du tout 
pratiquant 

ENSEMBLE .........................................  36 10 26 64 22 42 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  42 13 29 58 27 31 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  49 16 33 51 24 27 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  48 16 32 52 27 25 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  51 18 33 49 28 21 

Etre agressé parce que juif .......................................................  51 17 34 49 24 25 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  56 19 37 44 25 19 

Aucun .......................................................................................  24 4 20 76 13 63 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  51 18 33 49 18 31 

Plutôt d’accord .........................................................................  32 5 27 68 31 37 

Pas d'accord .............................................................................  22 6 16 78 17 61 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ................................................................................  50 14 36 50 26 24 

.Oui, en Israël ...........................................................................  49 16 33 51 26 25 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

49 9 40 51 26 25 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

16 4 12 84 15 69 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  57 18 39 43 27 16 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  66 29 37 34 25 9 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  53 13 40 47 29 18 

Non ..........................................................................................  19 4 15 81 18 63 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  45 14 31 55 24 31 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  58 24 34 42 20 22 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  37 7 30 63 26 37 

Non ..........................................................................................  26 6 20 74 19 55 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  59 25 34 41 18 23 

A Israël .....................................................................................  37 7 30 63 28 35 

A aucun des deux .....................................................................  19 5 14 81 16 65 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  37 14 23 63 23 40 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  47 21 26 53 26 27 

.. Parti socialiste .......................................................................  27 9 18 73 21 52 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  42 5 37 58 20 38 

MoDem ....................................................................................  60 10 50 40 10 30 

TOTAL Droite ...........................................................................  38 8 30 62 26 36 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  39 6 33 61 27 34 

.. UDI ........................................................................................  19 - 19 81 42 39 

.. Les Républicains ....................................................................  44 8 36 56 21 35 

. Front National ........................................................................  35 12 23 65 24 41 

Sans sympathie partisane ........................................................  49 17 32 51 7 44 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande .....................................................................  21 6 15 79 19 60 

François Bayrou ........................................................................  34 6 28 66 26 40 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  40 7 33 60 24 36 

Marine Le Pen ..........................................................................  41 15 26 59 33 26 
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La célébration de différentes fêtes juives 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Célébrez-vous ou pas chacune des fêtes religieuses suivantes …? 
 

 

 

 

 

Ensemble des personnes de confession ou d’origine juive 

 

Célèbre Ne célèbre pas TOTAL 

 (%) (%) (%) 

 Yom Kippour  ................................................................  53 47 100 

 Pessah  ..........................................................................  51 49 100 

 Roch Hachana  ..............................................................  49 51 100 

 Hanouka  .......................................................................  48 52 100 

 Pourim  .........................................................................  39 61 100 

 Souccot .........................................................................  39 61 100 
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La célébration de différentes fêtes juives 
  

 
 
 
Question : 
 
 

 
 
 
Célébrez-vous ou pas chacune des fêtes religieuses suivantes …? 
 

 

- Récapitulatif TOTAL « Célèbre » - 
 

 

 

 Ensemble 

des 
personnes 

de 
confession  

ou d’origine  

juive 

Origine 

Ashkénaze Les deux Séfarade 

 (%) (%) (%) (%) 

 Yom Kippour  ................................................... 53 45 61 74 

 Pessah  ............................................................. 51 48 64 65 

 Roch Hachana  ................................................. 49 45 57 65 

 Hanouka  .......................................................... 48 44 54 61 

 Pourim  ............................................................ 39 27 47 55 

 Souccot ............................................................ 39 28 49 53 
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La célébration de différentes fêtes juives 

 Yom Kippour  Pessah  Roch Hachana 

 Célèbre Ne célèbre 
pas 

 
Célèbre Ne célèbre 

pas 
 

Célèbre Ne célèbre 
pas 

ENSEMBLE ........................................  53 47  51 49  49 51 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)         

Homme ....................................................................................  55 45  52 48  48 52 

Femme ....................................................................................  51 49  49 51  50 50 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)         

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  57 43  55 45  54 46 

18-24 ans .................................................................................  51 49  52 48  46 54 

25-34 ans .................................................................................  63 37  59 41  62 38 

TOTAL 35 ans et plus ...............................................................  52 48  49 51  46 54 

35-49 ans .................................................................................  59 41  53 47  51 49 

50-64 ans .................................................................................  57 43  47 53  47 53 

65 ans et plus...........................................................................  40 60  45 55  41 59 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         

TOTAL Actif .............................................................................  60 40  53 47  53 47 

TOTAL Catégories supérieures ................................................  65 35  59 41  56 44 

. Artisan ou commerçant .........................................................  60 40  54 46  49 51 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  68 32  59 41  59 41 

Profession intermédiaire ........................................................  57 43  52 48  55 45 

TOTAL Catégories populaires ..................................................  54 46  46 54  47 53 

. Employé .................................................................................  56 44  45 55  43 57 

. Ouvrier ..................................................................................  51 49  48 52  54 46 

TOTAL Inactif ...........................................................................  44 56  47 53  44 56 

. Retraité ..................................................................................  41 59  46 54  40 60 

. Autre inactif ...........................................................................  51 49  51 49  51 49 

NIVEAU DE DIPLOME         

Inférieur au Bac .......................................................................  56 44  61 39  59 41 

Bac ...........................................................................................  55 45  52 48  48 52 

Bac +2 ......................................................................................  61 39  46 54  45 55 

Diplôme supérieur ...................................................................  47 53  46 54  45 55 

REGION         

Ile-de-France ...........................................................................  58 42  51 49  50 50 

. Dont Paris ..............................................................................  61 39  50 50  50 50 

. Dont banlieue ........................................................................  56 44  51 49  49 51 

.. Dont 92 .................................................................................  49 51  42 58  44 56 

.. Dont autres département .....................................................  57 43  54 46  51 49 

Province...................................................................................  50 50  51 49  48 52 

. Dont Paca ..............................................................................  64 36  64 36  56 44 

. Dont autres régions ...............................................................  47 53  48 52  46 54 

RAPPORT A LA JUDEITE         

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ..........  53 47  51 49  49 51 

.De confession juive .................................................................  72 28  68 32  64 36 

.A au moins un parent juif........................................................  42 58  40 60  39 61 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE         

TOTAL Pratiquant ....................................................................  81 19  79 21  78 22 

Très pratiquant ........................................................................  84 16  87 13  83 17 

Assez pratiquant ......................................................................  80 20  75 25  76 24 

TOTAL Pas pratiquant .............................................................  38 62  36 64  33 67 

Peu pratiquant .........................................................................  74 26  67 33  65 35 

Pas du tout pratiquant .............................................................  20 80  19 81  16 84 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES         

Suit les 6 ..................................................................................  100 -  100 -  100 - 

Suit 4 ou 5................................................................................  92 8  86 14  75 25 

Suit 3 .......................................................................................  60 40  65 35  69 31 

Suit 1 ou 2................................................................................  53 47  32 68  23 77 

Aucun ......................................................................................  - 100  - 100  - 100 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES         

Séfarades .................................................................................  74 26  65 35  65 35 

Ashkénazes ..............................................................................  45 55  48 52  45 55 

Les deux ...................................................................................  61 39  64 36  57 43 

Vous ne savez pas ....................................................................  15 85  14 86  14 86 
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 Yom Kippour  Pessah  Roch Hachana 

 Célèbre Ne célèbre 
pas 

 
Célèbre Ne célèbre 

pas 
 

Célèbre Ne célèbre 
pas 

ENSEMBLE ........................................  53 47  51 49  49 51 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

  
 

  
 

  

TOTAL Oui ...............................................................................  66 34  59 41  58 42 

Dans une école, un collège ou un lycée public .........................  60 40  51 49  53 47 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique .........  67 33  63 37  53 47 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  92 8  89 11  91 9 

N'a pas d'enfants .....................................................................  46 54  46 54  43 57 

LE PORT DE LA KIPPA         

Systématiquement, Régulièrement .........................................  79 21  76 24  69 31 

De temps en temps ..................................................................  73 27  67 33  73 27 

Rarement .................................................................................  69 31  65 35  57 43 

Jamais ......................................................................................  29 71  27 73  24 76 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES         

Vous faire insulter parce que juif .............................................  65 35  59 41  58 42 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  68 32  62 38  61 39 

Faire l'objet de menaces parce que juif ...................................  68 32  62 38  61 39 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  70 30  64 36  63 37 

Etre agressé parce que juif.......................................................  69 31  62 38  62 38 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  71 29  65 35  62 38 

Aucun ......................................................................................  33 67  37 63  33 67 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART         

Tout à fait d’accord ..................................................................  69 31  65 35  63 37 

Plutôt d’accord ........................................................................  54 46  50 50  46 54 

Pas d'accord.............................................................................  36 64  35 65  35 65 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE         

TOTAL Oui ...............................................................................  68 32  69 31  65 35 

.Oui, en Israël...........................................................................  72 28  74 26  69 31 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… .........................................................................  

66 34 
 

67 33 
 

63 37 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années .....................................................................................  

32 68 
 

25 75 
 

26 74 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL         

Oui ...........................................................................................  73 27  72 28  70 30 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  90 10  86 14  86 14 

. Dont y a déjà pensé ...............................................................  66 34  66 34  63 37 

Non ..........................................................................................  38 62  34 66  32 68 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS         

Oui ...........................................................................................  61 39  59 41  57 43 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  74 26  69 31  67 33 

. Dont y a déjà pensé ...............................................................  53 47  53 47  51 49 

Non ..........................................................................................  45 55  42 58  40 60 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

  
 

  
 

  

Aux Palestiniens .......................................................................  65 35  60 40  60 40 

A Israël.....................................................................................  62 38  62 38  57 43 

A aucun des deux .....................................................................  34 66  28 72  30 70 

PROXIMITE POLITIQUE         

TOTAL Gauche .........................................................................  51 49  49 51  47 53 

. TOTAL Gauche radicale ..........................................................  55 45  53 47  56 44 

.. Parti socialiste .......................................................................  47 53  50 50  40 60 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  52 48  36 64  46 54 

MoDem ...................................................................................  49 51  46 54  53 47 

TOTAL Droite ...........................................................................  61 39  56 44  53 47 

. TOTAL Droite modérée ..........................................................  63 37  63 37  58 42 

.. UDI........................................................................................  52 48  49 51  40 60 

.. Les Républicains ....................................................................  64 36  69 31  64 36 

. Front National ........................................................................  54 46  38 62  40 60 

Sans sympathie partisane .......................................................  44 56  42 58  49 51 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012         

François Hollande ....................................................................  45 55  45 55  38 62 

François Bayrou .......................................................................  41 59  31 69  32 68 

Nicolas Sarkozy ........................................................................  64 36  69 31  63 37 

Marine Le Pen..........................................................................  55 45  37 63  44 56 

  



Ifop pour la Fondation Jean Jaurès 

Enquête auprès des juifs de France  Septembre 2015 

13 

La célébration de différentes fêtes juives 

 Hanouka  Pourim  Souccot 

 Célèbre Ne célèbre 
pas 

 
Célèbre Ne célèbre 

pas 
 

Célèbre Ne célèbre 
pas 

ENSEMBLE .........................................  48 52  39 61  39 61 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)         

Homme ...................................................................................  48 52  40 60  40 60 

Femme ....................................................................................  50 50  38 62  37 63 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)         

TOTAL Moins de 35 ans...........................................................  59 41  52 48  54 46 

18-24 ans .................................................................................  55 45  50 50  53 47 

25-34 ans .................................................................................  63 37  54 46  55 45 

TOTAL 35 ans et plus ...............................................................  43 57  32 68  30 70 

35-49 ans .................................................................................  55 45  48 52  46 54 

50-64 ans .................................................................................  44 56  30 70  27 73 

65 ans et plus ..........................................................................  31 69  18 82  17 83 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         

TOTAL Actif .............................................................................  57 43  47 53  46 54 

TOTAL Catégories supérieures ................................................  61 39  48 52  49 51 

. Artisan ou commerçant .........................................................  60 40  43 57  40 60 

. Profession libérale, cadre supérieur ......................................  61 39  51 49  52 48 

Profession intermédiaire ........................................................  52 48  45 55  43 57 

TOTAL Catégories populaires ..................................................  53 47  45 55  43 57 

. Employé ................................................................................  52 48  45 55  41 59 

. Ouvrier ..................................................................................  54 46  47 53  47 53 

TOTAL Inactif...........................................................................  37 63  28 72  28 72 

. Retraité .................................................................................  31 69  19 81  19 81 

. Autre inactif ...........................................................................  51 49  49 51  50 50 

NIVEAU DE DIPLOME         

Inférieur au Bac .......................................................................  54 46  45 55  44 56 

Bac ..........................................................................................  51 49  54 46  51 49 

Bac +2 ......................................................................................  54 46  36 64  36 64 

Diplôme supérieur ...................................................................  42 58  26 74  28 72 

REGION         

Ile-de-France ...........................................................................  48 52  35 65  35 65 

. Dont Paris ..............................................................................  52 48  32 68  31 69 

. Dont banlieue ........................................................................  45 55  37 63  37 63 

.. Dont 92 .................................................................................  44 56  33 67  37 63 

.. Dont autres département .....................................................  46 54  38 62  37 63 

Province ..................................................................................  49 51  43 57  42 58 

. Dont Paca ..............................................................................  54 46  46 54  45 55 

. Dont autres régions ...............................................................  48 52  42 58  41 59 

RAPPORT A LA JUDEITE         

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ..........  48 52  39 61  39 61 

.De confession juive .................................................................  61 39  47 53  43 57 

.A au moins un parent juif .......................................................  41 59  34 66  36 64 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE         

TOTAL Pratiquant....................................................................  81 19  76 24  78 22 

Très pratiquant ........................................................................  93 7  89 11  88 12 

Assez pratiquant ......................................................................  77 23  71 29  74 26 

TOTAL Pas pratiquant .............................................................  30 70  18 82  17 83 

Peu pratiquant ........................................................................  56 44  38 62  34 66 

Pas du tout pratiquant .............................................................  17 83  8 92  8 92 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES         

Suit les 6 ..................................................................................  100 -  100 -  100 - 

Suit 4 ou 5 ...............................................................................  83 17  47 53  41 59 

Suit 3 .......................................................................................  47 53  25 75  34 66 

Suit 1 ou 2 ...............................................................................  33 67  10 90  5 95 

Aucun ......................................................................................  - 100  - 100  - 100 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES         

Séfarades.................................................................................  61 39  55 45  53 47 

Ashkénazes ..............................................................................  44 56  27 73  28 72 

Les deux ..................................................................................  54 46  47 53  49 51 

Vous ne savez pas ....................................................................  22 78  15 85  14 86 
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 Hanouka  Pourim  Souccot 

 Célèbre Ne célèbre 
pas 

 
Célèbre Ne célèbre 

pas 
 

Célèbre Ne célèbre 
pas 

ENSEMBLE .........................................  48 52  39 61  39 61 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

  
 

  
 

  

TOTAL Oui ...............................................................................  63 37  55 45  55 45 

Dans une école, un collège ou un lycée public .........................  54 46  46 54  46 54 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique .........  65 35  57 43  63 37 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif.....................  94 6  92 8  85 15 

N'a pas d'enfants .....................................................................  40 60  29 71  29 71 

LE PORT DE LA KIPPA         

Systématiquement, Régulièrement .........................................  75 25  71 29  74 26 

De temps en temps .................................................................  77 23  64 36  66 34 

Rarement ................................................................................  48 52  32 68  30 70 

Jamais......................................................................................  21 79  16 84  15 85 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES         

Vous faire insulter parce que juif .............................................  57 43  48 52  48 52 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  61 39  51 49  53 47 

Faire l'objet de menaces parce que juif ...................................  61 39  53 47  54 46 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  63 37  56 44  56 44 

Etre agressé parce que juif ......................................................  62 38  54 46  55 45 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  65 35  59 41  62 38 

Aucun ......................................................................................  35 65  23 77  22 78 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART         

Tout à fait d’accord .................................................................  67 33  57 43  59 41 

Plutôt d’accord ........................................................................  43 57  37 63  35 65 

Pas d'accord ............................................................................  33 67  21 79  20 80 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE         

TOTAL Oui ...............................................................................  63 37  55 45  55 45 

.Oui, en Israël ..........................................................................  65 35  55 45  55 45 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… .........................................................................  

60 40 
 

53 47 
 

54 46 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années .....................................................................................  

28 72 
 

16 84 
 

15 85 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL         

Oui ..........................................................................................  70 30  60 40  62 38 

. Dont envisage sérieusement .................................................  83 17  80 20  80 20 

. Dont y a déjà pensé ...............................................................  64 36  52 48  54 46 

Non .........................................................................................  32 68  22 78  21 79 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS         

Oui ..........................................................................................  58 42  50 50  50 50 

. Dont envisage sérieusement .................................................  65 35  62 38  64 36 

. Dont y a déjà pensé ...............................................................  54 46  44 56  42 58 

Non .........................................................................................  39 61  27 73  26 74 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

  
 

  
 

  

Aux Palestiniens ......................................................................  63 37  59 41  65 35 

A Israël ....................................................................................  54 46  43 57  41 59 

A aucun des deux ....................................................................  31 69  21 79  19 81 

PROXIMITE POLITIQUE         

TOTAL Gauche.........................................................................  49 51  40 60  40 60 

. TOTAL Gauche radicale ..........................................................  59 41  53 47  59 41 

.. Parti socialiste ......................................................................  41 59  29 71  27 73 

.. Europe Ecologie / Les Verts ..................................................  47 53  37 63  31 69 

MoDem ...................................................................................  58 42  33 67  36 64 

TOTAL Droite...........................................................................  52 48  41 59  41 59 

. TOTAL Droite modérée ..........................................................  53 47  41 59  41 59 

.. UDI .......................................................................................  31 69  30 70  23 77 

.. Les Républicains ...................................................................  58 42  45 55  47 53 

. Front National .......................................................................  48 52  42 58  43 57 

Sans sympathie partisane .......................................................  42 58  35 65  49 51 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012         

François Hollande ....................................................................  39 61  18 82  19 81 

François Bayrou .......................................................................  37 63  28 72  29 71 

Nicolas Sarkozy ........................................................................  55 45  44 56  45 55 

Marine Le Pen .........................................................................  50 50  39 61  41 59 
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La fréquence du port de la kippa 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Portez-vous la kippa… ? 
 

 

 

 

 

Base : question posée uniquement aux hommes. Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou  

d’origine  

juive 

Âge de la personne interrogée 

Moins de  

35 ans 

35-49 ans 50-64 ans 65 ans  

et plus 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Systématiquement / Régulièrement 24 41 30 10 3 

 Systématiquement .....................................  8 9 14 8 1 

 Régulièrement ............................................  16 32 16 2 2 

TOTAL De temps en temps / Rarement 35 30 45 35 29 

 De temps en temps ....................................  15 16 29 9 1 

 Rarement ....................................................  20 14 16 26 28 

Jamais 41 29 25 55 68 

TOTAL ............................................................  100 100 100 100 100 
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La fréquence du port de la kippa 

 TOTAL 
Systéma-

tiquement / 
Réguliè-
rement 

Systéma-
tiquement 

Réguliè-
rement 

TOTAL De 
temps en 
temps / 

Rarement 

De temps en 
temps Rarement Jamais 

ENSEMBLE ...................................  24 8 16 35 15 20 41 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)               

Homme ............................................................................  24 8 16 35 15 20 41 

Femme ............................................................................  - - - - - - - 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)               

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................  41 9 32 30 16 14 29 

18-24 ans .........................................................................  42 7 35 25 14 11 33 

25-34 ans .........................................................................  41 11 30 35 18 17 24 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................  15 8 7 37 14 23 48 

35-49 ans .........................................................................  30 14 16 45 29 16 25 

50-64 ans .........................................................................  10 8 2 35 9 26 55 

65 ans et plus ...................................................................  3 1 2 29 1 28 68 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)               

TOTAL Actif .....................................................................  32 12 20 39 18 21 29 

TOTAL Catégories supérieures ........................................  30 9 21 45 16 29 25 

. Artisan ou commerçant .................................................  16 16 - 43 20 23 41 

. Profession libérale, cadre supérieur ...............................  32 5 27 51 17 34 17 

Profession intermédiaire ................................................  51 24 27 26 15 11 23 

TOTAL Catégories populaires ..........................................  29 11 18 34 20 14 37 

. Employé .........................................................................  35 12 23 31 17 14 34 

. Ouvrier...........................................................................  20 9 11 37 24 13 43 

TOTAL Inactif ...................................................................  11 3 8 27 9 18 62 

. Retraité ..........................................................................  4 - 4 28 5 23 68 

. Autre inactif ...................................................................  31 10 21 25 21 4 44 

NIVEAU DE DIPLOME               

Inférieur au Bac ...............................................................  24 11 13 48 24 24 28 

Bac ...................................................................................  30 7 23 20 12 8 50 

Bac +2 ..............................................................................  32 9 23 40 11 29 28 

Diplôme supérieur ...........................................................  18 8 10 27 10 17 55 

REGION               

Ile-de-France....................................................................  20 9 11 36 13 23 44 

. Dont Paris ......................................................................  27 13 14 28 7 21 45 

. Dont banlieue ................................................................  16 7 9 41 17 24 43 

.. Dont 92 .........................................................................  12 6 6 42 17 25 46 

.. Dont autres département .............................................  17 7 10 41 17 24 42 

Province ...........................................................................  27 7 20 33 16 17 40 

. Dont Paca ......................................................................  6 - 6 21 9 12 73 

. Dont autres régions .......................................................  32 9 23 34 17 17 34 

RAPPORT A LA JUDEITE               

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif...  24 8 16 35 15 20 41 

.De confession juive .........................................................  17 10 7 44 14 30 39 

.A au moins un parent juif ................................................  28 8 20 29 15 14 43 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE               

TOTAL Pratiquant ............................................................  51 19 32 31 20 11 18 

Très pratiquant ................................................................  69 56 13 23 20 3 8 

Assez pratiquant ..............................................................  45 6 39 34 20 14 21 

TOTAL Pas pratiquant .....................................................  8 2 6 37 12 25 55 

Peu pratiquant .................................................................  17 2 15 66 24 42 17 

Pas du tout pratiquant .....................................................  4 1 3 19 4 15 77 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES               

Suit les 6 ..........................................................................  48 21 27 37 21 16 15 

Suit 4 ou 5 ........................................................................  23 5 18 48 30 18 29 

Suit 3 ...............................................................................  23 8 15 53 25 28 24 

Suit 1 ou 2 ........................................................................  18 1 17 59 10 49 23 

Aucun ..............................................................................  7 2 5 8 3 5 85 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES               

Séfarades .........................................................................  27 8 19 35 12 23 38 

Ashkénazes ......................................................................  27 9 18 37 11 26 36 

Les deux ...........................................................................  28 12 16 48 36 12 24 

Vous ne savez pas ............................................................  10 3 7 19 8 11 71 
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 TOTAL 
Systéma-

tiquement / 
Réguliè-
rement 

Systéma-
tiquement 

Réguliè-
rement 

TOTAL De 
temps en 
temps / 

Rarement 

De temps en 
temps Rarement Jamais 

ENSEMBLE ...................................  24 8 16 35 15 20 41 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

              

TOTAL Oui .......................................................................  36 11 25 33 14 19 31 

Dans une école, un collège ou un lycée public .................  27 10 17 30 8 22 43 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique .  46 3 43 42 32 10 12 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .............  60 34 26 25 8 17 15 

N'a pas d'enfants .............................................................  16 7 9 36 16 20 48 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS 
ANTISEMITES 

              

Vous faire insulter parce que juif .....................................  31 9 22 46 21 25 23 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...........................  38 10 28 44 23 21 18 

Faire l'objet de menaces parce que juif ...........................  38 12 26 46 22 24 16 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...........................  40 13 27 43 21 22 17 

Etre agressé parce que juif ...............................................  40 11 29 42 22 20 18 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...........................  45 12 33 39 27 12 16 

Aucun ..............................................................................  11 5 6 14 4 10 75 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART               

Tout à fait d’accord ..........................................................  33 16 17 32 19 13 35 

Plutôt d’accord ................................................................  21 2 19 41 13 28 38 

Pas d'accord .....................................................................  17 7 10 30 11 19 53 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE               

TOTAL Oui .......................................................................  34 13 21 37 15 22 29 

.Oui, en Israël ...................................................................  29 16 13 36 12 24 35 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc…..................................................................  

32 5 27 44 18 26 24 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces 
dernières années .............................................................  

9 1 8 31 14 17 60 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL               

Oui ...................................................................................  43 15 28 41 18 23 16 

. Dont envisage sérieusement ..........................................  59 22 37 27 10 17 14 

. Dont y a déjà pensé .......................................................  37 13 24 46 21 25 17 

Non ..................................................................................  7 2 5 29 12 17 64 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS               

Oui ...................................................................................  36 12 24 36 15 21 28 

. Dont envisage sérieusement ..........................................  55 23 32 23 15 8 22 

. Dont y a déjà pensé .......................................................  25 6 19 43 15 28 32 

Non ..................................................................................  11 4 7 33 14 19 56 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

              

Aux Palestiniens ...............................................................  48 17 31 28 15 13 24 

A Israël .............................................................................  24 7 17 38 15 23 38 

A aucun des deux .............................................................  8 5 3 34 15 19 58 

PROXIMITE POLITIQUE               

TOTAL Gauche .................................................................  26 11 15 34 18 16 40 

. TOTAL Gauche radicale ..................................................  36 21 15 40 28 12 24 

.. Parti socialiste ...............................................................  19 4 15 25 7 18 56 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...........................................  19 - 19 39 20 19 42 

MoDem ...........................................................................  44 16 28 13 9 4 43 

TOTAL Droite ...................................................................  20 4 16 40 12 28 40 

. TOTAL Droite modérée ..................................................  22 4 18 39 9 30 39 

.. UDI ................................................................................  16 4 12 42 - 42 42 

.. Les Républicains ............................................................  24 4 20 36 11 25 40 

. Front National ................................................................  15 3 12 41 18 23 44 

Sans sympathie partisane ...............................................  0 - - 51 30 21 49 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012               

François Hollande ............................................................  15 4 11 25 6 19 60 

François Bayrou ...............................................................  22 9 13 39 24 15 39 

Nicolas Sarkozy ................................................................  19 2 17 36 11 25 45 

Marine Le Pen ..................................................................  17 2 15 52 23 29 31 
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Les origines séfarades ou ashkénazes 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vos origines sont-elles… ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou d’origine  

juive 

Niveau de pratique  

de la religion juive 

Pratiquant Peu  

pratiquant 

Pas du tout  

pratiquant 

 (%) (%) (%) (%) 

 Séfarades ......................................................... 41 55 46 27 

 Ashkénazes ...................................................... 26 22 22 31 

 Les deux ........................................................... 14 16 22 8 

- Ne se prononcent pas  ........................... 19 7 10 34 

TOTAL .................................................................. 100 100 100 100 
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Les origines séfarades ou ashkénazes 

 Séfarades Ashkénazes Les deux Nsp 

ENSEMBLE ...................................................  41 26 14 19 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme .....................................................................................................  39 26 16 19 

Femme ......................................................................................................  43 26 12 19 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  37 26 15 22 

18-24 ans...................................................................................................  33 30 15 22 

25-34 ans...................................................................................................  42 21 16 21 

TOTAL 35 ans et plus.................................................................................  43 26 13 18 

35-49 ans...................................................................................................  40 15 21 24 

50-64 ans...................................................................................................  53 17 13 17 

65 ans et plus ............................................................................................  39 44 6 11 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Actif ...............................................................................................  44 20 18 18 

TOTAL Catégories supérieures ..................................................................  51 20 15 14 

. Artisan ou commerçant ...........................................................................  59 13 14 14 

. Profession libérale, cadre supérieur ........................................................  48 25 13 14 

Profession intermédiaire ..........................................................................  39 29 21 11 

TOTAL Catégories populaires ....................................................................  37 16 21 26 

. Employé ..................................................................................................  35 20 23 22 

. Ouvrier ....................................................................................................  41 9 16 34 

TOTAL Inactif ............................................................................................  36 34 9 21 

. Retraité ...................................................................................................  38 38 6 18 

. Autre inactif ............................................................................................  33 26 14 27 

NIVEAU DE DIPLOME     

Inférieur au Bac .........................................................................................  37 25 15 23 

Bac ............................................................................................................  47 21 10 22 

Bac +2 .......................................................................................................  40 26 15 19 

Diplôme supérieur .....................................................................................  47 25 13 15 

REGION     

Ile-de-France .............................................................................................  47 26 15 12 

. Dont Paris ................................................................................................  47 33 12 8 

. Dont banlieue ..........................................................................................  47 22 17 14 

.. Dont 92 ..................................................................................................  65 17 10 8 

.. Dont autres département .......................................................................  41 24 19 16 

Province ....................................................................................................  36 25 13 26 

. Dont Paca ................................................................................................  60 8 14 18 

. Dont autres régions .................................................................................  31 29 13 27 

RAPPORT A LA JUDEITE     

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ............................  41 26 14 19 

.De confession juive ..................................................................................  58 24 10 8 

.A au moins un parent juif .........................................................................  31 27 16 26 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE     

TOTAL Pratiquant .....................................................................................  55 22 16 7 

Très pratiquant ..........................................................................................  46 28 22 4 

Assez pratiquant........................................................................................  58 20 14 8 

TOTAL Pas pratiquant ...............................................................................  33 28 13 26 

Peu pratiquant ..........................................................................................  46 22 22 10 

Pas du tout pratiquant ..............................................................................  27 31 8 34 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES     

Suit les 6 ....................................................................................................  63 17 16 4 

Suit 4 ou 5 .................................................................................................  48 31 10 11 

Suit 3 .........................................................................................................  35 29 23 13 

Suit 1 ou 2 .................................................................................................  39 28 21 12 

Aucun ........................................................................................................  24 30 7 39 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT 
FREQUENTE 

    

TOTAL Oui .................................................................................................  53 17 12 18 

Dans une école, un collège ou un lycée public ...........................................  54 17 7 22 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ...........................  39 21 25 15 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif ......................................  75 4 18 3 

N'a pas d'enfants .......................................................................................  33 32 15 20 
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 Séfarades Ashkénazes Les deux Nsp 

ENSEMBLE ...................................................  41 26 14 19 

LE PORT DE LA KIPPA     

Systématiquement, Régulièrement ...........................................................  44 29 19 8 

De temps en temps ...................................................................................  31 19 39 11 

Rarement ..................................................................................................  46 34 10 10 

Jamais .......................................................................................................  36 22 9 33 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES     

Vous faire insulter parce que juif ...............................................................  46 30 15 9 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  46 29 17 8 

Faire l'objet de menaces parce que juif .....................................................  44 30 17 9 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  45 29 18 8 

Etre agressé parce que juif ........................................................................  45 26 19 10 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  43 24 22 11 

Aucun ........................................................................................................  31 19 12 38 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART     

Tout à fait d’accord ...................................................................................  53 18 12 17 

Plutôt d’accord ..........................................................................................  39 26 16 19 

Pas d'accord ..............................................................................................  29 35 14 22 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE     

TOTAL Oui .................................................................................................  54 25 14 7 

.Oui, en Israël ............................................................................................  63 23 11 3 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… ......  43 28 19 10 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années ......  22 28 13 37 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL     

Oui ............................................................................................................  51 26 16 7 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  63 19 13 5 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  45 30 17 8 

Non ...........................................................................................................  33 26 13 28 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS     

Oui ............................................................................................................  45 24 16 15 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  56 18 18 8 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  38 28 15 19 

Non ...........................................................................................................  37 28 11 24 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-
PALESTINIEN 

    

Aux Palestiniens ........................................................................................  52 24 12 12 

A Israël ......................................................................................................  51 27 13 9 

A aucun des deux ......................................................................................  19 26 16 39 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche ..........................................................................................  42 27 14 17 

. TOTAL Gauche radicale ............................................................................  44 29 15 12 

.. Parti socialiste ........................................................................................  42 25 13 20 

.. Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................  40 28 17 15 

MoDem .....................................................................................................  29 28 18 25 

TOTAL Droite ............................................................................................  50 22 12 16 

. TOTAL Droite modérée ............................................................................  57 27 8 8 

.. UDI .........................................................................................................  26 51 10 13 

.. Les Républicains .....................................................................................  65 21 7 7 

. Front National .........................................................................................  31 8 24 37 

Sans sympathie partisane .........................................................................  17 16 30 37 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012     

François Hollande ......................................................................................  37 32 9 22 

François Bayrou .........................................................................................  28 33 17 22 

Nicolas Sarkozy..........................................................................................  58 23 8 11 

Marine Le Pen ...........................................................................................  36 12 26 26 
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- B - 
 

Les opinions sur différents sujets
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L'approbation de différentes opinions 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous indiquer si vous 
êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 
d’accord du tout ? 
 

 

 

 

 

Ensemble des personnes de confession ou 
d’origine juive 

TOTAL  

D'ac- 

cord 

Tout à  

fait d’a- 

ccord 

Plutôt  

d’ac- 

cord 

TOTAL  

Pas  

d'ac- 

cord 

Plutôt  

pas  

d’ac- 

cord 

Pas  

d’ac- 

cord  

du tout 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

 Il faut que l’Etat donne plus de liberté 
aux entreprises  ....................................  

74 42 32 26 17 9 100 

 On ne se sent en sécurité nulle part  ....  68 36 32 32 21 11 100 

 Il y a trop d’étrangers dans notre pays .  67 38 29 33 21 12 100 

 Il est normal que les couples homo-
sexuels puissent se marier et adopter ..  

64 38 26 36 19 17 100 
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L'approbation de différentes opinions 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous indiquer si vous 
êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 
d’accord du tout ? 
 

 

- Récapitulatif TOTAL « D’accord » - 
 

 

 

 Ensemble  

des personnes de 

confession  

d’origine juive 

10 Juin-25 Août 

2015 

Ensemble  

des Français 

17-20 Juillet 

20151 

 Ecart 

 (%) (%)  (%) 

 Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux 
entreprises  ...................................................  

74 75 
 

-1 

 On ne se sent en sécurité nulle part  ............  68 58 
 

+10 

 Il y a trop d’étrangers dans notre pays .........  67 65 
 

+2 

 Il est normal que les couples homosexuels 
puissent se marier et adopter .......................  

64 59 
 

+5 

  

                                                           
1 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 20 juillet 2015 auprès d’un échantillon de 
1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L'approbation de différentes opinions 
Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux entreprises 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  74 42 32 26 17 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  76 45 31 24 11 13 

Femme .....................................................................................  71 38 33 29 24 5 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  76 38 38 24 18 6 

18-24 ans..................................................................................  76 36 40 24 20 4 

25-34 ans..................................................................................  76 41 35 24 16 8 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  73 44 29 27 16 11 

35-49 ans..................................................................................  74 42 32 26 11 15 

50-64 ans..................................................................................  68 31 37 32 17 15 

65 ans et plus ...........................................................................  75 55 20 25 21 4 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  73 41 32 27 15 12 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  80 49 31 20 13 7 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  90 58 32 10 6 4 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  77 46 31 23 14 9 

Profession intermédiaire .........................................................  71 33 38 29 16 13 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  64 34 30 36 18 18 

. Employé .................................................................................  58 26 32 42 20 22 

. Ouvrier ...................................................................................  74 48 26 26 14 12 

TOTAL Inactif ...........................................................................  76 43 33 24 19 5 

. Retraité ..................................................................................  76 48 28 24 21 3 

. Autre inactif ...........................................................................  76 31 45 24 14 10 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac ........................................................................  84 49 35 16 13 3 

Bac ...........................................................................................  80 31 49 20 16 4 

Bac +2 ......................................................................................  76 46 30 24 10 14 

Diplôme supérieur ....................................................................  67 43 24 33 23 10 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  71 44 27 29 17 12 

. Dont Paris ...............................................................................  70 47 23 30 18 12 

. Dont banlieue .........................................................................  72 42 30 28 17 11 

.. Dont 92 .................................................................................  75 40 35 25 13 12 

.. Dont autres département ......................................................  70 42 28 30 18 12 

Province ...................................................................................  77 40 37 23 16 7 

. Dont Paca ...............................................................................  88 54 34 12 9 3 

. Dont autres régions ................................................................  74 37 37 26 18 8 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  74 42 32 26 17 9 

.De confession juive .................................................................  79 45 34 21 14 7 

.A au moins un parent juif ........................................................  71 40 31 29 18 11 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  84 52 32 16 9 7 

Très pratiquant .........................................................................  83 65 18 17 9 8 

Assez pratiquant.......................................................................  84 47 37 16 10 6 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  69 37 32 31 21 10 

Peu pratiquant .........................................................................  75 34 41 25 18 7 

Pas du tout pratiquant .............................................................  66 38 28 34 22 12 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ...................................................................................  88 62 26 12 7 5 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  82 43 39 18 14 4 

Suit 3 ........................................................................................  82 37 45 18 15 3 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  70 43 27 30 15 15 

Aucun .......................................................................................  59 27 32 41 27 14 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  81 48 33 19 13 6 

Ashkénazes ..............................................................................  75 47 28 25 20 5 

Les deux ...................................................................................  68 38 30 32 15 17 

Vous ne savez pas ....................................................................  65 26 39 35 20 15 



Ifop pour la Fondation Jean Jaurès 

Enquête auprès des juifs de France  Septembre 2015 

25 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  74 42 32 26 17 9 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ................................................................................  81 45 36 19 11 8 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  78 45 33 22 13 9 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  86 40 46 14 10 4 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  87 51 36 13 3 10 

N'a pas d'enfants ......................................................................  70 40 30 30 20 10 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  84 52 32 16 6 10 

De temps en temps ..................................................................  79 47 32 21 8 13 

Rarement .................................................................................  76 44 32 24 13 11 

Jamais ......................................................................................  73 42 31 27 13 14 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  79 47 32 21 12 9 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  80 49 31 20 10 10 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  80 48 32 20 11 9 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  79 49 30 21 10 11 

Etre agressé parce que juif .......................................................  82 50 32 18 8 10 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  82 50 32 18 7 11 

Aucun .......................................................................................  64 32 32 36 26 10 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  85 57 28 15 8 7 

Plutôt d’accord .........................................................................  81 42 39 19 13 6 

Pas d'accord .............................................................................  55 26 29 45 30 15 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ................................................................................  82 47 35 18 12 6 

.Oui, en Israël ...........................................................................  83 48 35 17 10 7 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

84 49 35 16 11 5 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

62 34 28 38 24 14 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  84 48 36 16 11 5 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  89 60 29 11 6 5 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  82 43 39 18 12 6 

Non ..........................................................................................  66 37 29 34 22 12 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  81 47 34 19 12 7 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  84 53 31 16 12 4 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  79 43 36 21 12 9 

Non ..........................................................................................  67 37 30 33 21 12 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  75 53 22 25 17 8 

A Israël .....................................................................................  81 43 38 19 12 7 

A aucun des deux .....................................................................  63 34 29 37 23 14 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  66 35 31 34 27 7 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  66 41 25 34 21 13 

.. Parti socialiste .......................................................................  67 30 37 33 31 2 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  62 32 30 38 31 7 

MoDem ....................................................................................  96 40 56 4 4 - 

TOTAL Droite ...........................................................................  86 55 31 14 5 9 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  93 62 31 7 4 3 

.. UDI ........................................................................................  93 59 34 7 4 3 

.. Les Républicains ....................................................................  94 66 28 6 4 2 

. Front National ........................................................................  68 37 31 32 8 24 

Sans sympathie partisane ........................................................  100 37 63 - - - 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande .....................................................................  65 26 39 35 31 4 

François Bayrou ........................................................................  86 44 42 14 6 8 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  91 63 28 9 7 2 

Marine Le Pen ..........................................................................  60 35 25 40 14 26 
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L'approbation de différentes opinions 
On ne se sent en sécurité nulle part 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  68 36 32 32 21 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  70 36 34 30 18 12 

Femme .....................................................................................  66 36 30 34 24 10 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  73 40 33 27 20 7 

18-24 ans..................................................................................  78 40 38 22 15 7 

25-34 ans..................................................................................  68 41 27 32 26 6 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  66 34 32 34 21 13 

35-49 ans..................................................................................  75 43 32 25 10 15 

50-64 ans..................................................................................  63 36 27 37 26 11 

65 ans et plus ...........................................................................  58 23 35 42 29 13 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  71 41 30 29 18 11 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  69 44 25 31 19 12 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  75 53 22 25 12 13 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  66 38 28 34 22 12 

Profession intermédiaire .........................................................  65 35 30 35 17 18 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  77 39 38 23 18 5 

. Employé .................................................................................  69 31 38 31 25 6 

. Ouvrier ...................................................................................  92 54 38 8 4 4 

TOTAL Inactif ...........................................................................  64 29 35 36 25 11 

. Retraité ..................................................................................  60 24 36 40 29 11 

. Autre inactif ...........................................................................  71 40 31 29 17 12 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac ........................................................................  82 52 30 18 16 2 

Bac ...........................................................................................  74 39 35 26 20 6 

Bac +2 ......................................................................................  70 33 37 30 21 9 

Diplôme supérieur ....................................................................  57 28 29 43 27 16 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  62 34 28 38 25 13 

. Dont Paris ...............................................................................  53 26 27 47 30 17 

. Dont banlieue .........................................................................  67 39 28 33 22 11 

.. Dont 92 .................................................................................  52 27 25 48 34 14 

.. Dont autres département ......................................................  72 43 29 28 18 10 

Province ...................................................................................  74 38 36 26 17 9 

. Dont Paca ...............................................................................  76 41 35 24 14 10 

. Dont autres régions ................................................................  73 37 36 27 19 8 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  68 36 32 32 21 11 

.De confession juive .................................................................  66 33 33 34 25 9 

.A au moins un parent juif ........................................................  69 38 31 31 19 12 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  80 51 29 20 13 7 

Très pratiquant .........................................................................  79 64 15 21 12 9 

Assez pratiquant.......................................................................  80 46 34 20 14 6 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  62 28 34 38 25 13 

Peu pratiquant .........................................................................  75 30 45 25 20 5 

Pas du tout pratiquant .............................................................  54 26 28 46 28 18 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ...................................................................................  84 59 25 16 10 6 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  62 30 32 38 33 5 

Suit 3 ........................................................................................  76 33 43 24 16 8 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  76 29 47 24 16 8 

Aucun .......................................................................................  50 22 28 50 30 20 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  78 47 31 22 16 6 

Ashkénazes ..............................................................................  57 25 32 43 32 11 

Les deux ...................................................................................  68 31 37 32 23 9 

Vous ne savez pas ....................................................................  63 32 31 37 15 22 
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TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  68 36 32 32 21 11 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ................................................................................  74 43 31 26 17 9 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  72 42 30 28 18 10 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  82 43 39 18 16 2 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  71 44 27 29 20 9 

N'a pas d'enfants ......................................................................  64 32 32 36 23 13 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  78 48 30 22 15 7 

De temps en temps ..................................................................  78 47 31 22 15 7 

Rarement .................................................................................  71 23 48 29 18 11 

Jamais ......................................................................................  61 30 31 39 22 17 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  75 41 34 25 19 6 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  78 43 35 22 17 5 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  82 46 36 18 14 4 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  85 47 38 15 11 4 

Etre agressé parce que juif .......................................................  82 47 35 18 13 5 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  85 50 35 15 10 5 

Aucun .......................................................................................  54 27 27 46 26 20 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ................................................................................  79 44 35 21 16 5 

.Oui, en Israël ...........................................................................  79 44 35 21 16 5 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

79 43 36 21 17 4 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

51 24 27 49 29 20 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  81 47 34 19 15 4 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  90 65 25 10 7 3 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  77 39 38 23 18 5 

Non ..........................................................................................  58 28 30 42 26 16 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  77 42 35 23 17 6 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  86 61 25 14 7 7 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  71 31 40 29 24 5 

Non ..........................................................................................  59 30 29 41 25 16 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  75 49 26 25 13 12 

A Israël .....................................................................................  74 38 36 26 22 4 

A aucun des deux .....................................................................  55 26 29 45 24 21 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  61 34 27 39 26 13 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  71 45 26 29 24 5 

.. Parti socialiste .......................................................................  52 23 29 48 28 20 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  65 37 28 35 23 12 

MoDem ....................................................................................  58 41 17 42 36 6 

TOTAL Droite ...........................................................................  82 45 37 18 13 5 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  79 42 37 21 15 6 

.. UDI ........................................................................................  59 23 36 41 27 14 

.. Les Républicains ....................................................................  86 48 38 14 11 3 

. Front National ........................................................................  89 52 37 11 8 3 

Sans sympathie partisane ........................................................  76 5 71 24 22 2 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande .....................................................................  52 19 33 48 33 15 

François Bayrou ........................................................................  43 14 29 57 33 24 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  83 45 38 17 14 3 

Marine Le Pen ..........................................................................  89 49 40 11 7 4 
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L'approbation de différentes opinions 
Il y a trop d’étrangers dans notre pays 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  67 38 29 33 21 12 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  72 41 31 28 15 13 

Femme .....................................................................................  59 34 25 41 29 12 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  72 43 29 28 19 9 

18-24 ans..................................................................................  70 42 28 30 20 10 

25-34 ans..................................................................................  72 43 29 28 19 9 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  64 36 28 36 22 14 

35-49 ans..................................................................................  74 50 24 26 11 15 

50-64 ans..................................................................................  67 36 31 33 22 11 

65 ans et plus ...........................................................................  53 22 31 47 32 15 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  72 45 27 28 18 10 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  70 44 26 30 18 12 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  68 45 23 32 25 7 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  69 43 26 31 16 15 

Profession intermédiaire .........................................................  65 38 27 35 24 11 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  78 50 28 22 15 7 

. Employé .................................................................................  71 43 28 29 19 10 

. Ouvrier ...................................................................................  89 62 27 11 9 2 

TOTAL Inactif ...........................................................................  60 28 32 40 25 15 

. Retraité ..................................................................................  55 23 32 45 31 14 

. Autre inactif ...........................................................................  69 39 30 31 14 17 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac ........................................................................  81 54 27 19 14 5 

Bac ...........................................................................................  67 41 26 33 26 7 

Bac +2 ......................................................................................  67 35 32 33 24 9 

Diplôme supérieur ....................................................................  59 28 31 41 26 15 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  63 34 29 37 23 14 

. Dont Paris ...............................................................................  57 24 33 43 24 19 

. Dont banlieue .........................................................................  68 41 27 32 22 10 

.. Dont 92 .................................................................................  62 32 30 38 29 9 

.. Dont autres département ......................................................  70 44 26 30 20 10 

Province ...................................................................................  70 42 28 30 19 11 

. Dont Paca ...............................................................................  77 43 34 23 11 12 

. Dont autres régions ................................................................  69 42 27 31 21 10 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  67 38 29 33 21 12 

.De confession juive .................................................................  65 32 33 35 27 8 

.A au moins un parent juif ........................................................  68 42 26 32 17 15 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  76 47 29 24 16 8 

Très pratiquant .........................................................................  84 66 18 16 8 8 

Assez pratiquant.......................................................................  73 40 33 27 20 7 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  61 33 28 39 24 15 

Peu pratiquant .........................................................................  69 37 32 31 20 11 

Pas du tout pratiquant .............................................................  57 31 26 43 26 17 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ...................................................................................  82 55 27 18 11 7 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  61 29 32 39 28 11 

Suit 3 ........................................................................................  69 24 45 31 21 10 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  72 49 23 28 16 12 

Aucun .......................................................................................  53 27 26 47 29 18 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  75 42 33 25 19 6 

Ashkénazes ..............................................................................  61 31 30 39 28 11 

Les deux ...................................................................................  65 42 23 35 16 19 

Vous ne savez pas ....................................................................  58 38 20 42 20 22 



Ifop pour la Fondation Jean Jaurès 

Enquête auprès des juifs de France  Septembre 2015 

29 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  67 38 29 33 21 12 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ................................................................................  76 49 27 24 16 8 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  75 51 24 25 18 7 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  76 38 38 24 15 9 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  71 48 23 29 18 11 

N'a pas d'enfants ......................................................................  61 32 29 39 24 15 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  84 49 35 16 8 8 

De temps en temps ..................................................................  70 45 25 30 16 14 

Rarement .................................................................................  71 41 30 29 20 9 

Jamais ......................................................................................  69 36 33 31 15 16 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  73 43 30 27 19 8 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  77 46 31 23 16 7 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  79 48 31 21 15 6 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  81 51 30 19 14 5 

Etre agressé parce que juif .......................................................  82 51 31 18 11 7 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  84 55 29 16 10 6 

Aucun .......................................................................................  55 29 26 45 25 20 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  90 67 23 10 7 3 

Plutôt d’accord .........................................................................  76 35 41 24 19 5 

Pas d'accord .............................................................................  31 9 22 69 39 30 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ................................................................................  76 44 32 24 15 9 

.Oui, en Israël ...........................................................................  76 44 32 24 15 9 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

75 42 33 25 16 9 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

54 30 24 46 29 17 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  81 50 31 19 13 6 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  89 57 32 11 8 3 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  77 46 31 23 15 8 

Non ..........................................................................................  56 29 27 44 27 17 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  77 49 28 23 15 8 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  80 59 21 20 11 9 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  75 42 33 25 17 8 

Non ..........................................................................................  56 27 29 44 28 16 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  71 48 23 29 12 17 

A Israël .....................................................................................  73 38 35 27 21 6 

A aucun des deux .....................................................................  56 33 23 44 26 18 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  57 29 28 43 29 14 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  72 44 28 28 18 10 

.. Parti socialiste .......................................................................  45 16 29 55 39 16 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  50 27 23 50 30 20 

MoDem ....................................................................................  71 43 28 29 25 4 

TOTAL Droite ...........................................................................  83 52 31 17 14 3 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  79 40 39 21 18 3 

.. UDI ........................................................................................  56 23 33 44 35 9 

.. Les Républicains ....................................................................  84 44 40 16 15 1 

. Front National ........................................................................  96 84 12 4 3 1 

Sans sympathie partisane ........................................................  57 43 14 43 41 2 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande .....................................................................  47 13 34 53 39 14 

François Bayrou ........................................................................  43 17 26 57 45 12 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  82 41 41 18 15 3 

Marine Le Pen ..........................................................................  93 84 9 7 3 4 
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L'approbation de différentes opinions 
Il est normal que les couples homosexuels puissent se marier et adopter 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  64 38 26 36 19 17 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  61 36 25 39 18 21 

Femme .....................................................................................  67 41 26 33 20 13 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  66 36 30 34 18 16 

18-24 ans..................................................................................  74 42 32 26 12 14 

25-34 ans..................................................................................  58 29 29 42 25 17 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  62 39 23 38 20 18 

35-49 ans..................................................................................  71 51 20 29 8 21 

50-64 ans..................................................................................  56 26 30 44 26 18 

65 ans et plus ...........................................................................  57 36 21 43 27 16 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  64 38 26 36 19 17 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  63 36 27 37 24 13 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  53 26 27 47 29 18 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  67 39 28 33 21 12 

Profession intermédiaire .........................................................  67 41 26 33 15 18 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  64 40 24 36 15 21 

. Employé .................................................................................  60 33 27 40 18 22 

. Ouvrier ...................................................................................  72 53 19 28 9 19 

TOTAL Inactif ...........................................................................  63 38 25 37 19 18 

. Retraité ..................................................................................  61 35 26 39 22 17 

. Autre inactif ...........................................................................  66 45 21 34 13 21 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac ........................................................................  63 34 29 37 16 21 

Bac ...........................................................................................  66 42 24 34 18 16 

Bac +2 ......................................................................................  64 41 23 36 21 15 

Diplôme supérieur ....................................................................  65 34 31 35 18 17 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  65 40 25 35 18 17 

. Dont Paris ...............................................................................  65 46 19 35 13 22 

. Dont banlieue .........................................................................  64 35 29 36 22 14 

.. Dont 92 .................................................................................  50 21 29 50 28 22 

.. Dont autres département ......................................................  69 40 29 31 20 11 

Province ...................................................................................  63 37 26 37 20 17 

. Dont Paca ...............................................................................  54 24 30 46 28 18 

. Dont autres régions ................................................................  64 39 25 36 19 17 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  64 38 26 36 19 17 

.De confession juive .................................................................  51 26 25 49 27 22 

.A au moins un parent juif ........................................................  71 45 26 29 14 15 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  60 35 25 40 20 20 

Très pratiquant .........................................................................  67 52 15 33 12 21 

Assez pratiquant.......................................................................  57 28 29 43 23 20 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  65 39 26 35 19 16 

Peu pratiquant .........................................................................  74 43 31 26 19 7 

Pas du tout pratiquant .............................................................  61 38 23 39 19 20 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ...................................................................................  57 41 16 43 22 21 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  71 35 36 29 16 13 

Suit 3 ........................................................................................  70 31 39 30 17 13 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  70 41 29 30 22 8 

Aucun .......................................................................................  61 37 24 39 18 21 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  61 32 29 39 23 16 

Ashkénazes ..............................................................................  66 43 23 34 21 13 

Les deux ...................................................................................  74 49 25 26 9 17 

Vous ne savez pas ....................................................................  58 38 20 42 16 26 
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TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  64 38 26 36 19 17 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ................................................................................  67 39 28 33 17 16 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  65 39 26 35 16 19 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  85 38 47 15 8 7 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  41 34 7 59 37 22 

N'a pas d'enfants ......................................................................  61 37 24 39 21 18 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  68 41 27 32 12 20 

De temps en temps ..................................................................  79 46 33 21 6 15 

Rarement .................................................................................  47 28 19 53 37 16 

Jamais ......................................................................................  58 34 24 42 17 25 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  67 42 25 33 20 13 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  71 45 26 29 15 14 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  70 43 27 30 17 13 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  76 48 28 24 12 12 

Etre agressé parce que juif .......................................................  71 45 26 29 17 12 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  82 54 28 18 8 10 

Aucun .......................................................................................  59 32 27 41 17 24 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  62 45 17 38 21 17 

Plutôt d’accord .........................................................................  60 27 33 40 21 19 

Pas d'accord .............................................................................  68 41 27 32 15 17 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ................................................................................  61 35 26 39 22 17 

.Oui, en Israël ...........................................................................  54 31 23 46 27 19 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

62 36 26 38 23 15 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

67 43 24 33 15 18 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  63 35 28 37 21 16 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  66 42 24 34 11 23 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  62 32 30 38 25 13 

Non ..........................................................................................  64 40 24 36 18 18 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  65 41 24 35 18 17 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  69 47 22 31 18 13 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  64 38 26 36 17 19 

Non ..........................................................................................  61 34 27 39 21 18 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  80 60 20 20 7 13 

A Israël .....................................................................................  54 26 28 46 28 18 

A aucun des deux .....................................................................  68 44 24 32 13 19 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  82 51 31 18 6 12 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  86 57 29 14 4 10 

.. Parti socialiste .......................................................................  76 45 31 24 7 17 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  89 57 32 11 11 - 

MoDem ....................................................................................  85 41 44 15 6 9 

TOTAL Droite ...........................................................................  48 25 23 52 32 20 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  44 17 27 56 37 19 

.. UDI ........................................................................................  64 42 22 36 31 5 

.. Les Républicains ....................................................................  39 11 28 61 39 22 

. Front National ........................................................................  55 44 11 45 22 23 

Sans sympathie partisane ........................................................  86 58 28 14 10 4 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande .....................................................................  78 44 34 22 10 12 

François Bayrou ........................................................................  71 37 34 29 14 15 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  46 18 28 54 33 21 

Marine Le Pen ..........................................................................  62 46 16 38 20 18 
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Le rapport à l’Islam en France 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Avec laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 
 

 

 Ensemble  

des personnes  

de confession  

ou d’origine  

juive 

10 Juin-25  

Août 2015 

Ensemble  

des Français 

17-21 Juillet 

20152 

 Ecart 

 (%) (%)  (%) 

 Il ne faut pas faire d'amalgame, les musulmans 
vivent paisiblement en France et seuls des 
islamistes radicaux représentent une menace  .......  

51 63  -12 

 L'Islam représente une menace  ..............................  40 32  +8 

- Ne se prononcent pas  ...................................  9 5  +4 

TOTAL ..........................................................................  100 100   

  

                                                           
2 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 21 juillet 2015 auprès d’un 
échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le rapport à l’Islam en France 

 
Il ne faut pas faire 
d'amalgame, les 

musulmans vivent 
paisiblement en France et 

seuls des islamistes 
radicaux représentent 

une menace  

L'Islam représente une 
menace  Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ..........................................................  51 40 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  45 48 7 

Femme .................................................................................................................  58 31 11 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  47 40 13 

18-24 ans..............................................................................................................  52 32 16 

25-34 ans..............................................................................................................  41 50 9 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  53 40 7 

35-49 ans..............................................................................................................  43 46 11 

50-64 ans..............................................................................................................  55 37 8 

65 ans et plus .......................................................................................................  62 36 2 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  47 43 10 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  46 46 8 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  46 45 9 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  45 48 7 

Profession intermédiaire .....................................................................................  45 42 13 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  48 41 11 

. Employé .............................................................................................................  53 40 7 

. Ouvrier ...............................................................................................................  40 41 19 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  57 36 7 

. Retraité ..............................................................................................................  58 36 6 

. Autre inactif .......................................................................................................  55 34 11 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  51 40 9 

Bac .......................................................................................................................  58 30 12 

Bac +2 ..................................................................................................................  51 43 6 

Diplôme supérieur ................................................................................................  55 36 9 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  56 37 7 

. Dont Paris ...........................................................................................................  61 34 5 

. Dont banlieue .....................................................................................................  53 39 8 

.. Dont 92 .............................................................................................................  54 43 3 

.. Dont autres département ..................................................................................  52 37 11 

Province ...............................................................................................................  47 43 10 

. Dont Paca ...........................................................................................................  51 42 7 

. Dont autres régions ............................................................................................  46 43 11 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  51 40 9 

.De confession juive .............................................................................................  54 42 4 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  49 39 12 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  49 44 7 

Très pratiquant .....................................................................................................  53 42 5 

Assez pratiquant...................................................................................................  47 46 7 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  52 38 10 

Peu pratiquant .....................................................................................................  47 43 10 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  55 35 10 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  47 47 6 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  57 31 12 

Suit 3 ....................................................................................................................  58 33 9 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  39 55 6 

Aucun ...................................................................................................................  54 35 11 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  52 45 3 

Ashkénazes ..........................................................................................................  56 38 6 

Les deux ...............................................................................................................  41 46 13 

Vous ne savez pas ................................................................................................  50 27 23 
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Il ne faut pas faire 
d'amalgame, les 

musulmans vivent 
paisiblement en France et 

seuls des islamistes 
radicaux représentent 

une menace  

L'Islam représente une 
menace  Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ..........................................................  51 40 9 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  50 45 5 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  53 41 6 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  47 47 6 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  42 54 4 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  52 37 11 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  44 49 7 

De temps en temps ..............................................................................................  29 58 13 

Rarement .............................................................................................................  51 46 3 

Jamais ..................................................................................................................  49 44 7 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  48 44 8 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  46 46 8 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  43 47 10 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  43 47 10 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  42 48 10 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  39 50 11 

Aucun ...................................................................................................................  57 34 9 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  38 53 9 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  47 44 9 

Pas d'accord .........................................................................................................  70 21 9 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  51 44 5 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  54 42 4 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  45 48 7 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  51 35 14 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  44 48 8 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  55 38 7 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  40 53 7 

Non ......................................................................................................................  56 34 10 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  46 45 9 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  49 42 9 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  45 47 8 

Non ......................................................................................................................  56 35 9 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  68 30 2 

A Israël .................................................................................................................  43 53 4 

A aucun des deux .................................................................................................  53 27 20 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  65 28 7 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  56 33 11 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  79 20 1 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  47 40 13 

MoDem ................................................................................................................  72 20 8 

TOTAL Droite .......................................................................................................  35 59 6 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  41 56 3 

.. UDI ....................................................................................................................  81 16 3 

.. Les Républicains ................................................................................................  29 68 3 

. Front National ....................................................................................................  22 66 12 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  57 29 14 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  73 23 4 

François Bayrou ....................................................................................................  64 29 7 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  39 57 4 

Marine Le Pen ......................................................................................................  20 67 13 
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La capacité à s'en sortir avec les revenus du foyer 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Comment vous en sortez-vous avec les revenus de votre foyer ? 
 

 

 

 Ensemble  

des personnes  

de confession ou  

d’origine juive 

10 Juin-25 Août 

2015 

Ensemble  

des Français 

17-20 Juillet 

20153 

 Ecart 

 (%) (%)  (%) 

TOTAL Facilement 31 17  +14 

 Très facilement ........................................  10 4  +6 

 Assez facilement ......................................  21 13  +8 

Correctement 41 46  -5 

TOTAL Difficilement 28 37  -9 

 Assez difficilement ...................................  21 29  -8 

 Très difficilement .....................................  7 8  -1 

TOTAL ..........................................................  100 100  - 

  

                                                           
3 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 20 juillet 2015 auprès d’un échantillon de 
1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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La capacité à s'en sortir avec les revenus du foyer 

 TOTAL 
Facilement 

Très 
facilement 

Assez 
facilement 

Correc-
tement 

TOTAL 
Difficile-

ment 

Assez 
difficile-

ment 

Très 
difficile-

ment 

ENSEMBLE ......................................... 31 10 21 41 28 21 7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme ....................................................................................  33 11 22 36 31 23 8 

Femme .....................................................................................  29 8 21 47 24 18 6 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  39 10 29 38 23 16 7 

18-24 ans..................................................................................  47 12 35 28 25 15 10 

25-34 ans..................................................................................  30 8 22 48 22 17 5 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  27 10 17 43 30 23 7 

35-49 ans..................................................................................  35 16 19 28 37 24 13 

50-64 ans..................................................................................  22 8 14 48 30 24 6 

65 ans et plus ...........................................................................  23 5 18 54 23 22 1 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Actif ..............................................................................  34 12 22 39 27 19 8 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  39 12 27 42 19 14 5 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  28 16 12 50 22 15 7 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  45 9 36 38 17 12 5 

Profession intermédiaire .........................................................  37 12 25 39 24 18 6 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  24 11 13 35 41 26 15 

. Employé .................................................................................  21 7 14 38 41 28 13 

. Ouvrier ...................................................................................  30 18 12 31 39 22 17 

TOTAL Inactif ...........................................................................  28 7 21 43 29 24 5 

. Retraité ..................................................................................  25 7 18 51 24 23 1 

. Autre inactif ...........................................................................  37 9 28 27 36 26 10 

NIVEAU DE DIPLOME        

Inférieur au Bac ........................................................................  38 14 24 38 24 18 6 

Bac ...........................................................................................  32 12 20 34 34 26 8 

Bac +2 ......................................................................................  17 3 14 53 30 22 8 

Diplôme supérieur ....................................................................  42 13 29 39 19 13 6 

REGION        

Ile-de-France ............................................................................  32 14 18 44 24 16 8 

. Dont Paris ...............................................................................  33 17 16 48 19 16 3 

. Dont banlieue .........................................................................  33 13 20 42 25 15 10 

.. Dont 92 .................................................................................  27 5 22 42 31 16 15 

.. Dont autres département ......................................................  34 15 19 42 24 15 9 

Province ...................................................................................  30 6 24 38 32 25 7 

. Dont Paca ...............................................................................  10 5 5 58 32 29 3 

. Dont autres régions ................................................................  34 6 28 34 32 25 7 

RAPPORT A LA JUDEITE        

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  31 10 21 41 28 21 7 

.De confession juive .................................................................  17 7 10 54 29 24 5 

.A au moins un parent juif ........................................................  40 12 28 33 27 19 8 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE        

TOTAL Pratiquant ....................................................................  47 15 32 34 19 16 3 

Très pratiquant .........................................................................  61 37 24 25 14 9 5 

Assez pratiquant.......................................................................  41 6 35 38 21 19 2 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  23 7 16 45 32 23 9 

Peu pratiquant .........................................................................  22 7 15 43 35 24 11 

Pas du tout pratiquant .............................................................  23 7 16 45 32 23 9 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES        

Suit les 6 ...................................................................................  37 16 21 37 26 20 6 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  25 5 20 54 21 19 2 

Suit 3 ........................................................................................  50 13 37 31 19 18 1 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  18 5 13 44 38 25 13 

Aucun .......................................................................................  26 7 19 43 31 22 9 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES        

Séfarades .................................................................................  33 10 23 41 26 22 4 

Ashkénazes ..............................................................................  36 13 23 47 17 16 1 

Les deux ...................................................................................  28 12 16 39 33 17 16 

Vous ne savez pas ....................................................................  26 5 21 33 41 28 13 
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 TOTAL 
Facilement 

Très 
facilement 

Assez 
facilement 

Correc-
tement 

TOTAL 
Difficile-

ment 

Assez 
difficile-

ment 

Très 
difficile-

ment 

ENSEMBLE ......................................... 31 10 21 41 28 21 7 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

       

TOTAL Oui ................................................................................  41 14 27 33 26 19 7 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  37 16 21 31 32 24 8 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  53 8 45 35 12 7 5 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  33 14 19 47 20 15 5 

N'a pas d'enfants ......................................................................  25 7 18 46 29 22 7 

LE PORT DE LA KIPPA        

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  57 22 35 28 15 10 5 

De temps en temps ..................................................................  35 5 30 29 36 19 17 

Rarement .................................................................................  13 4 9 57 30 26 4 

Jamais ......................................................................................  28 11 17 33 39 31 8 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES        

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  33 11 22 41 26 19 7 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  37 14 23 38 25 18 7 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  38 13 25 36 26 19 7 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  42 15 27 32 26 18 8 

Etre agressé parce que juif .......................................................  38 13 25 36 26 18 8 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  44 17 27 28 28 18 10 

Aucun .......................................................................................  28 8 20 40 32 24 8 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART        

Tout à fait d’accord ..................................................................  35 13 22 36 29 22 7 

Plutôt d’accord .........................................................................  29 6 23 39 32 24 8 

Pas d'accord .............................................................................  29 10 19 48 23 17 6 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE        

TOTAL Oui ................................................................................  36 13 23 40 24 19 5 

.Oui, en Israël ...........................................................................  33 14 19 39 28 22 6 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

36 12 24 43 21 18 3 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

24 5 19 43 33 23 10 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL        

Oui ...........................................................................................  42 16 26 36 22 18 4 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  54 29 25 28 18 14 4 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  36 10 26 40 24 20 4 

Non ..........................................................................................  23 5 18 45 32 23 9 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS        

Oui ...........................................................................................  39 15 24 39 22 15 7 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  50 27 23 33 17 13 4 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  33 7 26 42 25 16 9 

Non ..........................................................................................  23 5 18 44 33 26 7 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

       

Aux Palestiniens .......................................................................  54 22 32 30 16 10 6 

A Israël .....................................................................................  24 7 17 47 29 24 5 

A aucun des deux .....................................................................  29 7 22 38 33 22 11 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche .........................................................................  41 13 28 41 18 13 5 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  46 15 31 38 16 7 9 

.. Parti socialiste .......................................................................  37 15 22 43 20 17 3 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  42 4 38 39 19 14 5 

MoDem ....................................................................................  47 11 36 36 17 17 - 

TOTAL Droite ...........................................................................  27 8 19 39 34 26 8 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  27 6 21 47 26 25 1 

.. UDI ........................................................................................  20 10 10 48 32 32 - 

.. Les Républicains ....................................................................  29 5 24 46 25 23 2 

. Front National ........................................................................  24 13 11 21 55 30 25 

Sans sympathie partisane ........................................................  31 - 31 12 57 57 - 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012        

François Hollande .....................................................................  30 7 23 46 24 22 2 

François Bayrou ........................................................................  35 11 24 50 15 12 3 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  28 4 24 42 30 29 1 

Marine Le Pen ..........................................................................  25 11 14 28 47 26 21 
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La perception du niveau de racisme envers différents 
groupes 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Diriez-vous qu’en France il y a beaucoup, un peu ou pas du tout…? 
 

 

 

 

 

Ensemble des personnes de confession ou 
d’origine juive 

Beaucoup Un peu Pas du tout TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

 De racisme antijuif ...................................  63 30 7 100 

 De racisme antimusulman  .......................  53 34 13 100 

 De racisme antinoir  .................................  43 46 11 100 

 De racisme antiblanc ................................  39 41 20 100 
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La perception du niveau de racisme envers différents groupes 
De racisme antijuif  

 Beaucoup Un peu Pas du tout 

ENSEMBLE ..........................................................  63 30 7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  59 36 5 

Femme .................................................................................................................  68 22 10 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  61 26 13 

18-24 ans..............................................................................................................  65 21 14 

25-34 ans..............................................................................................................  57 31 12 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  64 32 4 

35-49 ans..............................................................................................................  58 34 8 

50-64 ans..............................................................................................................  66 31 3 

65 ans et plus .......................................................................................................  68 31 1 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  63 29 8 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  62 30 8 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  70 24 6 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  58 33 9 

Profession intermédiaire .....................................................................................  60 30 10 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  67 26 7 

. Employé .............................................................................................................  69 23 8 

. Ouvrier ...............................................................................................................  64 30 6 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  62 31 7 

. Retraité ..............................................................................................................  64 32 4 

. Autre inactif .......................................................................................................  60 27 13 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  66 26 8 

Bac .......................................................................................................................  71 20 9 

Bac +2 ..................................................................................................................  68 28 4 

Diplôme supérieur ................................................................................................  58 36 6 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  65 30 5 

. Dont Paris ...........................................................................................................  58 39 3 

. Dont banlieue .....................................................................................................  70 23 7 

.. Dont 92 .............................................................................................................  63 31 6 

.. Dont autres département ..................................................................................  72 21 7 

Province ...............................................................................................................  61 30 9 

. Dont Paca ...........................................................................................................  77 23 - 

. Dont autres régions ............................................................................................  58 31 11 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  63 30 7 

.De confession juive .............................................................................................  77 19 4 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  54 36 10 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  69 23 8 

Très pratiquant .....................................................................................................  87 5 8 

Assez pratiquant...................................................................................................  63 29 8 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  59 34 7 

Peu pratiquant .....................................................................................................  62 33 5 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  58 34 8 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  84 14 2 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  59 32 9 

Suit 3 ....................................................................................................................  56 34 10 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  55 40 5 

Aucun ...................................................................................................................  51 38 11 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  74 23 3 

Ashkénazes ..........................................................................................................  63 31 6 

Les deux ...............................................................................................................  61 32 7 

Vous ne savez pas ................................................................................................  40 42 18 
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 Beaucoup Un peu Pas du tout 

ENSEMBLE ..........................................................  63 30 7 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  64 30 6 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  62 32 6 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  58 34 8 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  86 14 - 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  63 29 8 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  63 29 8 

De temps en temps ..............................................................................................  55 36 9 

Rarement .............................................................................................................  63 35 2 

Jamais ..................................................................................................................  55 40 5 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  70 26 4 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  72 25 3 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  71 24 5 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  72 24 4 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  69 26 5 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  68 28 4 

Aucun ...................................................................................................................  49 38 13 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  77 17 6 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  62 33 5 

Pas d'accord .........................................................................................................  48 41 11 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  70 25 5 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  78 19 3 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  64 29 7 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  53 37 10 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  71 23 6 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  83 13 4 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  66 27 7 

Non ......................................................................................................................  57 35 8 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  66 27 7 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  73 19 8 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  62 31 7 

Non ......................................................................................................................  59 33 8 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  57 34 9 

A Israël .................................................................................................................  77 21 2 

A aucun des deux .................................................................................................  46 40 14 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  60 35 5 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  64 30 6 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  61 34 5 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  44 52 4 

MoDem ................................................................................................................  46 45 9 

TOTAL Droite .......................................................................................................  66 27 7 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  72 23 5 

.. UDI ....................................................................................................................  44 48 8 

.. Les Républicains ................................................................................................  84 12 4 

. Front National ....................................................................................................  50 38 12 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  86 14 - 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  62 34 4 

François Bayrou ....................................................................................................  37 59 4 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  74 24 2 

Marine Le Pen ......................................................................................................  51 37 12 
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La perception du niveau de racisme envers différents groupes 
De racisme antimusulman 

 Beaucoup Un peu Pas du tout 

ENSEMBLE ..........................................................  53 34 13 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  51 34 15 

Femme .................................................................................................................  55 33 12 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  50 32 18 

18-24 ans..............................................................................................................  56 29 15 

25-34 ans..............................................................................................................  43 35 22 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  55 34 11 

35-49 ans..............................................................................................................  50 32 18 

50-64 ans..............................................................................................................  48 41 11 

65 ans et plus .......................................................................................................  64 32 4 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  51 32 17 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  48 34 18 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  48 28 24 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  47 38 15 

Profession intermédiaire .....................................................................................  51 31 18 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  54 29 17 

. Employé .............................................................................................................  50 30 20 

. Ouvrier ...............................................................................................................  62 26 12 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  56 36 8 

. Retraité ..............................................................................................................  58 37 5 

. Autre inactif .......................................................................................................  52 34 14 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  60 31 9 

Bac .......................................................................................................................  58 35 7 

Bac +2 ..................................................................................................................  53 31 16 

Diplôme supérieur ................................................................................................  42 45 13 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  55 29 16 

. Dont Paris ...........................................................................................................  53 35 12 

. Dont banlieue .....................................................................................................  57 25 18 

.. Dont 92 .............................................................................................................  68 32 - 

.. Dont autres département ..................................................................................  53 23 24 

Province ...............................................................................................................  51 38 11 

. Dont Paca ...........................................................................................................  47 44 9 

. Dont autres régions ............................................................................................  52 37 11 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  53 34 13 

.De confession juive .............................................................................................  50 36 14 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  55 32 13 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  48 37 15 

Très pratiquant .....................................................................................................  62 22 16 

Assez pratiquant...................................................................................................  42 43 15 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  56 32 12 

Peu pratiquant .....................................................................................................  47 36 17 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  60 30 10 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  56 30 14 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  46 40 14 

Suit 3 ....................................................................................................................  45 47 8 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  47 29 24 

Aucun ...................................................................................................................  58 31 11 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  49 37 14 

Ashkénazes ..........................................................................................................  70 24 6 

Les deux ...............................................................................................................  49 32 19 

Vous ne savez pas ................................................................................................  41 41 18 
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 Beaucoup Un peu Pas du tout 

ENSEMBLE ..........................................................  53 34 13 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  49 35 16 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  49 36 15 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  55 33 12 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  43 31 26 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  55 33 12 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  47 37 16 

De temps en temps ..............................................................................................  46 37 17 

Rarement .............................................................................................................  54 32 14 

Jamais ..................................................................................................................  55 33 12 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  55 32 13 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  55 32 13 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  50 34 16 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  52 32 16 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  51 35 14 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  51 35 14 

Aucun ...................................................................................................................  52 36 12 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  54 26 20 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  41 48 11 

Pas d'accord .........................................................................................................  63 28 9 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  52 34 14 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  54 31 15 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  50 39 11 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  54 33 13 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  51 33 16 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  55 28 17 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  48 36 16 

Non ......................................................................................................................  55 34 11 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  50 34 16 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  58 25 17 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  45 39 16 

Non ......................................................................................................................  56 34 10 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  72 24 4 

A Israël .................................................................................................................  47 37 16 

A aucun des deux .................................................................................................  51 34 15 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  62 32 6 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  68 25 7 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  59 38 3 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  57 27 16 

MoDem ................................................................................................................  46 51 3 

TOTAL Droite .......................................................................................................  40 39 21 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  42 42 16 

.. UDI ....................................................................................................................  59 38 3 

.. Les Républicains ................................................................................................  38 43 19 

. Front National ....................................................................................................  36 31 33 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  68 32 - 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  61 35 4 

François Bayrou ....................................................................................................  42 52 6 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  41 46 13 

Marine Le Pen ......................................................................................................  32 38 30 
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La perception du niveau de racisme envers différents groupes 
De racisme antinoir 

 Beaucoup Un peu Pas du tout 

ENSEMBLE ..........................................................  43 46 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  40 49 11 

Femme .................................................................................................................  48 42 10 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  48 37 15 

18-24 ans..............................................................................................................  57 31 12 

25-34 ans..............................................................................................................  37 44 19 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  41 51 8 

35-49 ans..............................................................................................................  44 41 15 

50-64 ans..............................................................................................................  34 59 7 

65 ans et plus .......................................................................................................  42 55 3 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  43 43 14 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  43 44 13 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  34 50 16 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  47 42 11 

Profession intermédiaire .....................................................................................  41 43 16 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  43 42 15 

. Employé .............................................................................................................  40 45 15 

. Ouvrier ...............................................................................................................  49 36 15 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  44 50 6 

. Retraité ..............................................................................................................  40 56 4 

. Autre inactif .......................................................................................................  53 36 11 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  47 41 12 

Bac .......................................................................................................................  52 41 7 

Bac +2 ..................................................................................................................  40 46 14 

Diplôme supérieur ................................................................................................  33 59 8 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  43 47 10 

. Dont Paris ...........................................................................................................  45 46 9 

. Dont banlieue .....................................................................................................  42 46 12 

.. Dont 92 .............................................................................................................  47 52 1 

.. Dont autres département ..................................................................................  40 45 15 

Province ...............................................................................................................  43 46 11 

. Dont Paca ...........................................................................................................  30 62 8 

. Dont autres régions ............................................................................................  46 42 12 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  43 46 11 

.De confession juive .............................................................................................  35 55 10 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  48 41 11 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  50 39 11 

Très pratiquant .....................................................................................................  59 29 12 

Assez pratiquant...................................................................................................  46 43 11 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  40 50 10 

Peu pratiquant .....................................................................................................  30 56 14 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  45 46 9 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  50 38 12 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  38 50 12 

Suit 3 ....................................................................................................................  53 39 8 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  37 53 10 

Aucun ...................................................................................................................  38 51 11 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  42 47 11 

Ashkénazes ..........................................................................................................  51 45 4 

Les deux ...............................................................................................................  41 49 10 

Vous ne savez pas ................................................................................................  36 44 20 
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 Beaucoup Un peu Pas du tout 

ENSEMBLE ..........................................................  43 46 11 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  47 41 12 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  46 41 13 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  56 37 7 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  38 43 19 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  41 49 10 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  47 38 15 

De temps en temps ..............................................................................................  46 48 6 

Rarement .............................................................................................................  32 54 14 

Jamais ..................................................................................................................  37 53 10 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  44 46 10 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  48 44 8 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  45 44 11 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  47 41 12 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  49 41 10 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  52 37 11 

Aucun ...................................................................................................................  42 45 13 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  55 31 14 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  33 59 8 

Pas d'accord .........................................................................................................  40 51 9 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  44 45 11 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  39 48 13 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  47 43 10 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  43 47 10 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  43 43 14 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  49 29 22 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  41 49 10 

Non ......................................................................................................................  43 48 9 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  47 40 13 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  62 26 12 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  38 49 13 

Non ......................................................................................................................  40 52 8 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  65 25 10 

A Israël .................................................................................................................  35 56 9 

A aucun des deux .................................................................................................  44 43 13 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  52 40 8 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  56 31 13 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  49 48 3 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  50 40 10 

MoDem ................................................................................................................  45 48 7 

TOTAL Droite .......................................................................................................  30 57 13 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  30 62 8 

.. UDI ....................................................................................................................  42 55 3 

.. Les Républicains ................................................................................................  26 64 10 

. Front National ....................................................................................................  29 46 25 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  70 28 2 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  48 48 4 

François Bayrou ....................................................................................................  39 49 12 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  30 59 11 

Marine Le Pen ......................................................................................................  34 46 20 
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La perception du niveau de racisme envers différents groupes 
De racisme antiblanc 

 Beaucoup Un peu Pas du tout 

ENSEMBLE ..........................................................  39 41 20 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  42 41 17 

Femme .................................................................................................................  36 41 23 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  45 36 19 

18-24 ans..............................................................................................................  48 28 24 

25-34 ans..............................................................................................................  43 45 12 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  36 44 20 

35-49 ans..............................................................................................................  46 40 14 

50-64 ans..............................................................................................................  35 43 22 

65 ans et plus .......................................................................................................  26 48 26 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  45 38 17 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  44 38 18 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  38 47 15 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  48 34 18 

Profession intermédiaire .....................................................................................  43 38 19 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  46 38 16 

. Employé .............................................................................................................  40 36 24 

. Ouvrier ...............................................................................................................  57 41 2 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  32 45 23 

. Retraité ..............................................................................................................  29 47 24 

. Autre inactif .......................................................................................................  37 40 23 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  54 34 12 

Bac .......................................................................................................................  44 36 20 

Bac +2 ..................................................................................................................  40 40 20 

Diplôme supérieur ................................................................................................  26 47 27 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  35 43 22 

. Dont Paris ...........................................................................................................  28 45 27 

. Dont banlieue .....................................................................................................  39 42 19 

.. Dont 92 .............................................................................................................  15 69 16 

.. Dont autres département ..................................................................................  46 34 20 

Province ...............................................................................................................  43 39 18 

. Dont Paca ...........................................................................................................  30 38 32 

. Dont autres régions ............................................................................................  46 39 15 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  39 41 20 

.De confession juive .............................................................................................  31 46 23 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  44 38 18 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  47 33 20 

Très pratiquant .....................................................................................................  69 21 10 

Assez pratiquant...................................................................................................  39 38 23 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  34 46 20 

Peu pratiquant .....................................................................................................  40 47 13 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  31 45 24 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  55 29 16 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  30 49 21 

Suit 3 ....................................................................................................................  35 49 16 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  47 36 17 

Aucun ...................................................................................................................  27 48 25 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  42 36 22 

Ashkénazes ..........................................................................................................  36 46 18 

Les deux ...............................................................................................................  40 46 14 

Vous ne savez pas ................................................................................................  37 41 22 
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 Beaucoup Un peu Pas du tout 

ENSEMBLE ..........................................................  39 41 20 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  47 37 16 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  45 38 17 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  44 39 17 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  51 34 15 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  34 44 22 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  55 35 10 

De temps en temps ..............................................................................................  54 34 12 

Rarement .............................................................................................................  38 49 13 

Jamais ..................................................................................................................  33 43 24 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  48 36 16 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  51 34 15 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  52 37 11 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  55 35 10 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  57 33 10 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  60 32 8 

Aucun ...................................................................................................................  25 48 27 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  63 23 14 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  37 50 13 

Pas d'accord .........................................................................................................  15 53 32 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  44 39 17 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  39 39 22 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  48 35 17 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  32 44 24 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  50 37 13 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  59 26 15 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  45 42 13 

Non ......................................................................................................................  31 44 25 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  50 38 12 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  58 28 14 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  46 43 11 

Non ......................................................................................................................  27 45 28 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  50 31 19 

A Israël .................................................................................................................  37 43 20 

A aucun des deux .................................................................................................  37 43 20 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  31 42 27 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  47 36 17 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  18 50 32 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  31 31 38 

MoDem ................................................................................................................  37 62 1 

TOTAL Droite .......................................................................................................  51 33 16 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  42 37 21 

.. UDI ....................................................................................................................  34 55 11 

.. Les Républicains ................................................................................................  44 31 25 

. Front National ....................................................................................................  74 22 4 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  72 18 10 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  20 51 29 

François Bayrou ....................................................................................................  30 63 7 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  39 40 21 

Marine Le Pen ......................................................................................................  73 24 3 
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La perception des principaux responsables du racisme 
antijuif 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, le racisme antijuif provient…? En premier ? En second ? 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes déclarant qu’il y a beaucoup ou un 
peu de racisme antijuif en France, soit 93% de l’échantillon. 

En premier Au global 

 (%) (%) 

 Plutôt de personnes de confession ou d’origine musulmane .....  34 57 

 Plutôt de personnes d’extrême-droite ........................................  31 55 

 Plutôt de personnes d’extrême-gauche ......................................  17 37 

 Plutôt de personnes de confession ou d’origine chrétienne .......  9 20 

 Plutôt d’autres catégories de la population ................................  9 24 

TOTAL ..............................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses   
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La perception des principaux responsables du racisme antijuif 
En premier 

 
Plutôt de 

personnes de 
confession ou 

d’origine 
musulmane 

Plutôt de 
personnes 

d’extrême-droite 

Plutôt de 
personnes 
d’extrême-

gauche 

Plutôt de 
personnes de 
confession ou 

d’origine 
chrétienne 

Plutôt d’autres 
catégories de la 

population 

ENSEMBLE ......................................... 34 31 17 9 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ....................................................................................  37 30 17 10 6 

Femme .....................................................................................  30 32 17 7 14 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  32 23 23 10 12 

18-24 ans..................................................................................  30 24 20 12 14 

25-34 ans..................................................................................  35 21 26 9 9 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  35 35 14 8 8 

35-49 ans..................................................................................  31 31 19 11 8 

50-64 ans..................................................................................  41 30 7 10 12 

65 ans et plus ...........................................................................  35 43 13 3 6 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Actif ..............................................................................  34 28 19 10 9 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  34 23 24 9 10 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  40 21 29 4 6 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  33 23 21 11 12 

Profession intermédiaire .........................................................  24 26 21 18 11 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  38 35 10 9 8 

. Employé .................................................................................  44 35 8 7 6 

. Ouvrier ...................................................................................  28 35 14 11 12 

TOTAL Inactif ...........................................................................  34 35 14 7 10 

. Retraité ..................................................................................  34 39 13 5 9 

. Autre inactif ...........................................................................  35 25 17 10 13 

NIVEAU DE DIPLOME      

Inférieur au Bac ........................................................................  30 30 22 10 8 

Bac ...........................................................................................  26 37 13 6 18 

Bac +2 ......................................................................................  31 30 22 9 8 

Diplôme supérieur ....................................................................  44 33 9 5 9 

REGION      

Ile-de-France ............................................................................  41 29 13 7 10 

. Dont Paris ...............................................................................  40 28 16 7 9 

. Dont banlieue .........................................................................  43 29 11 7 10 

.. Dont 92 .................................................................................  46 25 6 12 11 

.. Dont autres département ......................................................  41 30 13 6 10 

Province ...................................................................................  27 33 21 10 9 

. Dont Paca ...............................................................................  23 60 4 7 6 

. Dont autres régions ................................................................  28 27 24 11 10 

RAPPORT A LA JUDEITE      

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  34 31 17 9 9 

.De confession juive .................................................................  40 32 16 5 7 

.A au moins un parent juif ........................................................  30 30 17 11 12 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE      

TOTAL Pratiquant ....................................................................  22 31 26 12 9 

Très pratiquant .........................................................................  23 40 24 9 4 

Assez pratiquant.......................................................................  21 28 27 13 11 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  41 31 11 7 10 

Peu pratiquant .........................................................................  41 27 15 10 7 

Pas du tout pratiquant .............................................................  41 33 9 5 12 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES      

Suit les 6 ...................................................................................  29 33 19 11 8 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  31 30 29 6 4 

Suit 3 ........................................................................................  23 24 32 16 5 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  46 21 14 9 10 

Aucun .......................................................................................  40 35 6 5 14 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES      

Séfarades .................................................................................  38 32 17 6 7 

Ashkénazes ..............................................................................  33 30 23 9 5 

Les deux ...................................................................................  29 27 14 16 14 

Vous ne savez pas ....................................................................  30 32 9 11 18 
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Plutôt de 

personnes de 
confession ou 

d’origine 
musulmane 

Plutôt de 
personnes 

d’extrême-droite 

Plutôt de 
personnes 
d’extrême-

gauche 

Plutôt de 
personnes de 
confession ou 

d’origine 
chrétienne 

Plutôt d’autres 
catégories de la 

population 

ENSEMBLE ......................................... 34 31 17 9 9 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

     

TOTAL Oui ................................................................................  31 28 21 12 8 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  35 30 16 7 12 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  12 25 32 28 3 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  42 26 21 10 1 

N'a pas d'enfants ......................................................................  36 33 14 7 10 

LE PORT DE LA KIPPA      

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  22 27 34 15 2 

De temps en temps ..................................................................  31 20 22 22 5 

Rarement .................................................................................  40 23 16 9 12 

Jamais ......................................................................................  47 38 5 4 6 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES      

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  34 27 21 11 7 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  34 24 25 13 4 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  33 21 27 13 6 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  31 24 26 14 5 

Etre agressé parce que juif .......................................................  30 19 32 14 5 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  27 21 30 17 5 

Aucun .......................................................................................  35 41 4 5 15 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART      

Tout à fait d’accord ..................................................................  36 30 18 8 8 

Plutôt d’accord .........................................................................  38 23 18 9 12 

Pas d'accord .............................................................................  28 40 13 9 10 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE      

TOTAL Oui ................................................................................  34 29 21 9 7 

.Oui, en Israël ...........................................................................  44 31 16 2 7 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

24 27 26 14 9 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

35 34 10 8 13 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL      

Oui ...........................................................................................  35 23 25 11 6 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  38 38 13 7 4 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  33 17 31 13 6 

Non ..........................................................................................  34 37 10 6 13 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS      

Oui ...........................................................................................  32 26 23 10 9 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  26 36 25 7 6 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  36 21 21 12 10 

Non ..........................................................................................  36 35 11 7 11 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

     

Aux Palestiniens .......................................................................  10 46 23 13 8 

A Israël .....................................................................................  43 28 17 6 6 

A aucun des deux .....................................................................  34 27 11 11 17 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche .........................................................................  20 40 17 14 9 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  15 37 24 19 5 

.. Parti socialiste .......................................................................  24 47 13 8 8 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  24 25 11 21 19 

MoDem ....................................................................................  36 23 24 10 7 

TOTAL Droite ...........................................................................  45 28 14 4 9 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  44 30 15 4 7 

.. UDI ........................................................................................  17 35 19 13 16 

.. Les Républicains ....................................................................  52 29 13 2 4 

. Front National ........................................................................  48 23 12 2 15 

Sans sympathie partisane ........................................................  21 34 18 11 16 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012      

François Hollande .....................................................................  28 47 15 3 7 

François Bayrou ........................................................................  20 18 33 15 14 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  44 30 15 6 5 

Marine Le Pen ..........................................................................  51 12 18 7 12 
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La perception des principaux responsables du racisme antijuif 
Total des citations 

 
Plutôt de 

personnes de 
confession ou 

d’origine 
musulmane 

Plutôt de 
personnes 

d’extrême-droite 

Plutôt de 
personnes 
d’extrême-

gauche 

Plutôt de 
personnes de 
confession ou 

d’origine 
chrétienne 

Plutôt d’autres 
catégories de la 

population 

ENSEMBLE ......................................... 57 55 37 20 24 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ....................................................................................  61 53 37 23 21 

Femme .....................................................................................  51 56 37 18 28 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  52 44 42 31 23 

18-24 ans..................................................................................  46 48 37 36 22 

25-34 ans..................................................................................  59 40 47 24 23 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  59 60 35 15 25 

35-49 ans..................................................................................  47 51 40 27 29 

50-64 ans..................................................................................  66 57 28 14 27 

65 ans et plus ...........................................................................  66 70 35 5 19 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Actif ..............................................................................  56 50 38 24 26 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  59 44 42 24 24 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  72 49 46 8 19 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  53 41 38 31 27 

Profession intermédiaire .........................................................  60 45 39 32 20 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  52 60 31 20 30 

. Employé .................................................................................  58 61 27 15 33 

. Ouvrier ...................................................................................  40 58 38 29 25 

TOTAL Inactif ...........................................................................  57 61 36 16 22 

. Retraité ..................................................................................  62 66 34 9 22 

. Autre inactif ...........................................................................  46 49 41 32 22 

NIVEAU DE DIPLOME      

Inférieur au Bac ........................................................................  53 49 53 22 18 

Bac ...........................................................................................  49 59 33 18 29 

Bac +2 ......................................................................................  53 55 37 21 27 

Diplôme supérieur ....................................................................  69 60 28 13 25 

REGION      

Ile-de-France ............................................................................  64 57 32 13 26 

. Dont Paris ...............................................................................  63 65 33 11 22 

. Dont banlieue .........................................................................  64 51 32 14 29 

.. Dont 92 .................................................................................  70 62 27 18 15 

.. Dont autres département ......................................................  63 48 34 13 33 

Province ...................................................................................  50 53 41 27 22 

. Dont Paca ...............................................................................  56 72 37 12 21 

. Dont autres régions ................................................................  49 48 42 31 23 

RAPPORT A LA JUDEITE      

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  57 55 37 20 24 

.De confession juive .................................................................  66 60 38 11 20 

.A au moins un parent juif ........................................................  51 51 36 27 27 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE      

TOTAL Pratiquant ....................................................................  41 50 54 31 16 

Très pratiquant .........................................................................  36 66 56 29 10 

Assez pratiquant.......................................................................  43 43 54 31 19 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  66 57 27 15 29 

Peu pratiquant .........................................................................  64 49 31 24 27 

Pas du tout pratiquant .............................................................  66 62 25 9 29 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES      

Suit les 6 ...................................................................................  46 52 49 25 20 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  64 57 44 18 16 

Suit 3 ........................................................................................  46 53 48 31 17 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  63 36 38 25 29 

Aucun .......................................................................................  65 63 19 11 31 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES      

Séfarades .................................................................................  60 58 39 16 20 

Ashkénazes ..............................................................................  58 59 44 22 15 

Les deux ...................................................................................  50 44 36 27 32 

Vous ne savez pas ....................................................................  52 48 23 23 42 
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Plutôt de 

personnes de 
confession ou 

d’origine 
musulmane 

Plutôt de 
personnes 

d’extrême-droite 

Plutôt de 
personnes 
d’extrême-

gauche 

Plutôt de 
personnes de 
confession ou 

d’origine 
chrétienne 

Plutôt d’autres 
catégories de la 

population 

ENSEMBLE ......................................... 57 55 37 20 24 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

     

TOTAL Oui ................................................................................  50 49 44 31 20 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  53 55 35 22 27 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  33 38 55 54 18 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  62 51 54 30 2 

N'a pas d'enfants ......................................................................  61 58 33 14 27 

LE PORT DE LA KIPPA      

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  44 49 61 41 4 

De temps en temps ..................................................................  50 39 47 42 19 

Rarement .................................................................................  64 49 31 14 32 

Jamais ......................................................................................  74 63 23 10 25 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES      

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  56 49 44 26 21 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  56 47 48 30 15 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  55 43 50 29 19 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  53 43 50 31 19 

Etre agressé parce que juif .......................................................  53 40 53 32 17 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  49 41 53 39 16 

Aucun .......................................................................................  57 67 21 10 32 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART      

Tout à fait d’accord ..................................................................  57 50 43 20 23 

Plutôt d’accord .........................................................................  57 47 40 23 23 

Pas d'accord .............................................................................  56 67 26 18 27 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE      

TOTAL Oui ................................................................................  55 52 47 21 18 

.Oui, en Israël ...........................................................................  64 59 42 11 19 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

47 44 52 31 19 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

59 58 22 19 33 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL      

Oui ...........................................................................................  54 47 52 28 14 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  46 61 53 19 16 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  58 40 52 32 14 

Non ..........................................................................................  59 61 25 14 32 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS      

Oui ...........................................................................................  54 48 44 25 22 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  48 55 53 20 19 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  58 43 38 28 24 

Non ..........................................................................................  59 62 30 15 26 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

     

Aux Palestiniens .......................................................................  30 58 48 38 21 

A Israël .....................................................................................  69 54 39 14 18 

A aucun des deux .....................................................................  52 53 26 21 37 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche .........................................................................  45 65 35 26 22 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  35 59 45 40 20 

.. Parti socialiste .......................................................................  55 72 29 14 23 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  42 57 30 31 29 

MoDem ....................................................................................  66 46 43 23 18 

TOTAL Droite ...........................................................................  67 47 41 13 25 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  69 53 44 12 17 

.. UDI ........................................................................................  45 68 28 20 23 

.. Les Républicains ....................................................................  76 49 49 9 15 

. Front National ........................................................................  62 30 32 15 50 

Sans sympathie partisane ........................................................  46 46 49 28 16 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012      

François Hollande .....................................................................  62 74 28 11 20 

François Bayrou ........................................................................  45 40 43 33 26 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  66 53 44 17 17 

Marine Le Pen ..........................................................................  65 21 40 21 43 
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L'expérience d'actes ou de comportements antisémites 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous est-il déjà arrivé de… ? 
 

 

 

 

 

 TOTAL  

Oui 

Oui, de  

nombreu 

-ses fois 

Oui,  

plusieurs  

fois 

Oui, une  

fois 

Non  

jamais 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

 Vous faire insulter parce que juif  ...........  63 23 24 16 37 100 

 Faire l’objet de menaces parce que juif  .  51 20 19 12 49 100 

 Etre agressé parce que juif .....................  43 18 14 11 57 100 
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L'expérience d'actes ou de comportements antisémites 
  

 
 
 
Question : 
 
 

 
 
 
Vous est-il déjà arrivé de… ? 
 

 

- Récapitulatif TOTAL « Oui » - 
 

 

 

 Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou  

d’origine  

juive 

Niveau de pratique  

de la religion juive 

Très  

pratiquant 

Assez  

pratiquant 

Peu  

pratiquant 

Pas  

pratiquant  

du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

 Vous faire insulter parce que juif  ............  63 85 71 76 45 

 Faire l’objet de menaces parce que juif  ..  51 82 64 62 30 

 Etre agressé parce que juif ......................  43 76 57 48 25 
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L'expérience d'actes ou de comportements antisémites 
Vous faire insulter parce que juif 

 TOTAL Oui Oui, de 
nombreuses fois Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non jamais 

ENSEMBLE ......................................... 63 23 24 16 37 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ....................................................................................  65 23 26 16 35 

Femme .....................................................................................  61 23 22 16 39 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  71 32 24 15 29 

18-24 ans..................................................................................  73 39 20 14 27 

25-34 ans..................................................................................  70 26 28 16 30 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  58 17 24 17 42 

35-49 ans..................................................................................  66 34 17 15 34 

50-64 ans..................................................................................  62 14 35 13 38 

65 ans et plus ...........................................................................  47 3 23 21 53 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Actif ..............................................................................  70 29 26 15 30 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  72 27 25 20 28 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  73 28 23 22 27 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  71 25 26 20 29 

Profession intermédiaire .........................................................  69 24 35 10 31 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  66 34 22 10 34 

. Employé .................................................................................  68 31 25 12 32 

. Ouvrier ...................................................................................  64 39 19 6 36 

TOTAL Inactif ...........................................................................  54 14 22 18 46 

. Retraité ..................................................................................  50 6 24 20 50 

. Autre inactif ...........................................................................  63 33 17 13 37 

NIVEAU DE DIPLOME      

Inférieur au Bac ........................................................................  67 32 22 13 33 

Bac ...........................................................................................  61 26 20 15 39 

Bac +2 ......................................................................................  65 18 31 16 35 

Diplôme supérieur ....................................................................  54 10 27 17 46 

REGION      

Ile-de-France ............................................................................  63 21 24 18 37 

. Dont Paris ...............................................................................  66 18 33 15 34 

. Dont banlieue .........................................................................  61 24 17 20 39 

.. Dont 92 .................................................................................  51 15 30 6 49 

.. Dont autres département ......................................................  64 26 13 25 36 

Province ...................................................................................  62 24 24 14 38 

. Dont Paca ...............................................................................  54 4 30 20 46 

. Dont autres régions ................................................................  64 28 23 13 36 

RAPPORT A LA JUDEITE      

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  63 23 24 16 37 

.De confession juive .................................................................  66 15 32 19 34 

.A au moins un parent juif ........................................................  61 27 19 15 39 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE      

TOTAL Pratiquant ....................................................................  75 38 25 12 25 

Très pratiquant .........................................................................  85 57 19 9 15 

Assez pratiquant.......................................................................  71 31 28 12 29 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  56 14 23 19 44 

Peu pratiquant .........................................................................  76 22 30 24 24 

Pas du tout pratiquant .............................................................  45 10 19 16 55 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES      

Suit les 6 ...................................................................................  77 42 21 14 23 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  67 20 31 16 33 

Suit 3 ........................................................................................  72 19 32 21 28 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  82 29 33 20 18 

Aucun .......................................................................................  40 6 19 15 60 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES      

Séfarades .................................................................................  71 25 27 19 29 

Ashkénazes ..............................................................................  72 22 31 19 28 

Les deux ...................................................................................  66 31 24 11 34 

Vous ne savez pas ....................................................................  30 11 9 10 70 
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 TOTAL Oui Oui, de 
nombreuses fois Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non jamais 

ENSEMBLE ......................................... 63 23 24 16 37 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

     

TOTAL Oui ................................................................................  71 33 25 13 29 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  64 29 23 12 36 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  82 41 27 14 18 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  82 38 30 14 18 

N'a pas d'enfants ......................................................................  58 16 24 18 42 

LE PORT DE LA KIPPA      

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  84 43 34 7 16 

De temps en temps ..................................................................  90 41 33 16 10 

Rarement .................................................................................  82 17 34 31 18 

Jamais ......................................................................................  37 7 15 15 63 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES      

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  96 43 36 17 4 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  99 53 35 11 1 

Etre agressé parce que juif .......................................................  98 49 35 14 2 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  100 62 30 8 - 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART      

Tout à fait d’accord ..................................................................  71 40 15 16 29 

Plutôt d’accord .........................................................................  67 17 33 17 33 

Pas d'accord .............................................................................  49 9 24 16 51 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE      

TOTAL Oui ................................................................................  75 28 29 18 25 

.Oui, en Israël ...........................................................................  71 23 30 18 29 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

77 30 29 18 23 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

46 15 17 14 54 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL      

Oui ...........................................................................................  84 38 32 14 16 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  82 51 22 9 18 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  84 32 36 16 16 

Non ..........................................................................................  47 11 18 18 53 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS      

Oui ...........................................................................................  77 34 26 17 23 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  87 48 21 18 13 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  72 25 30 17 28 

Non ..........................................................................................  48 11 21 16 52 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

     

Aux Palestiniens .......................................................................  72 42 18 12 28 

A Israël .....................................................................................  70 21 32 17 30 

A aucun des deux .....................................................................  46 13 16 17 54 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche .........................................................................  66 32 21 13 34 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  82 47 22 13 18 

.. Parti socialiste .......................................................................  52 19 20 13 48 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  63 30 18 15 37 

MoDem ....................................................................................  60 27 20 13 40 

TOTAL Droite ...........................................................................  65 18 29 18 35 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  66 10 35 21 34 

.. UDI ........................................................................................  55 3 38 14 45 

.. Les Républicains ....................................................................  66 9 34 23 34 

. Front National ........................................................................  64 38 14 12 36 

Sans sympathie partisane ........................................................  65 22 38 5 35 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012      

François Hollande .....................................................................  56 13 27 16 44 

François Bayrou ........................................................................  66 15 32 19 34 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  60 14 31 15 40 

Marine Le Pen ..........................................................................  73 43 15 15 27 
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L'expérience d'actes ou de comportements antisémites 
Faire l’objet de menaces parce que juif 

 TOTAL Oui Oui, de 
nombreuses fois Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non jamais 

ENSEMBLE ......................................... 51 20 19 12 49 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ....................................................................................  53 21 21 11 47 

Femme .....................................................................................  48 19 17 12 52 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  65 28 23 14 35 

18-24 ans..................................................................................  66 31 24 11 34 

25-34 ans..................................................................................  65 25 22 18 35 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  43 16 17 10 57 

35-49 ans..................................................................................  61 32 18 11 39 

50-64 ans..................................................................................  43 13 22 8 57 

65 ans et plus ...........................................................................  25 2 12 11 75 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Actif ..............................................................................  61 27 21 13 39 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  60 25 19 16 40 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  63 19 23 21 37 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  58 29 16 13 42 

Profession intermédiaire .........................................................  65 30 22 13 35 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  60 28 24 8 40 

. Employé .................................................................................  57 28 18 11 43 

. Ouvrier ...................................................................................  65 29 33 3 35 

TOTAL Inactif ...........................................................................  37 11 16 10 63 

. Retraité ..................................................................................  28 6 12 10 72 

. Autre inactif ...........................................................................  56 22 25 9 44 

NIVEAU DE DIPLOME      

Inférieur au Bac ........................................................................  58 26 18 14 42 

Bac ...........................................................................................  54 31 17 6 46 

Bac +2 ......................................................................................  48 18 17 13 52 

Diplôme supérieur ....................................................................  41 9 21 11 59 

REGION      

Ile-de-France ............................................................................  50 19 18 13 50 

. Dont Paris ...............................................................................  49 18 17 14 51 

. Dont banlieue .........................................................................  50 20 18 12 50 

.. Dont 92 .................................................................................  48 7 27 14 52 

.. Dont autres département ......................................................  50 24 15 11 50 

Province ...................................................................................  52 21 20 11 48 

. Dont Paca ...............................................................................  29 7 15 7 71 

. Dont autres régions ................................................................  56 24 21 11 44 

RAPPORT A LA JUDEITE      

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  51 20 19 12 49 

.De confession juive .................................................................  46 10 21 15 54 

.A au moins un parent juif ........................................................  54 27 18 9 46 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE      

TOTAL Pratiquant ....................................................................  69 35 21 13 31 

Très pratiquant .........................................................................  82 56 14 12 18 

Assez pratiquant.......................................................................  64 27 24 13 36 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  41 12 18 11 59 

Peu pratiquant .........................................................................  62 22 29 11 38 

Pas du tout pratiquant .............................................................  30 7 12 11 70 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES      

Suit les 6 ...................................................................................  68 40 18 10 32 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  57 21 13 23 43 

Suit 3 ........................................................................................  61 17 34 10 39 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  68 22 25 21 32 

Aucun .......................................................................................  25 4 15 6 75 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES      

Séfarades .................................................................................  54 23 20 11 46 

Ashkénazes ..............................................................................  59 18 25 16 41 

Les deux ...................................................................................  61 32 18 11 39 

Vous ne savez pas ....................................................................  24 8 9 7 76 
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 TOTAL Oui Oui, de 
nombreuses fois Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non jamais 

ENSEMBLE ......................................... 51 20 19 12 49 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

     

TOTAL Oui ................................................................................  64 30 20 14 36 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  56 25 19 12 44 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  78 35 24 19 22 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  77 38 18 21 23 

N'a pas d'enfants ......................................................................  42 14 18 10 58 

LE PORT DE LA KIPPA      

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  84 45 24 15 16 

De temps en temps ..................................................................  81 36 25 20 19 

Rarement .................................................................................  64 13 33 18 36 

Jamais ......................................................................................  20 5 12 3 80 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES      

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  78 32 30 16 22 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  87 41 33 13 13 

Etre agressé parce que juif .......................................................  95 44 33 18 5 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  99 55 35 9 1 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART      

Tout à fait d’accord ..................................................................  64 38 13 13 36 

Plutôt d’accord .........................................................................  58 17 29 12 42 

Pas d'accord .............................................................................  29 3 15 11 71 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE      

TOTAL Oui ................................................................................  64 26 25 13 36 

.Oui, en Israël ...........................................................................  58 20 24 14 42 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

68 29 26 13 32 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

31 11 10 10 69 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL      

Oui ...........................................................................................  79 35 28 16 21 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  81 51 20 10 19 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  79 28 32 19 21 

Non ..........................................................................................  29 9 12 8 71 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS      

Oui ...........................................................................................  70 32 25 13 30 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  77 45 19 13 23 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  65 23 29 13 35 

Non ..........................................................................................  31 8 12 11 69 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

     

Aux Palestiniens .......................................................................  64 38 15 11 36 

A Israël .....................................................................................  58 19 27 12 42 

A aucun des deux .....................................................................  32 12 9 11 68 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche .........................................................................  56 26 22 8 44 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  76 37 32 7 24 

.. Parti socialiste .......................................................................  39 17 16 6 61 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  55 23 17 15 45 

MoDem ....................................................................................  54 25 20 9 46 

TOTAL Droite ...........................................................................  51 19 19 13 49 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  49 12 21 16 51 

.. UDI ........................................................................................  39 15 24 - 61 

.. Les Républicains ....................................................................  49 11 17 21 51 

. Front National ........................................................................  57 40 13 4 43 

Sans sympathie partisane ........................................................  60 11 27 22 40 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012      

François Hollande .....................................................................  36 12 15 9 64 

François Bayrou ........................................................................  47 12 24 11 53 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  48 15 18 15 52 

Marine Le Pen ..........................................................................  67 47 16 4 33 
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L'expérience d'actes ou de comportements antisémites 
Etre agressé parce que juif 

 TOTAL Oui Oui, de 
nombreuses fois Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non jamais 

ENSEMBLE ......................................... 43 18 14 11 57 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ....................................................................................  47 18 18 11 53 

Femme .....................................................................................  39 19 10 10 61 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  56 26 20 10 44 

18-24 ans..................................................................................  50 27 18 5 50 

25-34 ans..................................................................................  62 25 21 16 38 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  37 14 12 11 63 

35-49 ans..................................................................................  55 30 17 8 45 

50-64 ans..................................................................................  41 10 13 18 59 

65 ans et plus ...........................................................................  15 2 4 9 85 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Actif ..............................................................................  54 23 17 14 46 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  56 21 16 19 44 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  66 19 13 34 34 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  50 22 16 12 50 

Profession intermédiaire .........................................................  54 24 19 11 46 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  51 25 19 7 49 

. Employé .................................................................................  48 21 16 11 52 

. Ouvrier ...................................................................................  57 32 25 - 43 

TOTAL Inactif ...........................................................................  29 13 10 6 71 

. Retraité ..................................................................................  19 6 7 6 81 

. Autre inactif ...........................................................................  50 27 17 6 50 

NIVEAU DE DIPLOME      

Inférieur au Bac ........................................................................  54 29 11 14 46 

Bac ...........................................................................................  43 19 15 9 57 

Bac +2 ......................................................................................  41 15 14 12 59 

Diplôme supérieur ....................................................................  29 7 13 9 71 

REGION      

Ile-de-France ............................................................................  39 16 13 10 61 

. Dont Paris ...............................................................................  39 12 15 12 61 

. Dont banlieue .........................................................................  40 19 12 9 60 

.. Dont 92 .................................................................................  42 10 22 10 58 

.. Dont autres département ......................................................  39 21 9 9 61 

Province ...................................................................................  47 21 15 11 53 

. Dont Paca ...............................................................................  23 6 10 7 77 

. Dont autres régions ................................................................  52 23 17 12 48 

RAPPORT A LA JUDEITE      

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  43 18 14 11 57 

.De confession juive .................................................................  34 7 11 16 66 

.A au moins un parent juif ........................................................  49 25 16 8 51 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE      

TOTAL Pratiquant ....................................................................  62 29 22 11 38 

Très pratiquant .........................................................................  76 41 23 12 24 

Assez pratiquant.......................................................................  57 25 22 10 43 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  33 12 10 11 67 

Peu pratiquant .........................................................................  48 25 11 12 52 

Pas du tout pratiquant .............................................................  25 6 9 10 75 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES      

Suit les 6 ...................................................................................  58 36 14 8 42 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  53 18 19 16 47 

Suit 3 ........................................................................................  53 14 25 14 47 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  61 24 14 23 39 

Aucun .......................................................................................  19 4 10 5 81 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES      

Séfarades .................................................................................  47 19 15 13 53 

Ashkénazes ..............................................................................  44 16 14 14 56 

Les deux ...................................................................................  58 33 19 6 42 

Vous ne savez pas ....................................................................  23 11 8 4 77 
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 TOTAL Oui Oui, de 
nombreuses fois Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non jamais 

ENSEMBLE ......................................... 43 18 14 11 57 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

     

TOTAL Oui ................................................................................  60 26 21 13 40 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  53 24 16 13 47 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  70 27 37 6 30 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  70 27 22 21 30 

N'a pas d'enfants ......................................................................  34 14 11 9 66 

LE PORT DE LA KIPPA      

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  77 38 28 11 23 

De temps en temps ..................................................................  71 34 31 6 29 

Rarement .................................................................................  47 12 10 25 53 

Jamais ......................................................................................  21 5 10 6 79 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES      

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  67 29 23 15 33 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  78 37 28 13 22 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  81 36 27 18 19 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  85 45 30 10 15 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART      

Tout à fait d’accord ..................................................................  57 34 12 11 43 

Plutôt d’accord .........................................................................  47 14 21 12 53 

Pas d'accord .............................................................................  25 5 10 10 75 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE      

TOTAL Oui ................................................................................  55 23 19 13 45 

.Oui, en Israël ...........................................................................  48 18 15 15 52 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

62 26 23 13 38 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

27 11 8 8 73 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL      

Oui ...........................................................................................  67 33 21 13 33 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  70 49 11 10 30 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  65 25 26 14 35 

Non ..........................................................................................  25 7 9 9 75 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS      

Oui ...........................................................................................  63 29 21 13 37 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  78 41 21 16 22 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  54 22 22 10 46 

Non ..........................................................................................  22 7 7 8 78 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

     

Aux Palestiniens .......................................................................  61 35 16 10 39 

A Israël .....................................................................................  46 17 16 13 54 

A aucun des deux .....................................................................  29 11 10 8 71 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche .........................................................................  50 27 19 4 50 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  66 39 26 1 34 

.. Parti socialiste .......................................................................  37 15 16 6 63 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  47 30 11 6 53 

MoDem ....................................................................................  52 26 16 10 48 

TOTAL Droite ...........................................................................  43 16 10 17 57 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  38 8 9 21 62 

.. UDI ........................................................................................  32 3 13 16 68 

.. Les Républicains ....................................................................  36 9 8 19 64 

. Front National ........................................................................  57 36 13 8 43 

Sans sympathie partisane ........................................................  43 22 18 3 57 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012      

François Hollande .....................................................................  33 6 15 12 67 

François Bayrou ........................................................................  47 11 28 8 53 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  40 14 11 15 60 

Marine Le Pen ..........................................................................  67 43 13 11 33 

  



Ifop pour la Fondation Jean Jaurès 

Enquête auprès des juifs de France  Septembre 2015 

60 

L'adhésion à la création d'un Etat palestinien 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pensez-vous que le temps est venu pour les Palestiniens d’avoir leur 
propre Etat ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des personnes  

de confession ou  

d’origine juive 

10 Juin-25 Août 

2015 

Ensemble  

des Français 

17-20 Juillet 

20154 

 Ecart 

 (%) (%)   

 Le temps est venu ....................................  45 50  -5 

 Le temps n’est pas venu ..........................  34 7  +27 

- Ne se prononcent pas  ...................  21 43  -22 

TOTAL ..........................................................  100 100  100 

  

                                                           
4 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 20 juillet 2015 auprès d’un échantillon de 
1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  



Ifop pour la Fondation Jean Jaurès 

Enquête auprès des juifs de France  Septembre 2015 

61 

L'adhésion à la création d'un Etat palestinien 

 Le temps est venu Le temps n’est pas venu Nsp 

ENSEMBLE ..........................................................  45 34 21 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  49 38 13 

Femme .................................................................................................................  40 30 30 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  41 40 19 

18-24 ans..............................................................................................................  41 40 19 

25-34 ans..............................................................................................................  42 40 18 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  47 31 22 

35-49 ans..............................................................................................................  55 29 16 

50-64 ans..............................................................................................................  43 34 23 

65 ans et plus .......................................................................................................  43 30 27 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  48 35 17 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  49 34 17 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  47 40 13 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  50 31 19 

Profession intermédiaire .....................................................................................  45 29 26 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  49 39 12 

. Employé .............................................................................................................  44 43 13 

. Ouvrier ...............................................................................................................  58 31 11 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  41 32 27 

. Retraité ..............................................................................................................  39 32 29 

. Autre inactif .......................................................................................................  46 32 22 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  53 32 15 

Bac .......................................................................................................................  48 30 22 

Bac +2 ..................................................................................................................  51 33 16 

Diplôme supérieur ................................................................................................  48 30 22 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  50 30 20 

. Dont Paris ...........................................................................................................  48 27 25 

. Dont banlieue .....................................................................................................  52 32 16 

.. Dont 92 .............................................................................................................  54 34 12 

.. Dont autres département ..................................................................................  52 31 17 

Province ...............................................................................................................  41 37 22 

. Dont Paca ...........................................................................................................  33 41 26 

. Dont autres régions ............................................................................................  42 37 21 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  45 34 21 

.De confession juive .............................................................................................  38 43 19 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  49 29 22 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  45 45 10 

Très pratiquant .....................................................................................................  64 28 8 

Assez pratiquant...................................................................................................  37 52 11 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  45 28 27 

Peu pratiquant .....................................................................................................  46 37 17 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  45 23 32 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  43 45 12 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  37 38 25 

Suit 3 ....................................................................................................................  50 36 14 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  39 50 11 

Aucun ...................................................................................................................  50 17 33 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  43 41 16 

Ashkénazes ..........................................................................................................  49 32 19 

Les deux ...............................................................................................................  43 39 18 

Vous ne savez pas ................................................................................................  47 18 35 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  52 35 13 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  59 26 15 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  40 52 8 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  37 52 11 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  41 33 26 
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 Le temps est venu Le temps n’est pas venu Nsp 

ENSEMBLE ..........................................................  45 34 21 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  54 44 2 

De temps en temps ..............................................................................................  33 58 9 

Rarement .............................................................................................................  49 41 10 

Jamais ..................................................................................................................  51 25 24 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  44 41 15 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  41 45 14 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  41 45 14 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  41 47 12 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  43 45 12 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  43 47 10 

Aucun ...................................................................................................................  48 20 32 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  46 39 15 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  34 45 21 

Pas d'accord .........................................................................................................  55 18 27 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  44 44 12 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  45 44 11 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  43 46 11 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  46 20 34 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  42 46 12 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  59 35 6 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  34 51 15 

Non ......................................................................................................................  48 25 27 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  49 39 12 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  61 31 8 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  41 44 15 

Non ......................................................................................................................  42 28 30 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  76 23 1 

A Israël .................................................................................................................  33 51 16 

A aucun des deux .................................................................................................  45 15 40 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  54 28 18 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  50 41 9 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  56 19 25 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  60 19 21 

MoDem ................................................................................................................  60 18 22 

TOTAL Droite .......................................................................................................  40 47 13 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  39 52 9 

.. UDI ....................................................................................................................  53 41 6 

.. Les Républicains ................................................................................................  33 56 11 

. Front National ....................................................................................................  42 34 24 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  52 18 30 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  49 19 32 

François Bayrou ....................................................................................................  63 25 12 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  35 51 14 

Marine Le Pen ......................................................................................................  38 40 22 
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La position personnelle concernant le conflit israélo-
palestinien 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Dans le conflit entre Israël et les Palestiniens, à qui vont vos 
sympathies ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des personnes  

de confession ou  

d’origine juive 

10 Juin-25 Août 

2015 

Ensemble  

des Français 

17-20 Juillet 

20155 

 Ecart 

 (%) (%)   

 Aux Palestiniens .......................................  19 14  +5 

 A Israël .....................................................  49 12  +37 

 A aucun des deux .....................................  32 74  -42 

TOTAL ..........................................................  100 100  100 

  

                                                           
5 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 20 juillet 2015 auprès d’un échantillon de 
1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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 Aux Palestiniens A Israël A aucun des deux 

ENSEMBLE ..........................................................  19 49 32 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  21 47 32 

Femme .................................................................................................................  16 51 33 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  27 41 32 

18-24 ans..............................................................................................................  28 38 34 

25-34 ans..............................................................................................................  26 44 30 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  15 53 32 

35-49 ans..............................................................................................................  24 40 36 

50-64 ans..............................................................................................................  9 62 29 

65 ans et plus .......................................................................................................  10 60 30 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  24 46 30 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  26 52 22 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  18 68 14 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  27 45 28 

Profession intermédiaire .....................................................................................  23 37 40 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  21 43 36 

. Employé .............................................................................................................  18 47 35 

. Ouvrier ...............................................................................................................  28 35 37 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  13 52 35 

. Retraité ..............................................................................................................  6 59 35 

. Autre inactif .......................................................................................................  27 37 36 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  27 45 28 

Bac .......................................................................................................................  21 43 36 

Bac +2 ..................................................................................................................  16 57 27 

Diplôme supérieur ................................................................................................  14 49 37 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  16 55 29 

. Dont Paris ...........................................................................................................  17 47 36 

. Dont banlieue .....................................................................................................  15 61 24 

.. Dont 92 .............................................................................................................  18 66 16 

.. Dont autres département ..................................................................................  14 60 26 

Province ...............................................................................................................  22 43 35 

. Dont Paca ...........................................................................................................  8 62 30 

. Dont autres régions ............................................................................................  25 39 36 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  19 49 32 

.De confession juive .............................................................................................  8 74 18 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  26 33 41 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  32 51 17 

Très pratiquant .....................................................................................................  49 34 17 

Assez pratiquant...................................................................................................  25 57 18 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  12 48 40 

Peu pratiquant .....................................................................................................  15 62 23 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  10 41 49 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  27 58 15 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  23 50 27 

Suit 3 ....................................................................................................................  26 53 21 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  15 55 30 

Aucun ...................................................................................................................  10 37 53 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  24 61 15 

Ashkénazes ..........................................................................................................  18 51 31 

Les deux ...............................................................................................................  16 46 38 

Vous ne savez pas ................................................................................................  12 22 66 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  31 46 23 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  29 43 28 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  30 53 17 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  35 57 8 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  12 50 38 
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 Aux Palestiniens A Israël A aucun des deux 

ENSEMBLE ..........................................................  19 49 32 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  42 47 11 

De temps en temps ..............................................................................................  21 47 32 

Rarement .............................................................................................................  14 56 30 

Jamais ..................................................................................................................  12 44 44 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  22 55 23 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  25 55 20 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  24 56 20 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  26 57 17 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  27 51 22 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  30 49 21 

Aucun ...................................................................................................................  15 36 49 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  26 51 23 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  16 55 29 

Pas d'accord .........................................................................................................  15 40 45 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  23 60 17 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  20 69 11 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  20 56 24 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  14 33 53 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  26 61 13 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  46 46 8 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  18 67 15 

Non ......................................................................................................................  13 40 47 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  26 52 22 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  39 45 16 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  19 56 25 

Non ......................................................................................................................  12 45 43 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  30 40 30 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  46 36 18 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  15 47 38 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  31 28 41 

MoDem ................................................................................................................  33 22 45 

TOTAL Droite .......................................................................................................  12 61 27 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  10 72 18 

.. UDI ....................................................................................................................  13 58 29 

.. Les Républicains ................................................................................................  8 78 14 

. Front National ....................................................................................................  16 33 51 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  - 45 55 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  12 46 42 

François Bayrou ....................................................................................................  17 30 53 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  10 75 15 

Marine Le Pen ......................................................................................................  16 32 52 
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- C - 
 

Le sentiment d’insécurité pour soi et ses 
enfants
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La perception de la menace terroriste émanant de 
djihadistes isolés 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Estimez-vous que la menace d’actes terroristes en France commis par 
des djihadistes isolés vivant sur notre territoire est... ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des personnes  

de confession ou  

d’origine juive 

10 Juin-25 Août 

2015 

Ensemble 

des Français 

3-5 Juin 

20156 

 Ecart 

 (%) (%)   

TOTAL Elevée ..............................................  87 88  -1 

 Très élevée ...............................................  47 31  +16 

 Plutôt élevée ............................................  40 57  -17 

TOTAL Faible ...............................................  13 12  +1 

 Plutôt faible .............................................  8 11  -3 

 Très faible ................................................  5 1  +4 

TOTAL ..........................................................  100 100  - 

  

                                                           
6 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 5 juin 2015 auprès d’un 
échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  



Ifop pour la Fondation Jean Jaurès 

Enquête auprès des juifs de France  Septembre 2015 

68 

La perception de la menace terroriste émanant de djihadistes isolés 

 TOTAL Elevée Très élevée Plutôt élevée TOTAL Faible Plutôt faible Très faible 

ENSEMBLE .........................................  87 47 40 13 8 5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  87 47 40 13 8 5 

Femme .....................................................................................  87 47 40 13 8 5 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  81 40 41 19 10 9 

18-24 ans..................................................................................  76 33 43 24 13 11 

25-34 ans..................................................................................  86 47 39 14 8 6 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  91 51 40 9 6 3 

35-49 ans..................................................................................  84 44 40 16 10 6 

50-64 ans..................................................................................  89 55 34 11 8 3 

65 ans et plus ...........................................................................  98 55 43 2 2 - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  87 47 40 13 8 5 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  88 49 39 12 6 6 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  92 70 22 8 5 3 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  89 39 50 11 4 7 

Profession intermédiaire .........................................................  81 37 44 19 14 5 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  87 49 38 13 8 5 

. Employé .................................................................................  90 47 43 10 6 4 

. Ouvrier ...................................................................................  80 52 28 20 13 7 

TOTAL Inactif ...........................................................................  87 46 41 13 8 5 

. Retraité ..................................................................................  92 50 42 8 7 1 

. Autre inactif ...........................................................................  80 39 41 20 8 12 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac ........................................................................  89 56 33 11 6 5 

Bac ...........................................................................................  87 38 49 13 6 7 

Bac +2 ......................................................................................  89 41 48 11 8 3 

Diplôme supérieur ....................................................................  91 49 42 9 5 4 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  92 54 38 8 5 3 

. Dont Paris ...............................................................................  95 55 40 5 3 2 

. Dont banlieue .........................................................................  90 54 36 10 6 4 

.. Dont 92 .................................................................................  88 43 45 12 9 3 

.. Dont autres département ......................................................  91 58 33 9 5 4 

Province ...................................................................................  82 40 42 18 11 7 

. Dont Paca ...............................................................................  85 47 38 15 10 5 

. Dont autres régions ................................................................  82 39 43 18 11 7 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  87 47 40 13 8 5 

.De confession juive .................................................................  90 58 32 10 5 5 

.A au moins un parent juif ........................................................  85 40 45 15 10 5 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  89 48 41 11 7 4 

Très pratiquant .........................................................................  87 62 25 13 8 5 

Assez pratiquant.......................................................................  90 43 47 10 6 4 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  86 46 40 14 8 6 

Peu pratiquant .........................................................................  86 51 35 14 10 4 

Pas du tout pratiquant .............................................................  86 44 42 14 8 6 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ...................................................................................  89 59 30 11 7 4 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  87 48 39 13 7 6 

Suit 3 ........................................................................................  87 39 48 13 8 5 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  89 48 41 11 9 2 

Aucun .......................................................................................  85 39 46 15 8 7 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  93 59 34 7 5 2 

Ashkénazes ..............................................................................  92 45 47 8 8 - 

Les deux ...................................................................................  80 41 39 20 10 10 

Vous ne savez pas ....................................................................  74 29 45 26 12 14 
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 TOTAL Elevée Très élevée Plutôt élevée TOTAL Faible Plutôt faible Très faible 

ENSEMBLE .........................................  87 47 40 13 8 5 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ................................................................................  87 48 39 13 8 5 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  89 50 39 11 7 4 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  86 28 58 14 12 2 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  84 76 8 16 5 11 

N'a pas d'enfants ......................................................................  87 46 41 13 8 5 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  89 48 41 11 6 5 

De temps en temps ..................................................................  81 40 41 19 14 5 

Rarement .................................................................................  90 54 36 10 7 3 

Jamais ......................................................................................  88 46 42 12 7 5 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  88 50 38 12 9 3 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  88 51 37 12 9 3 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  88 52 36 12 9 3 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  89 52 37 11 8 3 

Etre agressé parce que juif .......................................................  87 52 35 13 9 4 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  85 47 38 15 11 4 

Aucun .......................................................................................  86 40 46 14 6 8 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  90 61 29 10 7 3 

Plutôt d’accord .........................................................................  88 49 39 12 7 5 

Pas d'accord .............................................................................  83 29 54 17 10 7 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ................................................................................  92 54 38 8 6 2 

.Oui, en Israël ...........................................................................  96 63 33 4 3 1 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

88 49 39 12 9 3 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

81 37 44 19 10 9 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  91 56 35 9 7 2 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  97 75 22 3 1 2 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  89 48 41 11 9 2 

Non ..........................................................................................  84 40 44 16 9 7 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  87 49 38 13 9 4 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  85 59 26 15 12 3 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  87 43 44 13 8 5 

Non ..........................................................................................  88 45 43 12 6 6 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  85 48 37 15 10 5 

A Israël .....................................................................................  95 56 39 5 5 - 

A aucun des deux .....................................................................  76 32 44 24 12 12 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  90 40 50 10 8 2 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  88 43 45 12 9 3 

.. Parti socialiste .......................................................................  93 42 51 7 6 1 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  86 25 61 14 12 2 

MoDem ....................................................................................  100 31 69 - - - 

TOTAL Droite ...........................................................................  88 55 33 12 7 5 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  92 61 31 8 5 3 

.. UDI ........................................................................................  93 41 52 7 7 - 

.. Les Républicains ....................................................................  95 71 24 5 2 3 

. Front National ........................................................................  76 37 39 24 15 9 

Sans sympathie partisane ........................................................  63 21 42 37 26 11 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande .....................................................................  96 36 60 4 3 1 

François Bayrou ........................................................................  93 39 54 7 5 2 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  93 69 24 7 5 2 

Marine Le Pen ..........................................................................  72 29 43 28 22 6 
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La confiance dans les forces de sécurité et dans l'exécutif 
pour faire face à la menace terroriste 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Diriez-vous que pour faire face et lutter contre le terrorisme vous avez 
tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas 
confiance du tout dans… ? 
 

 

 

 

 

Ensemble des personnes de confession  

ou d’origine juive 

TOTAL 

Con- 

fiance 

Tout 

à fait 

con- 

fiance 

Plutôt  

con- 

fiance 

TOTAL  

Pas  

con- 

fiance 

Plutôt  

pas  

con- 

fiance 

Pas  

con- 

fiance  

du tout 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

 Les forces de police et de gendarme-
rie et les services de renseignements  

83 41 42 17 10 7 100 

 Manuel Valls et le gouvernement  .....  63 22 41 37 21 16 100 

 François Hollande ...............................  46 20 26 54 26 28 100 
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La confiance dans les forces de sécurité et dans l'exécutif 
pour faire face à la menace terroriste 

  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Diriez-vous que pour faire face et lutter contre le terrorisme vous avez 
tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas 
confiance du tout dans… ? 
 

 

- Récapitulatif TOTAL « Confiance » - 
 

 

 

 Ensemble 

des personnes  

de confession ou  

d’origine juive 

10 Juin-25 Août 

2015 

Ensemble 

des Français 

17-20 Juillet 

20157 

 Ecart 

 (%) (%)   

 Les forces de police et de gendarmerie 
et les services de renseignements ...........  

83 81 
 

+2 

 Manuel Valls et le gouvernement  ...........  63 44 
 

+19 

 François Hollande ....................................  46 35 
 

+11 

  

                                                           
7 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 20 juillet 2015 auprès d’un échantillon de 
1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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La confiance dans les forces de sécurité et dans l'exécutif pour faire face à la 
menace terroriste 

Les forces de police et de gendarmerie et les services de renseignements 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  83 41 42 17 10 7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  85 42 43 15 8 7 

Femme .....................................................................................  81 39 42 19 13 6 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  82 48 34 18 11 7 

18-24 ans..................................................................................  85 53 32 15 6 9 

25-34 ans..................................................................................  78 42 36 22 16 6 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  84 37 47 16 10 6 

35-49 ans..................................................................................  80 46 34 20 9 11 

50-64 ans..................................................................................  88 28 60 12 9 3 

65 ans et plus ...........................................................................  83 34 49 17 13 4 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  82 41 41 18 10 8 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  80 39 41 20 12 8 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  78 30 48 22 10 12 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  81 42 39 19 14 5 

Profession intermédiaire .........................................................  90 48 42 10 7 3 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  82 42 40 18 8 10 

. Employé .................................................................................  76 38 38 24 8 16 

. Ouvrier ...................................................................................  93 49 44 7 7 - 

TOTAL Inactif ...........................................................................  84 40 44 16 11 5 

. Retraité ..................................................................................  82 35 47 18 13 5 

. Autre inactif ...........................................................................  89 53 36 11 6 5 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac ........................................................................  88 51 37 12 7 5 

Bac ...........................................................................................  85 53 32 15 9 6 

Bac +2 ......................................................................................  79 34 45 21 7 14 

Diplôme supérieur ....................................................................  85 33 52 15 11 4 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  83 36 47 17 10 7 

. Dont Paris ...............................................................................  83 34 49 17 12 5 

. Dont banlieue .........................................................................  83 37 46 17 9 8 

.. Dont 92 .................................................................................  88 50 38 12 9 3 

.. Dont autres département ......................................................  80 32 48 20 10 10 

Province ...................................................................................  83 45 38 17 11 6 

. Dont Paca ...............................................................................  79 45 34 21 14 7 

. Dont autres régions ................................................................  84 45 39 16 10 6 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  83 41 42 17 10 7 

.De confession juive .................................................................  81 30 51 19 12 7 

.A au moins un parent juif ........................................................  84 47 37 16 10 6 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  85 58 27 15 8 7 

Très pratiquant .........................................................................  86 67 19 14 5 9 

Assez pratiquant.......................................................................  85 55 30 15 9 6 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  82 31 51 18 12 6 

Peu pratiquant .........................................................................  82 35 47 18 8 10 

Pas du tout pratiquant .............................................................  81 29 52 19 14 5 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ...................................................................................  83 53 30 17 11 6 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  82 38 44 18 7 11 

Suit 3 ........................................................................................  95 56 39 5 3 2 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  81 40 41 19 5 14 

Aucun .......................................................................................  80 26 54 20 15 5 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  85 45 40 15 10 5 

Ashkénazes ..............................................................................  89 37 52 11 9 2 

Les deux ...................................................................................  79 44 35 21 4 17 

Vous ne savez pas ....................................................................  73 34 39 27 18 9 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  83 41 42 17 10 7 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ................................................................................  87 52 35 13 7 6 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  85 48 37 15 8 7 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  98 69 29 2 2 - 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  81 47 34 19 10 9 

N'a pas d'enfants ......................................................................  81 34 47 19 12 7 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  88 64 24 12 5 7 

De temps en temps ..................................................................  87 55 32 13 2 11 

Rarement .................................................................................  85 20 65 15 8 7 

Jamais ......................................................................................  81 35 46 19 12 7 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  86 46 40 14 9 5 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  87 49 38 13 7 6 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  87 51 36 13 7 6 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  89 54 35 11 4 7 

Etre agressé parce que juif .......................................................  87 52 35 13 7 6 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  88 58 30 12 5 7 

Aucun .......................................................................................  77 32 45 23 13 10 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  82 55 27 18 9 9 

Plutôt d’accord .........................................................................  88 38 50 12 6 6 

Pas d'accord .............................................................................  78 27 51 22 17 5 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ................................................................................  86 46 40 14 8 6 

.Oui, en Israël ...........................................................................  83 40 43 17 10 7 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

88 50 38 12 8 4 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

79 34 45 21 13 8 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  86 49 37 14 8 6 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  84 54 30 16 7 9 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  87 47 40 13 9 4 

Non ..........................................................................................  80 34 46 20 12 8 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  84 46 38 16 9 7 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  81 53 28 19 12 7 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  86 41 45 14 8 6 

Non ..........................................................................................  82 36 46 18 11 7 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  88 62 26 12 6 6 

A Israël .....................................................................................  84 38 46 16 10 6 

A aucun des deux .....................................................................  78 32 46 22 14 8 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  91 52 39 9 6 3 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  93 58 35 7 4 3 

.. Parti socialiste .......................................................................  90 51 39 10 8 2 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  90 41 49 10 8 2 

MoDem ....................................................................................  89 49 40 11 11 - 

TOTAL Droite ...........................................................................  81 37 44 19 9 10 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  89 38 51 11 8 3 

.. UDI ........................................................................................  93 29 64 7 7 - 

.. Les Républicains ....................................................................  87 39 48 13 8 5 

. Front National ........................................................................  63 35 28 37 12 25 

Sans sympathie partisane ........................................................  74 23 51 26 7 19 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande .....................................................................  85 42 43 15 11 4 

François Bayrou ........................................................................  87 33 54 13 9 4 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  88 40 48 12 8 4 

Marine Le Pen ..........................................................................  65 40 25 35 16 19 
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La confiance dans les forces de sécurité et dans l'exécutif pour faire face à la 
menace terroriste 

Manuel Valls et le gouvernement 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  63 22 41 37 21 16 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  61 22 39 39 21 18 

Femme .....................................................................................  66 22 44 34 20 14 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  64 23 41 36 18 18 

18-24 ans..................................................................................  59 27 32 41 22 19 

25-34 ans..................................................................................  69 17 52 31 13 18 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  63 22 41 37 22 15 

35-49 ans..................................................................................  57 31 26 43 20 23 

50-64 ans..................................................................................  65 22 43 35 25 10 

65 ans et plus ...........................................................................  69 13 56 31 21 10 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  61 25 36 39 21 18 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  61 26 35 39 22 17 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  56 20 36 44 24 20 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  64 28 36 36 21 15 

Profession intermédiaire .........................................................  70 18 52 30 22 8 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  57 26 31 43 18 25 

. Employé .................................................................................  57 19 38 43 19 24 

. Ouvrier ...................................................................................  58 38 20 42 15 27 

TOTAL Inactif ...........................................................................  67 19 48 33 20 13 

. Retraité ..................................................................................  69 16 53 31 20 11 

. Autre inactif ...........................................................................  62 25 37 38 22 16 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac ........................................................................  66 31 35 34 18 16 

Bac ...........................................................................................  65 26 39 35 17 18 

Bac +2 ......................................................................................  56 15 41 44 23 21 

Diplôme supérieur ....................................................................  66 17 49 34 21 13 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  65 21 44 35 21 14 

. Dont Paris ...............................................................................  73 27 46 27 16 11 

. Dont banlieue .........................................................................  59 16 43 41 24 17 

.. Dont 92 .................................................................................  62 18 44 38 29 9 

.. Dont autres département ......................................................  59 16 43 41 22 19 

Province ...................................................................................  63 24 39 37 20 17 

. Dont Paca ...............................................................................  65 16 49 35 17 18 

. Dont autres régions ................................................................  62 25 37 38 21 17 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  63 22 41 37 21 16 

.De confession juive .................................................................  64 15 49 36 22 14 

.A au moins un parent juif ........................................................  63 27 36 37 20 17 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  75 30 45 25 13 12 

Très pratiquant .........................................................................  81 48 33 19 5 14 

Assez pratiquant.......................................................................  72 22 50 28 16 12 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  57 18 39 43 25 18 

Peu pratiquant .........................................................................  53 19 34 47 24 23 

Pas du tout pratiquant .............................................................  59 18 41 41 25 16 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ...................................................................................  76 38 38 24 12 12 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  70 15 55 30 14 16 

Suit 3 ........................................................................................  63 16 47 37 25 12 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  49 21 28 51 32 19 

Aucun .......................................................................................  56 14 42 44 25 19 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  65 26 39 35 22 13 

Ashkénazes ..............................................................................  71 19 52 29 21 8 

Les deux ...................................................................................  63 19 44 37 13 24 

Vous ne savez pas ....................................................................  51 21 30 49 21 28 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  63 22 41 37 21 16 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ................................................................................  65 32 33 35 20 15 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  56 28 28 44 24 20 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  83 39 44 17 16 1 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  75 38 37 25 12 13 

N'a pas d'enfants ......................................................................  62 16 46 38 21 17 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  79 36 43 21 10 11 

De temps en temps ..................................................................  76 33 43 24 8 16 

Rarement .................................................................................  47 15 32 53 34 19 

Jamais ......................................................................................  52 13 39 48 27 21 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  68 28 40 32 19 13 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  73 35 38 27 16 11 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  70 31 39 30 18 12 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  73 36 37 27 14 13 

Etre agressé parce que juif .......................................................  73 35 38 27 17 10 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  79 42 37 21 10 11 

Aucun .......................................................................................  56 12 44 44 22 22 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  63 34 29 37 16 21 

Plutôt d’accord .........................................................................  62 14 48 38 24 14 

Pas d'accord .............................................................................  66 17 49 34 21 13 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ................................................................................  65 23 42 35 22 13 

.Oui, en Israël ...........................................................................  62 19 43 38 25 13 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

66 25 41 34 23 11 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

62 21 41 38 18 20 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  68 29 39 32 19 13 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  69 41 28 31 13 18 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  67 23 44 33 22 11 

Non ..........................................................................................  60 17 43 40 22 18 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  61 26 35 39 21 18 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  65 36 29 35 15 20 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  59 20 39 41 24 17 

Non ..........................................................................................  66 18 48 34 20 14 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  71 41 30 29 12 17 

A Israël .....................................................................................  62 16 46 38 25 13 

A aucun des deux .....................................................................  60 20 40 40 19 21 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  79 38 41 21 12 9 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  77 41 36 23 10 13 

.. Parti socialiste .......................................................................  84 40 44 16 10 6 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  67 20 47 33 21 12 

MoDem ....................................................................................  65 29 36 35 19 16 

TOTAL Droite ...........................................................................  55 10 45 45 23 22 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  60 5 55 40 26 14 

.. UDI ........................................................................................  73 7 66 27 22 5 

.. Les Républicains ....................................................................  57 4 53 43 26 17 

. Front National ........................................................................  42 22 20 58 16 42 

Sans sympathie partisane ........................................................  62 14 48 38 19 19 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande .....................................................................  85 33 52 15 9 6 

François Bayrou ........................................................................  63 15 48 37 22 15 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  63 11 52 37 25 12 

Marine Le Pen ..........................................................................  45 26 19 55 15 40 
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La confiance dans les forces de sécurité et dans l'exécutif pour faire face à la 
menace terroriste 
François Hollande 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  46 20 26 54 26 28 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  44 20 24 56 26 30 

Femme .....................................................................................  48 19 29 52 26 26 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  48 22 26 52 27 25 

18-24 ans..................................................................................  51 26 25 49 23 26 

25-34 ans..................................................................................  45 18 27 55 31 24 

TOTAL 35 ans et plus................................................................  44 18 26 56 26 30 

35-49 ans..................................................................................  50 27 23 50 16 34 

50-64 ans..................................................................................  45 17 28 55 31 24 

65 ans et plus ...........................................................................  37 9 28 63 32 31 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  47 22 25 53 23 30 

TOTAL Catégories supérieures .................................................  47 20 27 53 23 30 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  36 20 16 64 33 31 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  54 21 33 46 17 29 

Profession intermédiaire .........................................................  48 23 25 52 30 22 

TOTAL Catégories populaires ...................................................  46 23 23 54 21 33 

. Employé .................................................................................  40 16 24 60 21 39 

. Ouvrier ...................................................................................  58 36 22 42 20 22 

TOTAL Inactif ...........................................................................  43 16 27 57 31 26 

. Retraité ..................................................................................  42 12 30 58 31 27 

. Autre inactif ...........................................................................  48 26 22 52 28 24 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac ........................................................................  49 29 20 51 24 27 

Bac ...........................................................................................  54 22 32 46 26 20 

Bac +2 ......................................................................................  35 14 21 65 28 37 

Diplôme supérieur ....................................................................  47 15 32 53 25 28 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  44 17 27 56 25 31 

. Dont Paris ...............................................................................  53 20 33 47 18 29 

. Dont banlieue .........................................................................  38 15 23 62 30 32 

.. Dont 92 .................................................................................  44 19 25 56 32 24 

.. Dont autres département ......................................................  36 14 22 64 30 34 

Province ...................................................................................  47 21 26 53 27 26 

. Dont Paca ...............................................................................  31 10 21 69 37 32 

. Dont autres régions ................................................................  50 23 27 50 25 25 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  46 20 26 54 26 28 

.De confession juive .................................................................  34 10 24 66 34 32 

.A au moins un parent juif ........................................................  53 26 27 47 21 26 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  54 28 26 46 27 19 

Très pratiquant .........................................................................  61 45 16 39 10 29 

Assez pratiquant.......................................................................  51 21 30 49 34 15 

TOTAL Pas pratiquant ..............................................................  41 15 26 59 26 33 

Peu pratiquant .........................................................................  40 15 25 60 22 38 

Pas du tout pratiquant .............................................................  42 15 27 58 27 31 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ...................................................................................  51 33 18 49 25 24 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  52 10 42 48 22 26 

Suit 3 ........................................................................................  46 18 28 54 35 19 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  41 16 25 59 18 41 

Aucun .......................................................................................  40 13 27 60 29 31 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  45 21 24 55 29 26 

Ashkénazes ..............................................................................  47 19 28 53 26 27 

Les deux ...................................................................................  47 19 28 53 22 31 

Vous ne savez pas ....................................................................  43 17 26 57 23 34 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE .........................................  46 20 26 54 26 28 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ................................................................................  52 28 24 48 23 25 

Dans une école, un collège ou un lycée public ..........................  46 25 21 54 24 30 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ..........  70 33 37 30 18 12 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  51 32 19 49 23 26 

N'a pas d'enfants ......................................................................  41 14 27 59 28 31 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  63 30 33 37 16 21 

De temps en temps ..................................................................  58 31 27 42 18 24 

Rarement .................................................................................  35 11 24 65 26 39 

Jamais ......................................................................................  32 14 18 68 34 34 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif ..............................................  50 24 26 50 24 26 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  57 30 27 43 20 23 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  53 29 24 47 22 25 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  59 34 25 41 19 22 

Etre agressé parce que juif .......................................................  56 31 25 44 23 21 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois....................................  63 38 25 37 20 17 

Aucun .......................................................................................  38 11 27 62 31 31 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  47 32 15 53 18 35 

Plutôt d’accord .........................................................................  40 11 29 60 30 30 

Pas d'accord .............................................................................  50 14 36 50 31 19 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ................................................................................  44 21 23 56 28 28 

.Oui, en Israël ...........................................................................  33 17 16 67 33 34 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

51 21 30 49 23 26 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières 
années......................................................................................  

49 18 31 51 23 28 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  49 26 23 51 24 27 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  55 39 16 45 12 33 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  46 20 26 54 30 24 

Non ..........................................................................................  43 14 29 57 28 29 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  47 24 23 53 23 30 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  57 35 22 43 18 25 

. Dont y a déjà pensé ................................................................  40 17 23 60 26 34 

Non ..........................................................................................  44 14 30 56 30 26 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  67 40 27 33 15 18 

A Israël .....................................................................................  35 11 24 65 33 32 

A aucun des deux .....................................................................  48 20 28 52 23 29 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  69 37 32 31 20 11 

. TOTAL Gauche radicale ...........................................................  71 41 30 29 13 16 

.. Parti socialiste .......................................................................  73 39 34 27 20 7 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  52 20 32 48 37 11 

MoDem ....................................................................................  65 22 43 35 24 11 

TOTAL Droite ...........................................................................  31 9 22 69 28 41 

. TOTAL Droite modérée ...........................................................  26 4 22 74 35 39 

.. UDI ........................................................................................  32 6 26 68 59 9 

.. Les Républicains ....................................................................  23 2 21 77 28 49 

. Front National ........................................................................  41 21 20 59 11 48 

Sans sympathie partisane ........................................................  12 12 - 88 46 42 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande .....................................................................  71 30 41 29 16 13 

François Bayrou ........................................................................  49 12 37 51 28 23 

Nicolas Sarkozy.........................................................................  29 7 22 71 32 39 

Marine Le Pen ..........................................................................  46 25 21 54 10 44 
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L'existence d'enfants scolarisés au foyer 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous un ou des enfant(s) scolarisé(s) ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou d’origine  

juive 

Origine 

Ashkénaze Les deux Séfarade 

 (%) (%) (%) (%) 

 Oui ................................................................... 38 24 33 50 

 Non .................................................................. 62 76 67 50 

TOTAL .................................................................. 100 100 100 100 
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L'existence d'enfants scolarisés au foyer 

 Oui Non 

ENSEMBLE ......................................................  38 62 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   

Homme .........................................................................................................  41 59 

Femme ..........................................................................................................  34 66 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ................................................................................  44 56 

18-24 ans.......................................................................................................  36 64 

25-34 ans.......................................................................................................  52 48 

TOTAL 35 ans et plus.....................................................................................  35 65 

35-49 ans.......................................................................................................  61 39 

50-64 ans.......................................................................................................  42 58 

65 ans et plus ................................................................................................  3 97 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ...................................................................................................  54 46 

TOTAL Catégories supérieures ......................................................................  60 40 

. Artisan ou commerçant ...............................................................................  70 30 

. Profession libérale, cadre supérieur ............................................................  55 45 

Profession intermédiaire ..............................................................................  44 56 

TOTAL Catégories populaires ........................................................................  50 50 

. Employé ......................................................................................................  46 54 

. Ouvrier ........................................................................................................  57 43 

TOTAL Inactif ................................................................................................  16 84 

. Retraité .......................................................................................................  5 95 

. Autre inactif ................................................................................................  41 59 

NIVEAU DE DIPLOME   

Inférieur au Bac .............................................................................................  45 55 

Bac ................................................................................................................  32 68 

Bac +2 ...........................................................................................................  43 57 

Diplôme supérieur .........................................................................................  35 65 

REGION   

Ile-de-France .................................................................................................  37 63 

. Dont Paris ....................................................................................................  35 65 

. Dont banlieue ..............................................................................................  39 61 

.. Dont 92 ......................................................................................................  47 53 

.. Dont autres département ...........................................................................  37 63 

Province ........................................................................................................  38 62 

. Dont Paca ....................................................................................................  26 74 

. Dont autres régions .....................................................................................  41 59 

RAPPORT A LA JUDEITE   

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ................................  38 62 

.De confession juive ......................................................................................  33 67 

.A au moins un parent juif .............................................................................  41 59 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE   

TOTAL Pratiquant .........................................................................................  52 48 

Très pratiquant ..............................................................................................  61 39 

Assez pratiquant............................................................................................  49 51 

TOTAL Pas pratiquant ...................................................................................  30 70 

Peu pratiquant ..............................................................................................  40 60 

Pas du tout pratiquant ..................................................................................  25 75 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES   

Suit les 6 ........................................................................................................  54 46 

Suit 4 ou 5 .....................................................................................................  40 60 

Suit 3 .............................................................................................................  37 63 

Suit 1 ou 2 .....................................................................................................  37 63 

Aucun ............................................................................................................  25 75 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES   

Séfarades ......................................................................................................  50 50 

Ashkénazes ...................................................................................................  24 76 

Les deux ........................................................................................................  33 67 

Vous ne savez pas .........................................................................................  36 64 

LE PORT DE LA KIPPA   

Systématiquement, Régulièrement ...............................................................  61 39 

De temps en temps .......................................................................................  38 62 

Rarement ......................................................................................................  41 59 

Jamais ...........................................................................................................  32 68 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ......................................................  38 62 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES   

Vous faire insulter parce que juif ...................................................................  43 57 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.........................................................  47 53 

Faire l'objet de menaces parce que juif .........................................................  48 52 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.........................................................  48 52 

Etre agressé parce que juif ............................................................................  52 48 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.........................................................  54 46 

Aucun ............................................................................................................  28 72 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART   

Tout à fait d’accord .......................................................................................  45 55 

Plutôt d’accord ..............................................................................................  37 63 

Pas d'accord ..................................................................................................  30 70 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE   

TOTAL Oui .....................................................................................................  46 54 

.Oui, en Israël ................................................................................................  44 56 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… ..........  45 55 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années ..........  27 73 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL   

Oui ................................................................................................................  52 48 

. Dont envisage sérieusement .......................................................................  62 38 

. Dont y a déjà pensé .....................................................................................  47 53 

Non ...............................................................................................................  27 73 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS   

Oui ................................................................................................................  50 50 

. Dont envisage sérieusement .......................................................................  53 47 

. Dont y a déjà pensé .....................................................................................  49 51 

Non ...............................................................................................................  25 75 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-
PALESTINIEN 

  

Aux Palestiniens ............................................................................................  62 38 

A Israël ..........................................................................................................  36 64 

A aucun des deux ..........................................................................................  27 73 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche ..............................................................................................  44 56 

. TOTAL Gauche radicale ................................................................................  49 51 

.. Parti socialiste ............................................................................................  37 63 

.. Europe Ecologie / Les Verts ........................................................................  50 50 

MoDem .........................................................................................................  52 48 

TOTAL Droite ................................................................................................  36 64 

. TOTAL Droite modérée ................................................................................  35 65 

.. UDI .............................................................................................................  24 76 

.. Les Républicains .........................................................................................  34 66 

. Front National .............................................................................................  38 62 

Sans sympathie partisane .............................................................................  31 69 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012   

François Hollande ..........................................................................................  33 67 

François Bayrou .............................................................................................  47 53 

Nicolas Sarkozy..............................................................................................  36 64 

Marine Le Pen ...............................................................................................  41 59 
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Le type d'établissement dans lequel ses enfants sont 
scolarisés 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Votre ou vos enfant(s) est-il /sont-ils scolarisé(s) ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou d’origine  

juive 

Profession de la  

personne interrogée 

 CSP+ Profession 

intermédiaire 

CSP- 

 (%) (%) (%) (%) 

 Dans une école, un collège ou un lycée public  65 61 57 76 

 Dans une école, un collège ou un lycée privé 
catholique ........................................................  

25 30 29 18 

 Dans une école, un collège ou un lycée privé 
juif ....................................................................  

13 13 14 10 

TOTAL ..................................................................  (*) (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les familles ayant plusieurs enfants pouvant scolariser leurs enfants dans 
plusieurs types d’établissement.  
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Le type d'établissement dans lequel ses enfants sont 
scolarisés 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Votre ou vos enfant(s) est-il /sont-ils scolarisé(s) ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou d’origine  

juive 

Niveau de pratique  

de la religion juive 

 Pratiquants Non- 

pratiquants 

 (%) (%) (%) 

 Dans une école, un collège ou un lycée public .............  65 48 82 

 Dans une école, un collège ou un lycée privé 
catholique .....................................................................  

25 30 20 

 Dans une école, un collège ou un lycée privé juif ........  13 25 2 

TOTAL ...............................................................................  (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les familles ayant plusieurs enfants pouvant scolariser leurs enfants dans 
plusieurs types d’établissement.  
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Le type d'établissement dans lequel ses enfants sont scolarisés 

 Dans une école, un 
collège ou un lycée public 

Dans une école, un 
collège ou un lycée privé 

catholique 

Dans une école, un 
collège ou un lycée privé 

juif 

ENSEMBLE ..........................................................  65 25 13 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  68 26 10 

Femme .................................................................................................................  61 23 18 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  50 33 19 

18-24 ans..............................................................................................................  48 50 6 

25-34 ans..............................................................................................................  53 21 28 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  75 19 10 

35-49 ans..............................................................................................................  72 22 10 

50-64 ans..............................................................................................................  83 16 5 

65 ans et plus .......................................................................................................  65 - 35 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  66 26 12 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  61 30 13 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  68 19 20 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  60 34 8 

Profession intermédiaire .....................................................................................  57 29 14 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  76 18 10 

. Employé .............................................................................................................  72 19 14 

. Ouvrier ...............................................................................................................  81 17 5 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  64 21 19 

. Retraité ..............................................................................................................  71 50 2 

. Autre inactif .......................................................................................................  63 13 24 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  65 24 11 

Bac .......................................................................................................................  59 21 20 

Bac +2 ..................................................................................................................  76 22 12 

Diplôme supérieur ................................................................................................  77 18 8 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  67 22 17 

. Dont Paris ...........................................................................................................  73 12 18 

. Dont banlieue .....................................................................................................  63 28 16 

.. Dont 92 .............................................................................................................  75 23 9 

.. Dont autres département ..................................................................................  59 30 18 

Province ...............................................................................................................  64 27 10 

. Dont Paca ...........................................................................................................  66 32 2 

. Dont autres régions ............................................................................................  63 26 12 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  65 25 13 

.De confession juive .............................................................................................  67 18 22 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  65 28 9 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  48 30 25 

Très pratiquant .....................................................................................................  62 10 31 

Assez pratiquant...................................................................................................  42 40 22 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  82 20 2 

Peu pratiquant .....................................................................................................  71 27 3 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  90 13 2 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  57 21 24 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  57 32 15 

Suit 3 ....................................................................................................................  54 49 8 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  63 34 3 

Aucun ...................................................................................................................  91 12 - 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  65 18 18 

Ashkénazes ..........................................................................................................  66 31 3 

Les deux ...............................................................................................................  41 52 19 

Vous ne savez pas ................................................................................................  81 21 3 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  100 4 - 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  11 100 1 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  2 2 100 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  - - - 
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 Dans une école, un 
collège ou un lycée public 

Dans une école, un 
collège ou un lycée privé 

catholique 

Dans une école, un 
collège ou un lycée privé 

juif 

ENSEMBLE ..........................................................  65 25 13 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  53 34 17 

De temps en temps ..............................................................................................  40 61 6 

Rarement .............................................................................................................  78 14 9 

Jamais ..................................................................................................................  92 10 5 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  59 29 15 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  58 29 15 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  57 30 16 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  58 29 15 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  58 29 15 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  55 34 14 

Aucun ...................................................................................................................  81 18 7 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  64 25 13 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  62 31 11 

Pas d'accord .........................................................................................................  71 18 15 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  58 28 18 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  68 13 23 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  45 41 17 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  83 18 2 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  52 31 20 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  68 11 23 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  43 42 18 

Non ......................................................................................................................  85 16 3 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  61 29 13 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  68 23 12 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  57 33 13 

Non ......................................................................................................................  74 16 14 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  61 24 15 

A Israël .................................................................................................................  61 28 16 

A aucun des deux .................................................................................................  80 19 5 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  72 30 2 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  73 28 2 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  76 27 3 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  58 42 - 

MoDem ................................................................................................................  66 12 22 

TOTAL Droite .......................................................................................................  66 17 20 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  59 23 22 

.. UDI ....................................................................................................................  78 25 - 

.. Les Républicains ................................................................................................  59 17 28 

. Front National ....................................................................................................  84 3 16 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  62 38 - 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  76 29 2 

François Bayrou ....................................................................................................  68 23 9 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  60 21 23 

Marine Le Pen ......................................................................................................  80 7 13 
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La crainte ressentie pour ses enfants 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous arrive-t-il souvent, de temps en temps, rarement ou jamais 
d’avoir peur que votre ou vos enfants…? 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux parents d’enfants scolarisés, 
soit 38% de l’échantillon. 

Souvent De temps  

en temps 

Rarement  

ou jamais 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

 Soi(en)t insulté(s) parce que juif(s)  .........................  51 19 30 100 

 Fasse(nt) l’objet de menaces parce que juif(s)  .......  41 27 32 100 

 Soi(en)t agressé(s) parce que juif(s) ........................  37 28 35 100 
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La crainte ressentie pour ses enfants 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Vous arrive-t-il souvent, de temps en temps, rarement ou jamais 
d’avoir peur que votre ou vos enfants…? 
 

 

- Récapitulatif « Souvent » - 
 

 

 

Base : question posée aux parents d’enfants scolarisés, 
soit 38% de l’échantillon. 

Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou d’origine  

juive 

Type d’établissement scolaire  

fréquenté par les enfants 

 Public Privé 

catholique 

Privé  

juif 

 (%) (%) (%) (%) 

 Soi(en)t insulté(s) parce que juif(s)  .........................  51 44 62 62 

 Fasse(nt) l’objet de menaces parce que juif(s)  .......  41 37 34 66 

 Soi(en)t agressé(s) parce que juif(s) ........................  37 33 28 68 
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La crainte ressentie pour ses enfants 
Soi(en)t insulté(s) parce que juif(s) 

 Souvent De temps en temps Rarement ou jamais 

ENSEMBLE ..........................................................  51 19 30 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  48 17 35 

Femme .................................................................................................................  54 22 24 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  62 20 18 

18-24 ans..............................................................................................................  63 24 13 

25-34 ans..............................................................................................................  60 18 22 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  43 19 38 

35-49 ans..............................................................................................................  50 14 36 

50-64 ans..............................................................................................................  28 25 47 

65 ans et plus .......................................................................................................  70 30 - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  50 18 32 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  54 19 27 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  56 18 26 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  51 19 30 

Profession intermédiaire .....................................................................................  60 12 28 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  41 19 40 

. Employé .............................................................................................................  41 22 37 

. Ouvrier ...............................................................................................................  41 16 43 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  52 24 24 

. Retraité ..............................................................................................................  47 28 25 

. Autre inactif .......................................................................................................  53 23 24 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  67 10 23 

Bac .......................................................................................................................  67 23 10 

Bac +2 ..................................................................................................................  34 18 48 

Diplôme supérieur ................................................................................................  26 23 51 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  49 19 32 

. Dont Paris ...........................................................................................................  50 8 42 

. Dont banlieue .....................................................................................................  48 25 27 

.. Dont 92 .............................................................................................................  30 39 31 

.. Dont autres département ..................................................................................  55 20 25 

Province ...............................................................................................................  52 20 28 

. Dont Paca ...........................................................................................................  38 24 38 

. Dont autres régions ............................................................................................  54 19 27 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  51 19 30 

.De confession juive .............................................................................................  42 22 36 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  55 18 27 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  72 20 8 

Très pratiquant .....................................................................................................  73 13 14 

Assez pratiquant...................................................................................................  71 23 6 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  30 19 51 

Peu pratiquant .....................................................................................................  38 26 36 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  24 12 64 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  65 19 16 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  60 20 20 

Suit 3 ....................................................................................................................  65 21 14 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  55 19 26 

Aucun ...................................................................................................................  9 19 72 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  59 23 18 

Ashkénazes ..........................................................................................................  57 13 30 

Les deux ...............................................................................................................  46 23 31 

Vous ne savez pas ................................................................................................  24 11 65 
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 Souvent De temps en temps Rarement ou jamais 

ENSEMBLE ..........................................................  51 19 30 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  51 19 30 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  44 17 39 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  62 22 16 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  62 24 14 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  - - - 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  80 11 9 

De temps en temps ..............................................................................................  58 28 14 

Rarement .............................................................................................................  25 24 51 

Jamais ..................................................................................................................  23 16 61 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  64 18 18 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  67 18 15 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  70 18 12 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  72 19 9 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  72 16 12 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  77 15 8 

Aucun ...................................................................................................................  12 23 65 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  69 14 17 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  43 27 30 

Pas d'accord .........................................................................................................  29 19 52 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  62 23 15 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  63 23 14 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  61 22 17 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  22 10 68 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  71 19 10 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  85 7 8 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  63 26 11 

Non ......................................................................................................................  21 19 60 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  61 19 20 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  81 10 9 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  47 26 27 

Non ......................................................................................................................  29 19 52 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  67 12 21 

A Israël .................................................................................................................  51 26 23 

A aucun des deux .................................................................................................  28 15 57 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  57 11 32 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  71 9 20 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  47 15 38 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  43 6 51 

MoDem ................................................................................................................  70 30 - 

TOTAL Droite .......................................................................................................  44 22 34 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  47 19 34 

.. UDI ....................................................................................................................  36 14 50 

.. Les Républicains ................................................................................................  47 16 37 

. Front National ....................................................................................................  38 28 34 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  8 85 7 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  42 15 43 

François Bayrou ....................................................................................................  40 26 34 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  56 13 31 

Marine Le Pen ......................................................................................................  45 32 23 
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La crainte ressentie pour ses enfants 
Fasse(nt) l’objet de menaces parce que juif(s) 

 Souvent De temps en temps Rarement ou jamais 

ENSEMBLE ..........................................................  41 27 32 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  35 29 36 

Femme .................................................................................................................  50 25 25 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  44 35 21 

18-24 ans..............................................................................................................  48 35 17 

25-34 ans..............................................................................................................  42 34 24 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  39 23 38 

35-49 ans..............................................................................................................  42 23 35 

50-64 ans..............................................................................................................  30 21 49 

65 ans et plus .......................................................................................................  70 30 - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  40 27 33 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  42 26 32 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  50 23 27 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  39 26 35 

Profession intermédiaire .....................................................................................  34 38 28 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  38 25 37 

. Employé .............................................................................................................  39 27 34 

. Ouvrier ...............................................................................................................  37 22 41 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  46 30 24 

. Retraité ..............................................................................................................  47 28 25 

. Autre inactif .......................................................................................................  46 30 24 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  53 22 25 

Bac .......................................................................................................................  66 21 13 

Bac +2 ..................................................................................................................  25 29 46 

Diplôme supérieur ................................................................................................  21 23 56 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  42 23 35 

. Dont Paris ...........................................................................................................  44 13 43 

. Dont banlieue .....................................................................................................  41 30 29 

.. Dont 92 .............................................................................................................  36 32 32 

.. Dont autres département ..................................................................................  43 29 28 

Province ...............................................................................................................  40 31 29 

. Dont Paca ...........................................................................................................  36 31 33 

. Dont autres régions ............................................................................................  41 31 28 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  41 27 32 

.De confession juive .............................................................................................  38 23 39 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  42 30 28 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  54 36 10 

Très pratiquant .....................................................................................................  70 16 14 

Assez pratiquant...................................................................................................  47 45 8 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  28 19 53 

Peu pratiquant .....................................................................................................  34 25 41 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  24 14 62 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  64 19 17 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  35 44 21 

Suit 3 ....................................................................................................................  36 53 11 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  35 29 36 

Aucun ...................................................................................................................  9 21 70 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  52 27 21 

Ashkénazes ..........................................................................................................  35 36 29 

Les deux ...............................................................................................................  32 34 34 

Vous ne savez pas ................................................................................................  21 17 62 
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 Souvent De temps en temps Rarement ou jamais 

ENSEMBLE ..........................................................  41 27 32 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  41 27 32 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  37 23 40 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  34 46 20 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  66 20 14 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  - - - 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  47 42 11 

De temps en temps ..............................................................................................  37 45 18 

Rarement .............................................................................................................  30 14 56 

Jamais ..................................................................................................................  23 18 59 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  51 28 21 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  56 27 17 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  58 29 13 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  63 29 8 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  59 28 13 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  61 31 8 

Aucun ...................................................................................................................  7 30 63 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  66 16 18 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  29 41 30 

Pas d'accord .........................................................................................................  13 31 56 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  50 32 18 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  53 29 18 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  50 32 18 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  19 16 65 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  56 32 12 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  74 18 8 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  45 40 15 

Non ......................................................................................................................  19 21 60 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  47 31 22 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  70 20 10 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  32 38 30 

Non ......................................................................................................................  28 20 52 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  55 24 21 

A Israël .................................................................................................................  38 37 25 

A aucun des deux .................................................................................................  28 13 59 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  45 20 35 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  56 21 23 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  40 18 42 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  29 20 51 

MoDem ................................................................................................................  37 63 - 

TOTAL Droite .......................................................................................................  41 22 37 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  39 26 35 

.. UDI ....................................................................................................................  13 37 50 

.. Les Républicains ................................................................................................  44 18 38 

. Front National ....................................................................................................  45 14 41 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  - 93 7 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  32 23 45 

François Bayrou ....................................................................................................  18 44 38 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  50 19 31 

Marine Le Pen ......................................................................................................  53 17 30 
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La crainte ressentie pour ses enfants 
Soi(en)t agressé(s) parce que juif(s) 

 Souvent De temps en temps Rarement ou jamais 

ENSEMBLE ..........................................................  37 28 35 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ................................................................................................................  30 30 40 

Femme .................................................................................................................  48 26 26 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................  40 33 27 

18-24 ans..............................................................................................................  39 34 27 

25-34 ans..............................................................................................................  41 32 27 

TOTAL 35 ans et plus............................................................................................  35 25 40 

35-49 ans..............................................................................................................  39 23 38 

50-64 ans..............................................................................................................  26 26 48 

65 ans et plus .......................................................................................................  48 52 - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif ..........................................................................................................  37 28 35 

TOTAL Catégories supérieures .............................................................................  41 26 33 

. Artisan ou commerçant ......................................................................................  44 26 30 

. Profession libérale, cadre supérieur ...................................................................  40 24 36 

Profession intermédiaire .....................................................................................  33 32 35 

TOTAL Catégories populaires ...............................................................................  31 30 39 

. Employé .............................................................................................................  29 34 37 

. Ouvrier ...............................................................................................................  34 24 42 

TOTAL Inactif .......................................................................................................  40 29 31 

. Retraité ..............................................................................................................  29 48 23 

. Autre inactif .......................................................................................................  43 24 33 

NIVEAU DE DIPLOME    

Inférieur au Bac ....................................................................................................  56 11 33 

Bac .......................................................................................................................  40 42 18 

Bac +2 ..................................................................................................................  25 26 49 

Diplôme supérieur ................................................................................................  21 22 57 

REGION    

Ile-de-France ........................................................................................................  38 26 36 

. Dont Paris ...........................................................................................................  39 18 43 

. Dont banlieue .....................................................................................................  38 31 31 

.. Dont 92 .............................................................................................................  20 40 40 

.. Dont autres département ..................................................................................  45 27 28 

Province ...............................................................................................................  36 30 34 

. Dont Paca ...........................................................................................................  36 28 36 

. Dont autres régions ............................................................................................  36 31 33 

RAPPORT A LA JUDEITE    

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif .......................................  37 28 35 

.De confession juive .............................................................................................  34 24 42 

.A au moins un parent juif ....................................................................................  39 30 31 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE    

TOTAL Pratiquant ................................................................................................  48 38 14 

Très pratiquant .....................................................................................................  60 24 16 

Assez pratiquant...................................................................................................  42 45 13 

TOTAL Pas pratiquant ..........................................................................................  27 19 54 

Peu pratiquant .....................................................................................................  30 26 44 

Pas du tout pratiquant .........................................................................................  23 13 64 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES    

Suit les 6 ...............................................................................................................  58 25 17 

Suit 4 ou 5 ............................................................................................................  34 40 26 

Suit 3 ....................................................................................................................  26 50 24 

Suit 1 ou 2 ............................................................................................................  30 29 41 

Aucun ...................................................................................................................  11 18 71 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES    

Séfarades .............................................................................................................  46 30 24 

Ashkénazes ..........................................................................................................  36 30 34 

Les deux ...............................................................................................................  32 31 37 

Vous ne savez pas ................................................................................................  17 19 64 
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 Souvent De temps en temps Rarement ou jamais 

ENSEMBLE ..........................................................  37 28 35 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT FREQUENTE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  37 28 35 

Dans une école, un collège ou un lycée public ......................................................  33 25 42 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ......................................  28 46 26 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .................................................  68 17 15 

N'a pas d'enfants ..................................................................................................  - - - 

LE PORT DE LA KIPPA    

Systématiquement, Régulièrement ......................................................................  39 39 22 

De temps en temps ..............................................................................................  28 49 23 

Rarement .............................................................................................................  25 20 55 

Jamais ..................................................................................................................  23 18 59 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES    

Vous faire insulter parce que juif ..........................................................................  46 31 23 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  49 31 20 

Faire l'objet de menaces parce que juif ................................................................  51 32 17 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  54 33 13 

Etre agressé parce que juif ...................................................................................  54 30 16 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois................................................................  57 34 9 

Aucun ...................................................................................................................  7 25 68 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART    

Tout à fait d’accord ..............................................................................................  59 22 19 

Plutôt d’accord .....................................................................................................  27 41 32 

Pas d'accord .........................................................................................................  13 24 63 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE    

TOTAL Oui ............................................................................................................  45 34 21 

.Oui, en Israël .......................................................................................................  51 27 22 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… .................  43 37 20 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années .................  17 16 67 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL    

Oui .......................................................................................................................  50 33 17 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  70 19 11 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  37 42 21 

Non ......................................................................................................................  19 21 60 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS    

Oui .......................................................................................................................  42 32 26 

. Dont envisage sérieusement ..............................................................................  63 24 13 

. Dont y a déjà pensé ............................................................................................  28 37 35 

Non ......................................................................................................................  26 21 53 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-PALESTINIEN    

Aux Palestiniens ...................................................................................................  49 23 28 

A Israël .................................................................................................................  35 37 28 

A aucun des deux .................................................................................................  25 17 58 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche .....................................................................................................  41 24 35 

. TOTAL Gauche radicale .......................................................................................  47 29 24 

.. Parti socialiste ...................................................................................................  39 21 40 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................................  29 20 51 

MoDem ................................................................................................................  31 37 32 

TOTAL Droite .......................................................................................................  37 25 38 

. TOTAL Droite modérée .......................................................................................  32 28 40 

.. UDI ....................................................................................................................  13 37 50 

.. Les Républicains ................................................................................................  37 25 38 

. Front National ....................................................................................................  48 17 35 

Sans sympathie partisane ....................................................................................  - 54 46 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012    

François Hollande .................................................................................................  30 27 43 

François Bayrou ....................................................................................................  13 41 46 

Nicolas Sarkozy.....................................................................................................  42 26 32 

Marine Le Pen ......................................................................................................  54 24 22 
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L'existence de cas de proches ayant émigré en Israël ou 
dans d'autres pays 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous des proches (famille, amis) qui ces dernières années ont 
quitté la France et sont partis vivre à l’étranger ? 
 

 

 

 

 Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou d’origine  

juive 

Origine 

Ashkénaze Les deux Séfarade 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 59** 56** 60** 78** 

 Oui, en Israël ....................................................  38 34 29 59 

 Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, 
Grande-Bretagne etc….....................................  

31 34 41 33 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la 
France ces dernières années 

41 44 40 22 

TOTAL ..................................................................  100 100 100 100 

 

(**) Score correspondant à un total logique des résultats. Le TOTAL « Oui » est inférieur à la somme des 
réponses « oui », car si un interviewé citent deux fois « oui », il n’est comptabilisé qu’une fois dans ce total.  
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L'existence de cas de proches ayant émigré en Israël ou 
dans d'autres pays 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous des proches (famille, amis) qui ces dernières années ont 
quitté la France et sont partis vivre à l’étranger ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou d’origine  

juive 

Projet personnel concernant  

l’émigration en Israël 

Envisage  

sérieusement 

Y a déjà  

pensé 

Ne l’envisage  

pas 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 59** 92** 86** 37** 

 Oui, en Israël ....................................................  38 69 50 24 

 Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, 
Grande-Bretagne etc….....................................  

31 37 49 20 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la 
France ces dernières années 

41 8 14 63 

TOTAL ..................................................................  100 100 100 100 

 

(**) Score correspondant à un total logique des résultats   
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L'existence de cas de proches ayant émigré en Israël ou dans d'autres pays 

 
TOTAL Oui Oui, en Israël 

Oui, dans un autre 
pays : Canada, 

Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… 

Non, aucun de vos 
proches n’a quitté la 
France ces dernières 

années 

ENSEMBLE ...................................................  59 38 31 41 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme .....................................................................................................  61 38 33 39 

Femme ......................................................................................................  56 38 28 44 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  64 33 40 36 

18-24 ans...................................................................................................  59 24 40 41 

25-34 ans...................................................................................................  69 42 40 31 

TOTAL 35 ans et plus.................................................................................  56 41 26 44 

35-49 ans...................................................................................................  59 34 31 41 

50-64 ans...................................................................................................  61 52 21 39 

65 ans et plus ............................................................................................  50 41 25 50 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Actif ...............................................................................................  62 39 32 38 

TOTAL Catégories supérieures ..................................................................  69 43 36 31 

. Artisan ou commerçant ...........................................................................  73 62 22 27 

. Profession libérale, cadre supérieur ........................................................  66 35 42 34 

Profession intermédiaire ..........................................................................  60 34 36 40 

TOTAL Catégories populaires ....................................................................  53 36 25 47 

. Employé ..................................................................................................  51 38 24 49 

. Ouvrier ....................................................................................................  57 32 27 43 

TOTAL Inactif ............................................................................................  55 37 30 45 

. Retraité ...................................................................................................  53 39 27 47 

. Autre inactif ............................................................................................  60 33 35 40 

NIVEAU DE DIPLOME     

Inférieur au Bac .........................................................................................  63 39 32 37 

Bac ............................................................................................................  61 32 39 39 

Bac +2 .......................................................................................................  57 45 24 43 

Diplôme supérieur .....................................................................................  57 38 30 43 

REGION     

Ile-de-France .............................................................................................  61 48 25 39 

. Dont Paris ................................................................................................  51 40 22 49 

. Dont banlieue ..........................................................................................  68 53 27 32 

.. Dont 92 ..................................................................................................  72 58 28 28 

.. Dont autres département .......................................................................  67 51 27 33 

Province ....................................................................................................  57 30 36 43 

. Dont Paca ................................................................................................  64 55 28 36 

. Dont autres régions .................................................................................  55 25 38 45 

RAPPORT A LA JUDEITE     

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ............................  59 38 31 41 

.De confession juive ..................................................................................  65 56 28 35 

.A au moins un parent juif .........................................................................  55 27 33 45 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE     

TOTAL Pratiquant .....................................................................................  82 53 43 18 

Très pratiquant ..........................................................................................  83 62 28 17 

Assez pratiquant........................................................................................  82 50 48 18 

TOTAL Pas pratiquant ...............................................................................  46 30 25 54 

Peu pratiquant ..........................................................................................  72 44 37 28 

Pas du tout pratiquant ..............................................................................  33 23 18 67 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES     

Suit les 6 ....................................................................................................  87 61 42 13 

Suit 4 ou 5 .................................................................................................  63 39 35 37 

Suit 3 .........................................................................................................  68 39 39 32 

Suit 1 ou 2 .................................................................................................  61 41 38 39 

Aucun ........................................................................................................  30 18 16 70 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES     

Séfarades ..................................................................................................  78 59 33 22 

Ashkénazes ...............................................................................................  56 34 34 44 

Les deux ....................................................................................................  60 29 41 40 

Vous ne savez pas .....................................................................................  21 5 17 79 
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TOTAL Oui Oui, en Israël 

Oui, dans un autre 
pays : Canada, 

Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… 

Non, aucun de vos 
proches n’a quitté la 
France ces dernières 

années 

ENSEMBLE ...................................................  59 38 31 41 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT 
FREQUENTE 

    

TOTAL Oui .................................................................................................  71 44 36 29 

Dans une école, un collège ou un lycée public ...........................................  63 46 25 37 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ...........................  78 23 60 22 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif ......................................  96 77 48 4 

N'a pas d'enfants .......................................................................................  52 35 28 48 

LE PORT DE LA KIPPA     

Systématiquement, Régulièrement ...........................................................  85 46 44 15 

De temps en temps ...................................................................................  63 30 41 37 

Rarement ..................................................................................................  67 47 44 33 

Jamais .......................................................................................................  43 32 19 57 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES     

Vous faire insulter parce que juif ...............................................................  70 43 38 30 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  72 44 40 28 

Faire l'objet de menaces parce que juif .....................................................  74 44 42 26 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  77 43 44 23 

Etre agressé parce que juif ........................................................................  75 42 44 25 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  76 38 46 24 

Aucun ........................................................................................................  39 28 18 61 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART     

Tout à fait d’accord ...................................................................................  72 47 37 28 

Plutôt d’accord ..........................................................................................  65 42 35 35 

Pas d'accord ..............................................................................................  37 25 21 63 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL     

Oui ............................................................................................................  88 56 46 12 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  92 69 37 8 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  86 50 49 14 

Non ...........................................................................................................  37 24 20 63 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS     

Oui ............................................................................................................  77 44 45 23 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  85 52 46 15 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  73 40 45 27 

Non ...........................................................................................................  40 32 16 60 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-
PALESTINIEN 

    

Aux Palestiniens ........................................................................................  70 40 33 30 

A Israël ......................................................................................................  73 54 35 27 

A aucun des deux ......................................................................................  32 13 24 68 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche ..........................................................................................  58 30 31 42 

. TOTAL Gauche radicale ............................................................................  74 35 40 26 

.. Parti socialiste ........................................................................................  49 31 22 51 

.. Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................  46 13 40 54 

MoDem .....................................................................................................  59 29 35 41 

TOTAL Droite ............................................................................................  66 47 35 34 

. TOTAL Droite modérée ............................................................................  72 56 38 28 

.. UDI .........................................................................................................  57 41 32 43 

.. Les Républicains .....................................................................................  75 61 38 25 

. Front National .........................................................................................  49 22 28 51 

Sans sympathie partisane .........................................................................  45 31 21 55 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012     

François Hollande ......................................................................................  44 29 18 56 

François Bayrou .........................................................................................  45 16 36 55 

Nicolas Sarkozy..........................................................................................  72 56 38 28 

Marine Le Pen ...........................................................................................  54 26 28 46 
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Les motifs perçus du départ en Israël 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour quelles raisons votre ou vos proche(s) est-il /sont-ils parti(s) vivre 
en Israël ? En premier ? En second ? 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes ayant des proches ayant émigré 
en Israël, soit 38% de l’échantillon. 

En premier  

 

(%) 

Total des  

citations 

(%) 

 Parce qu’en tant que juif, il(s) ne se sentai(en)t plus en sécurité 
en France .....................................................................................  

47 61 

 Pour des raisons familiales, pour rejoindre des membres de sa 
famille installés en Israël .............................................................  

20 41 

 Par attachement aux idées sionistes ...........................................  9 34 

 Pour des raisons religieuses ........................................................  11 30 

 Parce que la situation économique est meilleure en Israël 
qu’en France ................................................................................  

6 20 

 Parce que le niveau des impôts est moins élevé en Israël qu’en 
France ..........................................................................................  

7 15 

TOTAL ..............................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses   
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Les motifs perçus du départ en Israël 
En premier 

 Parce qu’en 
tant que juif, 

il(s) ne se 
sentai(en)t plus 
en sécurité en 

France 

Pour des rai-
sons familiales, 
pour rejoindre 
des membres 
de sa famille 
installés en 

Israël 

Pour des 
raisons 

religieuses 

Par 
attachement 

aux idées 
sionistes 

Parce que le 
niveau des 
impôts est 

moins élevé en 
Israël qu’en 

France 

Parce que la 
situation 

économique est 
meilleure en 
Israël qu’en 

France 

ENSEMBLE ........................................  47 20 11 9 7 6 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  41 24 13 8 7 7 

Femme.....................................................................................  55 15 9 11 4 6 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  51 19 9 8 6 7 

18-24 ans .................................................................................  34 13 22 10 10 11 

25-34 ans .................................................................................  61 23 1 7 4 4 

TOTAL 35 ans et plus ...............................................................  46 21 12 10 5 6 

35-49 ans .................................................................................  36 12 17 10 12 13 

50-64 ans .................................................................................  46 13 16 14 5 6 

65 ans et plus ...........................................................................  54 36 4 6 - - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif..............................................................................  44 13 14 12 8 9 

TOTAL Catégories supérieures ................................................  49 12 12 9 10 8 

. Artisan ou commerçant..........................................................  47 10 9 10 10 14 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  52 14 16 8 8 2 

Profession intermédiaire.........................................................  41 21 13 7 11 7 

TOTAL Catégories populaires ..................................................  38 12 17 17 5 11 

. Employé .................................................................................  34 14 22 10 8 12 

. Ouvrier ...................................................................................  46 5 7 32 - 10 

TOTAL Inactif ...........................................................................  52 30 8 6 1 3 

. Retraité ..................................................................................  53 33 6 7 - 1 

. Autre inactif ...........................................................................  50 22 12 4 4 8 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac .......................................................................  44 22 5 9 6 14 

Bac ...........................................................................................  57 3 18 13 3 6 

Bac +2 ......................................................................................  49 21 7 10 8 5 

Diplôme supérieur ...................................................................  40 26 11 13 6 4 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  47 20 11 11 5 6 

. Dont Paris ..............................................................................  46 15 15 16 2 6 

. Dont banlieue ........................................................................  48 22 9 8 7 6 

.. Dont 92 .................................................................................  41 14 12 20 9 4 

.. Dont autres département .....................................................  50 25 9 3 6 7 

Province ...................................................................................  48 20 11 8 6 7 

. Dont Paca...............................................................................  58 23 15 4 - - 

. Dont autres régions ...............................................................  43 19 9 10 9 10 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  47 20 11 9 7 6 

.De confession juive .................................................................  56 19 13 7 3 2 

.A au moins un parent juif ........................................................  36 21 9 13 9 12 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  48 17 12 9 6 8 

Très pratiquant ........................................................................  30 18 23 3 11 15 

Assez pratiquant ......................................................................  57 16 7 11 4 5 

TOTAL Pas pratiquant .............................................................  47 23 11 10 5 4 

Peu pratiquant .........................................................................  50 20 10 8 8 4 

Pas du tout pratiquant .............................................................  44 26 11 13 1 5 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ..................................................................................  52 17 12 8 3 8 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  33 28 13 7 10 9 

Suit 3 .......................................................................................  52 19 10 6 12 1 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  49 15 5 18 12 1 

Aucun ......................................................................................  40 29 14 10 - 7 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  56 16 10 8 5 5 

Ashkénazes ..............................................................................  36 30 14 11 3 6 

Les deux ...................................................................................  23 19 15 11 17 15 

Vous ne savez pas ....................................................................  41 42 - 17 - - 
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 Parce qu’en 
tant que juif, 

il(s) ne se 
sentai(en)t plus 
en sécurité en 

France 

Pour des rai-
sons familiales, 
pour rejoindre 
des membres 
de sa famille 
installés en 

Israël 

Pour des 
raisons 

religieuses 

Par 
attachement 

aux idées 
sionistes 

Parce que le 
niveau des 
impôts est 

moins élevé en 
Israël qu’en 

France 

Parce que la 
situation 

économique est 
meilleure en 
Israël qu’en 

France 

ENSEMBLE ........................................  47 20 11 9 7 6 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ...............................................................................  41 16 12 11 9 11 

Dans une école, un collège ou un lycée public .........................  34 20 13 13 7 13 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique .........  18 7 31 16 19 9 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  73 5 7 1 7 7 

N'a pas d'enfants .....................................................................  52 23 11 8 3 3 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement..........................................  21 20 20 8 17 14 

De temps en temps ..................................................................  39 17 18 - 19 7 

Rarement .................................................................................  71 22 1 6 - - 

Jamais ......................................................................................  38 31 14 13 - 4 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif .............................................  54 15 10 8 5 8 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  49 16 10 10 7 8 

Faire l'objet de menaces parce que juif....................................  52 13 11 9 7 8 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  50 16 9 11 5 9 

Etre agressé parce que juif .......................................................  53 13 8 11 6 9 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  45 13 11 14 6 11 

Aucun ......................................................................................  31 34 14 12 6 3 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  52 16 12 7 5 8 

Plutôt d’accord ........................................................................  53 19 12 8 5 3 

Pas d'accord .............................................................................  29 29 7 17 8 10 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ...............................................................................  47 20 11 9 7 6 

.Oui, en Israël ...........................................................................  47 20 11 9 7 6 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

63 17 8 8 2 2 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  49 16 10 9 8 8 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  44 19 7 10 7 13 

. Dont y a déjà pensé ...............................................................  52 15 11 9 8 5 

Non ..........................................................................................  44 26 14 10 2 4 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  49 15 8 11 7 10 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  45 19 6 8 7 15 

. Dont y a déjà pensé ...............................................................  51 11 10 14 7 7 

Non ..........................................................................................  46 28 15 7 4 - 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  17 33 11 9 13 17 

A Israël .....................................................................................  57 16 9 10 4 4 

A aucun des deux .....................................................................  39 22 23 9 3 4 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  30 23 16 16 5 10 

. TOTAL Gauche radicale ..........................................................  22 17 18 19 11 13 

.. Parti socialiste .......................................................................  38 31 11 11 1 8 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  27 - 44 29 - - 

MoDem ...................................................................................  34 49 5 - 12 - 

TOTAL Droite ...........................................................................  58 19 6 8 5 4 

. TOTAL Droite modérée ..........................................................  58 20 7 7 6 2 

.. UDI ........................................................................................  28 59 10 3 - - 

.. Les Républicains ....................................................................  66 14 5 8 6 1 

. Front National ........................................................................  57 13 - 11 - 19 

Sans sympathie partisane .......................................................  40 - 14 - - 46 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande ....................................................................  43 21 13 19 3 1 

François Bayrou .......................................................................  35 12 3 10 12 28 

Nicolas Sarkozy ........................................................................  61 17 6 10 5 1 

Marine Le Pen ..........................................................................  54 20 - - 9 17 
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Les motifs perçus du départ en Israël  
Total des citations 

 Parce qu’en 
tant que juif, 

il(s) ne se 
sentai(en)t plus 
en sécurité en 

France 

Pour des 
raisons fami-
liales, pour 

rejoindre des 
membres de sa 

famille ins-
tallés en Israël 

Par 
attachement 

aux idées 
sionistes 

Pour des 
raisons 

religieuses 

Parce que la 
situation 

économique est 
meilleure en 
Israël qu’en 

France 

Parce que le 
niveau des 
impôts est 

moins élevé en 
Israël qu’en 

France 

ENSEMBLE ........................................  61 41 34 30 20 15 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ....................................................................................  53 40 38 31 22 16 

Femme .....................................................................................  70 42 29 27 18 14 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...........................................................  58 40 29 26 26 21 

18-24 ans .................................................................................  49 42 18 32 25 33 

25-34 ans .................................................................................  64 38 35 23 26 14 

TOTAL 35 ans et plus ...............................................................  62 41 36 31 18 12 

35-49 ans .................................................................................  51 29 25 38 29 28 

50-64 ans .................................................................................  62 32 48 35 12 10 

65 ans et plus ...........................................................................  70 61 34 21 14 1 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif ..............................................................................  56 30 35 33 25 21 

TOTAL Catégories supérieures ................................................  59 29 34 33 24 22 

. Artisan ou commerçant ..........................................................  61 21 35 29 36 18 

. Profession libérale, cadre supérieur .......................................  59 37 33 34 12 24 

Profession intermédiaire .........................................................  47 48 30 32 16 28 

TOTAL Catégories populaires ..................................................  55 24 40 34 31 16 

. Employé .................................................................................  52 27 41 36 26 18 

. Ouvrier ...................................................................................  60 19 38 28 42 13 

TOTAL Inactif ...........................................................................  67 57 32 25 13 6 

. Retraité ..................................................................................  68 57 36 27 10 1 

. Autre inactif ...........................................................................  64 56 22 18 19 20 

NIVEAU DE DIPLOME       

Inférieur au Bac........................................................................  54 33 39 29 32 13 

Bac ...........................................................................................  71 39 24 27 16 22 

Bac +2 ......................................................................................  66 53 24 28 20 10 

Diplôme supérieur ...................................................................  59 44 46 28 8 15 

REGION       

Ile-de-France ............................................................................  61 36 35 33 21 15 

. Dont Paris ..............................................................................  61 28 39 31 25 16 

. Dont banlieue ........................................................................  61 40 32 34 19 14 

.. Dont 92 .................................................................................  54 38 49 26 19 14 

.. Dont autres département .....................................................  64 41 26 36 19 14 

Province ...................................................................................  60 48 33 25 19 15 

. Dont Paca ...............................................................................  78 63 26 26 7 - 

. Dont autres régions................................................................  51 41 36 24 25 22 

RAPPORT A LA JUDEITE       

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ...........  61 41 34 30 20 15 

.De confession juive .................................................................  70 37 35 29 18 10 

.A au moins un parent juif ........................................................  48 45 32 30 23 21 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE       

TOTAL Pratiquant ....................................................................  59 40 29 31 23 17 

Très pratiquant ........................................................................  39 27 26 44 31 32 

Assez pratiquant ......................................................................  69 46 30 25 20 11 

TOTAL Pas pratiquant..............................................................  62 42 39 28 17 12 

Peu pratiquant .........................................................................  70 39 32 23 16 20 

Pas du tout pratiquant .............................................................  54 46 46 32 18 5 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES       

Suit les 6 ..................................................................................  64 37 28 30 24 16 

Suit 4 ou 5 ................................................................................  53 46 37 23 17 24 

Suit 3........................................................................................  58 53 30 23 19 17 

Suit 1 ou 2 ................................................................................  75 25 39 29 18 14 

Aucun ......................................................................................  47 53 46 38 13 2 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES       

Séfarades .................................................................................  70 41 29 29 17 14 

Ashkénazes ..............................................................................  51 50 47 28 18 7 

Les deux ...................................................................................  32 24 25 36 40 42 

Vous ne savez pas ....................................................................  41 42 74 17 26 - 
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 Parce qu’en 
tant que juif, 

il(s) ne se 
sentai(en)t plus 
en sécurité en 

France 

Pour des 
raisons fami-
liales, pour 

rejoindre des 
membres de sa 

famille ins-
tallés en Israël 

Par 
attachement 

aux idées 
sionistes 

Pour des 
raisons 

religieuses 

Parce que la 
situation 

économique est 
meilleure en 
Israël qu’en 

France 

Parce que le 
niveau des 
impôts est 

moins élevé en 
Israël qu’en 

France 

ENSEMBLE ........................................  61 41 34 30 20 15 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE 
D'ETABLISSEMENT FREQUENTE 

      

TOTAL Oui ...............................................................................  53 35 33 34 25 20 

Dans une école, un collège ou un lycée public .........................  49 37 38 33 25 19 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique .........  25 27 25 67 20 35 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif .....................  75 29 18 26 33 19 

N'a pas d'enfants .....................................................................  66 46 35 26 16 11 

LE PORT DE LA KIPPA       

Systématiquement, Régulièrement ..........................................  31 36 41 37 22 32 

De temps en temps ..................................................................  41 30 2 54 39 35 

Rarement .................................................................................  84 37 43 6 30 - 

Jamais ......................................................................................  53 48 45 37 9 8 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES       

Vous faire insulter parce que juif .............................................  66 39 31 26 23 15 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  62 38 33 29 23 16 

Faire l'objet de menaces parce que juif ....................................  65 33 34 27 25 17 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  64 40 30 22 27 18 

Etre agressé parce que juif .......................................................  64 36 33 25 24 17 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois ...................................  55 38 28 31 27 21 

Aucun ......................................................................................  42 52 40 37 14 16 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART       

Tout à fait d’accord ..................................................................  65 32 33 29 23 18 

Plutôt d’accord ........................................................................  68 38 32 32 18 12 

Pas d'accord .............................................................................  39 64 39 26 18 14 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE       

TOTAL Oui ...............................................................................  61 41 34 30 20 15 

.Oui, en Israël ...........................................................................  61 41 34 30 20 15 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-
Bretagne etc… ..........................................................................  

74 47 34 16 17 11 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL       

Oui ...........................................................................................  61 33 34 30 26 17 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  58 32 27 24 36 23 

. Dont y a déjà pensé................................................................  62 33 38 34 19 14 

Non ..........................................................................................  60 56 34 29 10 11 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS       

Oui ...........................................................................................  58 35 31 27 27 21 

. Dont envisage sérieusement ..................................................  54 32 24 27 30 33 

. Dont y a déjà pensé................................................................  61 38 37 28 24 11 

Non ..........................................................................................  64 49 38 33 10 6 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT 
ISRAELO-PALESTINIEN 

      

Aux Palestiniens .......................................................................  27 50 24 40 29 30 

A Israël .....................................................................................  73 38 35 25 18 10 

A aucun des deux .....................................................................  42 47 42 37 15 17 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche .........................................................................  41 44 41 39 21 14 

. TOTAL Gauche radicale ..........................................................  30 40 34 35 33 29 

.. Parti socialiste .......................................................................  46 48 50 43 12 1 

.. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  80 47 29 44 - - 

MoDem ...................................................................................  37 77 47 28 - 12 

TOTAL Droite ...........................................................................  77 43 32 22 15 11 

. TOTAL Droite modérée ..........................................................  79 43 34 20 11 13 

.. UDI ........................................................................................  82 70 24 11 13 - 

.. Les Républicains ....................................................................  81 38 36 22 9 15 

. Front National ........................................................................  57 47 20 34 42 - 

Sans sympathie partisane .......................................................  47 16 15 68 46 8 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012       

François Hollande ....................................................................  52 41 54 40 7 7 

François Bayrou .......................................................................  38 52 16 25 40 29 

Nicolas Sarkozy ........................................................................  82 40 35 19 12 12 

Marine Le Pen ..........................................................................  71 53 7 31 30 9 
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Les motifs perçus du départ vers d'autres pays 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour quelles raisons votre ou vos proches est-il / sont-ils parti(s) vivre 
dans un autre pays comme le Canada, les Etats-Unis ou la Grande-
Bretagne par exemple ? En premier ? En second ? 
 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes ayant des proches ayant émigré 
vers d’autres pays qu’Israël, soit 31% de l’échantillon. 

En premier  

 

(%) 

Total des  

citations 

(%) 

 Parce qu’en tant que juif, il(s) ne se sentai(en)t plus en sécurité 
en France .....................................................................................  

30 52 

 Pour des raisons familiales, pour rejoindre des membres de sa 
famille installés dans ce pays .......................................................  

22 35 

 Parce que la situation économique est meilleure dans ce pays 
qu’en France ................................................................................  

30 75 

 Parce que le niveau des impôts est moins élevé dans ce pays 
qu’en France ................................................................................  

18 38 

TOTAL ..............................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses   
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Les motifs perçus du départ vers d'autres pays 
En premier 

 Parce qu’en tant 
que juif, il(s) ne se 
sentai(en)t plus en 
sécurité en France 

Pour des raisons 
familiales, pour 

rejoindre des 
membres de sa 
famille installés 

dans ce pays 

Parce que la 
situation 

économique est 
meilleure dans ce 
pays qu’en France 

Parce que le niveau 
des impôts est 

moins élevé dans ce 
pays qu’en France 

ENSEMBLE ...................................................  30 22 30 18 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme .....................................................................................................  31 23 25 21 

Femme ......................................................................................................  29 21 36 14 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  29 23 28 20 

18-24 ans...................................................................................................  28 28 24 20 

25-34 ans...................................................................................................  30 18 32 20 

TOTAL 35 ans et plus.................................................................................  32 21 31 16 

35-49 ans...................................................................................................  26 23 23 28 

50-64 ans...................................................................................................  43 13 33 11 

65 ans et plus ............................................................................................  31 24 40 5 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Actif ...............................................................................................  28 23 26 23 

TOTAL Catégories supérieures ..................................................................  26 23 24 27 

. Artisan ou commerçant ...........................................................................  40 27 20 13 

. Profession libérale, cadre supérieur ........................................................  23 18 28 31 

Profession intermédiaire ..........................................................................  33 24 25 18 

TOTAL Catégories populaires ....................................................................  30 24 29 17 

. Employé ..................................................................................................  29 15 41 15 

. Ouvrier ....................................................................................................  32 38 10 20 

TOTAL Inactif ............................................................................................  34 20 35 11 

. Retraité ...................................................................................................  34 15 41 10 

. Autre inactif ............................................................................................  33 29 25 13 

NIVEAU DE DIPLOME     

Inférieur au Bac .........................................................................................  33 24 29 14 

Bac ............................................................................................................  15 39 27 19 

Bac +2 .......................................................................................................  25 24 44 7 

Diplôme supérieur .....................................................................................  40 10 31 19 

REGION     

Ile-de-France .............................................................................................  29 21 31 19 

. Dont Paris ................................................................................................  26 22 27 25 

. Dont banlieue ..........................................................................................  32 20 33 15 

.. Dont 92 ..................................................................................................  45 14 23 18 

.. Dont autres département .......................................................................  28 22 36 14 

Province ....................................................................................................  31 23 29 17 

. Dont Paca ................................................................................................  55 7 30 8 

. Dont autres régions .................................................................................  27 25 29 19 

RAPPORT A LA JUDEITE     

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ............................  30 22 30 18 

.De confession juive ..................................................................................  44 17 31 8 

.A au moins un parent juif .........................................................................  23 25 29 23 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE     

TOTAL Pratiquant .....................................................................................  27 23 27 23 

Très pratiquant ..........................................................................................  32 24 23 21 

Assez pratiquant........................................................................................  26 23 28 23 

TOTAL Pas pratiquant ...............................................................................  34 21 32 13 

Peu pratiquant ..........................................................................................  46 23 18 13 

Pas du tout pratiquant ..............................................................................  20 20 46 14 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES     

Suit les 6 ....................................................................................................  39 21 24 16 

Suit 4 ou 5 .................................................................................................  29 12 28 31 

Suit 3 .........................................................................................................  34 26 16 24 

Suit 1 ou 2 .................................................................................................  30 28 22 20 

Aucun ........................................................................................................  8 24 61 7 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES     

Séfarades ..................................................................................................  40 18 34 8 

Ashkénazes ...............................................................................................  26 26 27 21 

Les deux ....................................................................................................  33 26 9 32 

Vous ne savez pas .....................................................................................  - 26 51 23 
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 Parce qu’en tant 
que juif, il(s) ne se 
sentai(en)t plus en 
sécurité en France 

Pour des raisons 
familiales, pour 

rejoindre des 
membres de sa 
famille installés 

dans ce pays 

Parce que la 
situation 

économique est 
meilleure dans ce 
pays qu’en France 

Parce que le niveau 
des impôts est 

moins élevé dans ce 
pays qu’en France 

ENSEMBLE ...................................................  30 22 30 18 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT 
FREQUENTE 

    

TOTAL Oui .................................................................................................  35 27 24 14 

Dans une école, un collège ou un lycée public ...........................................  36 20 36 8 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ...........................  29 34 15 22 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif ......................................  52 24 12 12 

N'a pas d'enfants .......................................................................................  27 18 34 21 

LE PORT DE LA KIPPA     

Systématiquement, Régulièrement ...........................................................  23 25 25 27 

De temps en temps ...................................................................................  35 23 14 28 

Rarement ..................................................................................................  34 20 35 11 

Jamais .......................................................................................................  36 22 25 17 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES     

Vous faire insulter parce que juif ...............................................................  33 22 27 18 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  32 23 26 19 

Faire l'objet de menaces parce que juif .....................................................  32 25 23 20 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  31 25 21 23 

Etre agressé parce que juif ........................................................................  34 23 23 20 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  31 24 23 22 

Aucun ........................................................................................................  16 24 42 18 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART     

Tout à fait d’accord ...................................................................................  35 20 27 18 

Plutôt d’accord ..........................................................................................  32 28 21 19 

Pas d'accord ..............................................................................................  18 18 49 15 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE     

TOTAL Oui .................................................................................................  30 22 30 18 

.Oui, en Israël ............................................................................................  49 12 28 11 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… ......  30 22 30 18 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années ......  - - - - 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL     

Oui ............................................................................................................  31 25 25 19 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  44 26 20 10 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  26 25 27 22 

Non ...........................................................................................................  29 17 38 16 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS     

Oui ............................................................................................................  28 22 28 22 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  32 21 23 24 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  26 22 31 21 

Non ...........................................................................................................  36 24 34 6 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-
PALESTINIEN 

    

Aux Palestiniens ........................................................................................  20 30 18 32 

A Israël ......................................................................................................  41 18 26 15 

A aucun des deux ......................................................................................  15 24 46 15 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche ..........................................................................................  28 29 28 15 

. TOTAL Gauche radicale ............................................................................  37 22 30 11 

.. Parti socialiste ........................................................................................  21 38 24 17 

.. Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................  18 33 30 19 

MoDem .....................................................................................................  18 40 25 17 

TOTAL Droite ............................................................................................  35 17 32 16 

. TOTAL Droite modérée ............................................................................  40 18 30 12 

.. UDI .........................................................................................................  18 52 28 2 

.. Les Républicains .....................................................................................  44 6 34 16 

. Front National .........................................................................................  17 14 41 28 

Sans sympathie partisane .........................................................................  23 - 77 - 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012     

François Hollande ......................................................................................  28 25 33 14 

François Bayrou .........................................................................................  19 25 30 26 

Nicolas Sarkozy..........................................................................................  41 17 31 11 

Marine Le Pen ...........................................................................................  15 19 34 32 
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Les motifs perçus du départ vers d'autres pays 
Au global 

 Parce qu’en tant 
que juif, il(s) ne se 
sentai(en)t plus en 
sécurité en France 

Pour des raisons 
familiales, pour 

rejoindre des 
membres de sa 
famille installés 

dans ce pays 

Parce que la 
situation 

économique est 
meilleure dans ce 
pays qu’en France 

Parce que le niveau 
des impôts est 

moins élevé dans ce 
pays qu’en France 

ENSEMBLE ...................................................  52 35 75 38 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme .....................................................................................................  52 38 72 38 

Femme ......................................................................................................  51 32 80 38 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  52 37 71 40 

18-24 ans...................................................................................................  54 41 68 37 

25-34 ans...................................................................................................  50 34 74 43 

TOTAL 35 ans et plus.................................................................................  52 34 79 36 

35-49 ans...................................................................................................  43 38 73 46 

50-64 ans...................................................................................................  67 26 69 37 

65 ans et plus ............................................................................................  53 33 92 23 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Actif ...............................................................................................  52 40 69 40 

TOTAL Catégories supérieures ..................................................................  49 38 69 44 

. Artisan ou commerçant ...........................................................................  56 37 72 36 

. Profession libérale, cadre supérieur ........................................................  49 35 71 45 

Profession intermédiaire ..........................................................................  62 47 70 21 

TOTAL Catégories populaires ....................................................................  50 40 68 43 

. Employé ..................................................................................................  58 34 72 36 

. Ouvrier ....................................................................................................  38 48 60 53 

TOTAL Inactif ............................................................................................  51 29 85 35 

. Retraité ...................................................................................................  56 22 86 36 

. Autre inactif ............................................................................................  43 40 84 33 

NIVEAU DE DIPLOME     

Inférieur au Bac .........................................................................................  46 44 75 36 

Bac ............................................................................................................  53 46 78 23 

Bac +2 .......................................................................................................  45 41 82 32 

Diplôme supérieur .....................................................................................  61 29 69 41 

REGION     

Ile-de-France .............................................................................................  47 32 78 43 

. Dont Paris ................................................................................................  33 30 79 58 

. Dont banlieue ..........................................................................................  55 33 77 35 

.. Dont 92 ..................................................................................................  45 35 69 52 

.. Dont autres département .......................................................................  58 33 80 29 

Province ....................................................................................................  54 37 74 35 

. Dont Paca ................................................................................................  73 11 93 23 

. Dont autres régions .................................................................................  52 41 70 37 

RAPPORT A LA JUDEITE     

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ............................  52 35 75 38 

.De confession juive ..................................................................................  65 28 83 25 

.A au moins un parent juif .........................................................................  45 39 71 44 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE     

TOTAL Pratiquant .....................................................................................  55 35 72 38 

Très pratiquant ..........................................................................................  52 36 79 32 

Assez pratiquant........................................................................................  56 35 70 39 

TOTAL Pas pratiquant ...............................................................................  48 36 79 38 

Peu pratiquant ..........................................................................................  61 37 71 32 

Pas du tout pratiquant ..............................................................................  34 35 87 44 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES     

Suit les 6 ....................................................................................................  63 33 70 34 

Suit 4 ou 5 .................................................................................................  53 22 80 45 

Suit 3 .........................................................................................................  61 43 62 34 

Suit 1 ou 2 .................................................................................................  48 43 80 29 

Aucun ........................................................................................................  21 39 89 51 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES     

Séfarades ..................................................................................................  68 27 81 25 

Ashkénazes ...............................................................................................  38 42 77 43 

Les deux ....................................................................................................  59 40 56 45 

Vous ne savez pas .....................................................................................  9 45 82 65 
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 Parce qu’en tant 
que juif, il(s) ne se 
sentai(en)t plus en 
sécurité en France 

Pour des raisons 
familiales, pour 

rejoindre des 
membres de sa 
famille installés 

dans ce pays 

Parce que la 
situation 

économique est 
meilleure dans ce 
pays qu’en France 

Parce que le niveau 
des impôts est 

moins élevé dans ce 
pays qu’en France 

ENSEMBLE ...................................................  52 35 75 38 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT 
FREQUENTE 

    

TOTAL Oui .................................................................................................  51 43 71 34 

Dans une école, un collège ou un lycée public ...........................................  62 35 69 34 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ...........................  38 59 72 32 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif ......................................  63 30 73 34 

N'a pas d'enfants .......................................................................................  52 29 78 41 

LE PORT DE LA KIPPA     

Systématiquement, Régulièrement ...........................................................  52 44 65 39 

De temps en temps ...................................................................................  65 34 57 44 

Rarement ..................................................................................................  53 38 83 26 

Jamais .......................................................................................................  41 32 82 45 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES     

Vous faire insulter parce que juif ...............................................................  57 35 72 36 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  54 35 74 36 

Faire l'objet de menaces parce que juif .....................................................  54 39 70 37 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  52 38 71 39 

Etre agressé parce que juif ........................................................................  56 35 71 38 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  52 36 70 43 

Aucun ........................................................................................................  29 36 87 48 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART     

Tout à fait d’accord ...................................................................................  59 38 70 33 

Plutôt d’accord ..........................................................................................  52 40 76 32 

Pas d'accord ..............................................................................................  36 23 85 56 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE     

TOTAL Oui .................................................................................................  52 35 75 38 

.Oui, en Israël ............................................................................................  71 21 85 23 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… ......  52 35 75 38 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années ......  - - - - 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL     

Oui ............................................................................................................  54 40 71 35 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  59 42 76 23 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  52 39 69 40 

Non ...........................................................................................................  48 28 83 42 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS     

Oui ............................................................................................................  49 35 73 44 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  55 37 65 42 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  44 34 77 45 

Non ...........................................................................................................  61 36 83 20 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-
PALESTINIEN 

    

Aux Palestiniens ........................................................................................  43 49 68 40 

A Israël ......................................................................................................  64 28 77 31 

A aucun des deux ......................................................................................  31 40 77 51 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche ..........................................................................................  48 43 72 38 

. TOTAL Gauche radicale ............................................................................  60 39 67 33 

.. Parti socialiste ........................................................................................  38 54 66 42 

.. Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................  31 33 94 42 

MoDem .....................................................................................................  42 48 64 46 

TOTAL Droite ............................................................................................  62 33 77 28 

. TOTAL Droite modérée ............................................................................  64 37 79 20 

.. UDI .........................................................................................................  32 52 100 16 

.. Les Républicains .....................................................................................  72 30 76 23 

. Front National .........................................................................................  56 18 70 56 

Sans sympathie partisane .........................................................................  23 65 100 12 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012     

François Hollande ......................................................................................  47 43 75 35 

François Bayrou .........................................................................................  44 40 55 61 

Nicolas Sarkozy..........................................................................................  64 31 81 24 

Marine Le Pen ...........................................................................................  64 24 62 51 
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Le projet d'émigrer en Israël ou dans un autre pays 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous-même, avez-vous déjà envisagé de quitter la France et d’aller 
vous installer…? 
 

 

 

 

 

Ensemble des personnes de confession ou d’origine juive Dans un autre  

pays comme le  

Canada, les Etats- 

Unis ou la  

Grande-Bretagne  

par exemple 

 En Israël 

 (%)   

TOTAL Oui 51   43 

 Oui, je l’envisage sérieusement ..............................................  19   13 

 Oui, cela m’est déjà arrivé d’y penser ....................................  32   30 

Non, je ne l’ai jamais envisagé 49   57 

TOTAL .........................................................................................  100  100 
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Le projet d'émigrer dans un autre pays 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Vous-même, avez-vous déjà envisagé de quitter la France et d’aller 
vous installer dans un autre pays comme le Canada, les Etats-Unis ou 
la Grande-Bretagne par exemple ? 
 

 

 

 Dans un autre pays comme le  

Canada, les Etats-Unis ou la  

Grande-Bretagne par exemple 

 En Israël  Dans un autre  

pays comme le  

Canada, les  

Etats-Unis ou  

la Grande- 

Bretagne par  

exemple ou  

en Israël 

 Ensemble  

des Français 

1-3 Sept.  

20158 

Ensemble 

des personnes  

de confession  

ou d’origine  

juive 

 Ensemble 

des personnes  

de confession  

ou d’origine  

juive 

 Ensemble 

des personnes  

de confession  

ou d’origine  

juive 

 (%) (%)  (%)  (%) 

TOTAL Oui 43 51  43  57 

 Oui, je l’envisage sérieusement ..........  10 19  13  21 

 Oui, cela m’est déjà arrivé d’y penser .  33 32  30  36 

Non, je ne l’ai jamais envisagé 57 49  57  43 

TOTAL .....................................................  100 100  100  100 

 

  

                                                           
8 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 septembre 2015 auprès d’un échantillon 
de 1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le projet d'émigrer en Israël en fonction de l’exposition à 
des actes antisémites 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous-même, avez-vous déjà envisagé de quitter la France et d’aller 
vous installer en Israël ? 
 

 

 

 

 Ensemble 

des per- 

sonnes de  

confession  

ou d’origine  

juive 

Niveau d’exposition  

à des actes antisémites 

Personnes  

ayant été  

agressées  

plusieurs ou  

de nombreu- 

ses fois  

parce que  

juives 

Personnes  

ayant été  

menacées  

plusieurs ou  

de nombreu- 

ses fois  

parce que  

juives 

Personnes  

ayant été  

insultées  

plusieurs ou  

de nombreu- 

ses fois  

parce que  

juives 

Personnes  

n’ayant été  

ni insultées,  

ni 
menacées,  

ni agressées  

parce que  

juives 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 43 72 70 65 19 

 Oui, je l’envisage sérieusement ..........  13 25 24 21 6 

 Oui, cela m’est déjà arrivé d’y penser .  30 47 46 44 13 

Non, je ne l’ai jamais envisagé 57 28 30 35 81 

TOTAL .....................................................  100 100 100 100 100 
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Le projet d'émigrer en Israël ou dans un autre pays 
Dans un autre pays comme le Canada, les Etats-Unis ou la Grande-Bretagne par 

exemple 

 TOTAL Oui Oui, je l’envisage 
sérieusement 

Oui, cela m’est déjà 
arrivé d’y penser 

Non, je ne l’ai 
jamais envisagé 

ENSEMBLE ...................................................  51 19 32 49 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme .....................................................................................................  52 19 33 48 

Femme ......................................................................................................  50 19 31 50 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  67 29 38 33 

18-24 ans...................................................................................................  64 26 38 36 

25-34 ans...................................................................................................  70 31 39 30 

TOTAL 35 ans et plus.................................................................................  43 14 29 57 

35-49 ans...................................................................................................  62 26 36 38 

50-64 ans...................................................................................................  47 16 31 53 

65 ans et plus ............................................................................................  20 1 19 80 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Actif ...............................................................................................  64 27 37 36 

TOTAL Catégories supérieures ..................................................................  70 32 38 30 

. Artisan ou commerçant ...........................................................................  68 39 29 32 

. Profession libérale, cadre supérieur ........................................................  70 27 43 30 

Profession intermédiaire ..........................................................................  64 25 39 36 

TOTAL Catégories populaires ....................................................................  54 20 34 46 

. Employé ..................................................................................................  44 16 28 56 

. Ouvrier ....................................................................................................  73 28 45 27 

TOTAL Inactif ............................................................................................  34 9 25 66 

. Retraité ...................................................................................................  25 4 21 75 

. Autre inactif ............................................................................................  55 20 35 45 

NIVEAU DE DIPLOME     

Inférieur au Bac .........................................................................................  59 25 34 41 

Bac ............................................................................................................  50 28 22 50 

Bac +2 .......................................................................................................  46 13 33 54 

Diplôme supérieur .....................................................................................  46 15 31 54 

REGION     

Ile-de-France .............................................................................................  51 20 31 49 

. Dont Paris ................................................................................................  46 19 27 54 

. Dont banlieue ..........................................................................................  54 20 34 46 

.. Dont 92 ..................................................................................................  46 11 35 54 

.. Dont autres département .......................................................................  57 23 34 43 

Province ....................................................................................................  51 19 32 49 

. Dont Paca ................................................................................................  35 7 28 65 

. Dont autres régions .................................................................................  55 22 33 45 

RAPPORT A LA JUDEITE     

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ............................  51 19 32 49 

.De confession juive ..................................................................................  42 14 28 58 

.A au moins un parent juif .........................................................................  57 23 34 43 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE     

TOTAL Pratiquant .....................................................................................  65 32 33 35 

Très pratiquant ..........................................................................................  70 47 23 30 

Assez pratiquant........................................................................................  62 25 37 38 

TOTAL Pas pratiquant ...............................................................................  44 13 31 56 

Peu pratiquant ..........................................................................................  57 18 39 43 

Pas du tout pratiquant ..............................................................................  37 10 27 63 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES     

Suit les 6 ....................................................................................................  64 33 31 36 

Suit 4 ou 5 .................................................................................................  52 21 31 48 

Suit 3 .........................................................................................................  61 16 45 39 

Suit 1 ou 2 .................................................................................................  60 20 40 40 

Aucun ........................................................................................................  34 9 25 66 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES     

Séfarades ..................................................................................................  56 26 30 44 

Ashkénazes ...............................................................................................  48 14 34 52 

Les deux ....................................................................................................  60 25 35 40 

Vous ne savez pas .....................................................................................  39 8 31 61 
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 TOTAL Oui Oui, je l’envisage 
sérieusement 

Oui, cela m’est déjà 
arrivé d’y penser 

Non, je ne l’ai 
jamais envisagé 

ENSEMBLE ...................................................  51 19 32 49 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT 
FREQUENTE 

    

TOTAL Oui .................................................................................................  68 27 41 32 

Dans une école, un collège ou un lycée public ...........................................  64 28 36 36 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ...........................  79 25 54 21 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif ......................................  65 25 40 35 

N'a pas d'enfants .......................................................................................  41 15 26 59 

LE PORT DE LA KIPPA     

Systématiquement, Régulièrement ...........................................................  77 44 33 23 

De temps en temps ...................................................................................  54 20 34 46 

Rarement ..................................................................................................  55 8 47 45 

Jamais .......................................................................................................  36 10 26 64 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES     

Vous faire insulter parce que juif ...............................................................  63 27 36 37 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  67 29 38 33 

Faire l'objet de menaces parce que juif .....................................................  71 30 41 29 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  75 32 43 25 

Etre agressé parce que juif ........................................................................  75 35 40 25 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  79 36 43 21 

Aucun ........................................................................................................  29 6 23 71 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART     

Tout à fait d’accord ...................................................................................  60 33 27 40 

Plutôt d’accord ..........................................................................................  55 15 40 45 

Pas d'accord ..............................................................................................  38 9 29 62 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE     

TOTAL Oui .................................................................................................  67 28 39 33 

.Oui, en Israël ............................................................................................  59 26 33 41 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… ......  75 29 46 25 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années ......  28 7 21 72 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL     

Oui ............................................................................................................  78 33 45 22 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  84 56 28 16 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  75 22 53 25 

Non ...........................................................................................................  31 9 22 69 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-
PALESTINIEN 

    

Aux Palestiniens ........................................................................................  70 39 31 30 

A Israël ......................................................................................................  55 18 37 45 

A aucun des deux ......................................................................................  35 10 25 65 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche ..........................................................................................  54 23 31 46 

. TOTAL Gauche radicale ............................................................................  70 27 43 30 

.. Parti socialiste ........................................................................................  37 18 19 63 

.. Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................  67 30 37 33 

MoDem .....................................................................................................  50 14 36 50 

TOTAL Droite ............................................................................................  49 18 31 51 

. TOTAL Droite modérée ............................................................................  47 19 28 53 

.. UDI .........................................................................................................  31 13 18 69 

.. Les Républicains .....................................................................................  49 20 29 51 

. Front National .........................................................................................  53 15 38 47 

Sans sympathie partisane .........................................................................  49 5 44 51 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012     

François Hollande ......................................................................................  36 13 23 64 

François Bayrou .........................................................................................  54 20 34 46 

Nicolas Sarkozy..........................................................................................  48 15 33 52 

Marine Le Pen ...........................................................................................  58 20 38 42 
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Le projet d'émigrer en Israël ou dans un autre pays 
En Israël 

 TOTAL Oui Oui, je l’envisage 
sérieusement 

Oui, cela m’est déjà 
arrivé d’y penser 

Non, je ne l’ai 
jamais envisagé 

ENSEMBLE ...................................................  43 13 30 57 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme .....................................................................................................  47 15 32 53 

Femme ......................................................................................................  39 12 27 61 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  57 17 40 43 

18-24 ans...................................................................................................  51 17 34 49 

25-34 ans...................................................................................................  64 17 47 36 

TOTAL 35 ans et plus.................................................................................  36 11 25 64 

35-49 ans...................................................................................................  51 20 31 49 

50-64 ans...................................................................................................  38 14 24 62 

65 ans et plus ............................................................................................  20 2 18 80 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Actif ...............................................................................................  51 18 33 49 

TOTAL Catégories supérieures ..................................................................  56 20 36 44 

. Artisan ou commerçant ...........................................................................  55 22 33 45 

. Profession libérale, cadre supérieur ........................................................  55 19 36 45 

Profession intermédiaire ..........................................................................  56 11 45 44 

TOTAL Catégories populaires ....................................................................  42 19 23 58 

. Employé ..................................................................................................  39 13 26 61 

. Ouvrier ....................................................................................................  46 28 18 54 

TOTAL Inactif ............................................................................................  34 7 27 66 

. Retraité ...................................................................................................  26 2 24 74 

. Autre inactif ............................................................................................  50 18 32 50 

NIVEAU DE DIPLOME     

Inférieur au Bac .........................................................................................  53 23 30 47 

Bac ............................................................................................................  45 14 31 55 

Bac +2 .......................................................................................................  38 10 28 62 

Diplôme supérieur .....................................................................................  35 10 25 65 

REGION     

Ile-de-France .............................................................................................  45 17 28 55 

. Dont Paris ................................................................................................  37 17 20 63 

. Dont banlieue ..........................................................................................  50 17 33 50 

.. Dont 92 ..................................................................................................  51 9 42 49 

.. Dont autres département .......................................................................  50 20 30 50 

Province ....................................................................................................  42 10 32 58 

. Dont Paca ................................................................................................  25 4 21 75 

. Dont autres régions .................................................................................  47 12 35 53 

RAPPORT A LA JUDEITE     

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ............................  43 13 30 57 

.De confession juive ..................................................................................  43 11 32 57 

.A au moins un parent juif .........................................................................  44 15 29 56 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE     

TOTAL Pratiquant .....................................................................................  69 25 44 31 

Très pratiquant ..........................................................................................  79 39 40 21 

Assez pratiquant........................................................................................  66 20 46 34 

TOTAL Pas pratiquant ...............................................................................  29 7 22 71 

Peu pratiquant ..........................................................................................  55 16 39 45 

Pas du tout pratiquant ..............................................................................  16 3 13 84 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES     

Suit les 6 ....................................................................................................  69 32 37 31 

Suit 4 ou 5 .................................................................................................  53 13 40 47 

Suit 3 .........................................................................................................  54 12 42 46 

Suit 1 ou 2 .................................................................................................  52 8 44 48 

Aucun ........................................................................................................  12 1 11 88 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES     

Séfarades ..................................................................................................  54 21 33 46 

Ashkénazes ...............................................................................................  44 10 34 56 

Les deux ....................................................................................................  48 12 36 52 

Vous ne savez pas .....................................................................................  17 4 13 83 
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 TOTAL Oui Oui, je l’envisage 
sérieusement 

Oui, cela m’est déjà 
arrivé d’y penser 

Non, je ne l’ai 
jamais envisagé 

ENSEMBLE ...................................................  43 13 30 57 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT 
FREQUENTE 

    

TOTAL Oui .................................................................................................  60 22 38 40 

Dans une école, un collège ou un lycée public ...........................................  48 23 25 52 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ...........................  73 9 64 27 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif ......................................  91 38 53 9 

N'a pas d'enfants .......................................................................................  34 8 26 66 

LE PORT DE LA KIPPA     

Systématiquement, Régulièrement ...........................................................  86 36 50 14 

De temps en temps ...................................................................................  57 10 47 43 

Rarement ..................................................................................................  54 13 41 46 

Jamais .......................................................................................................  18 5 13 82 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES     

Vous faire insulter parce que juif ...............................................................  58 18 40 42 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  65 21 44 35 

Faire l'objet de menaces parce que juif .....................................................  68 21 47 32 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  70 24 46 30 

Etre agressé parce que juif ........................................................................  67 22 45 33 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  72 25 47 28 

Aucun ........................................................................................................  19 6 13 81 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART     

Tout à fait d’accord ...................................................................................  57 24 33 43 

Plutôt d’accord ..........................................................................................  46 10 36 54 

Pas d'accord ..............................................................................................  25 4 21 75 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE     

TOTAL Oui .................................................................................................  65 21 44 35 

.Oui, en Israël ............................................................................................  64 24 40 36 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… ......  64 16 48 36 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années ......  13 3 10 87 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS     

Oui ............................................................................................................  66 22 44 34 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  74 39 35 26 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  62 12 50 38 

Non ...........................................................................................................  20 5 15 80 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-
PALESTINIEN 

    

Aux Palestiniens ........................................................................................  60 32 28 40 

A Israël ......................................................................................................  54 13 41 46 

A aucun des deux ......................................................................................  18 4 14 82 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche ..........................................................................................  47 14 33 53 

. TOTAL Gauche radicale ............................................................................  62 18 44 38 

.. Parti socialiste ........................................................................................  35 10 25 65 

.. Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................  43 13 30 57 

MoDem .....................................................................................................  50 10 40 50 

TOTAL Droite ............................................................................................  46 16 30 54 

. TOTAL Droite modérée ............................................................................  52 19 33 48 

.. UDI .........................................................................................................  36 10 26 64 

.. Les Républicains .....................................................................................  54 21 33 46 

. Front National .........................................................................................  33 10 23 67 

Sans sympathie partisane .........................................................................  21 7 14 79 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012     

François Hollande ......................................................................................  33 6 27 67 

François Bayrou .........................................................................................  36 7 29 64 

Nicolas Sarkozy..........................................................................................  48 17 31 52 

Marine Le Pen ...........................................................................................  40 9 31 60 
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La perception de la qualité de vie actuelle des Français 
partis en Israël 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis quelques années de nombreux Français sont partis vivre en 
Israël. D’après ce que vous en savez, ces personnes sont-elles 
aujourd’hui… ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des personnes  

de confession ou  

d’origine juive 

10 Juin-25 Août 

2015 

Personnes ayant  

des proches  

ayant émigré  

en Israël 

 Ecart 

 (%) (%)   

 Plus heureuses en Israël qu’elles ne 
l’étaient en France ...................................  

30 62 
 

-32 

 Moins heureuses en Israël qu’elles ne 
l’étaient en France ...................................  

13 11 
 

+2 

 Ni plus ni moins heureuses en Israël 
qu’elles ne l’étaient en France.................  

24 17 
 

+7 

- Ne se prononcent pas  ...................  33 10 
 

+23 

TOTAL ..........................................................  100 100 
 

- 
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La perception de la qualité de vie actuelle des Français partis en Israël 

 Plus heureuses en 
Israël qu’elles ne 

l’étaient en France 

Moins heureuses en 
Israël qu’elles ne 

l’étaient en France 

Ni plus ni moins 
heureuses en Israël 
qu’elles ne l’étaient 

en France 
Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ...................................................  30 13 24 33 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme .....................................................................................................  28 16 28 28 

Femme ......................................................................................................  31 11 20 38 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  28 25 24 23 

18-24 ans...................................................................................................  20 30 27 23 

25-34 ans...................................................................................................  38 19 21 22 

TOTAL 35 ans et plus.................................................................................  30 7 25 38 

35-49 ans...................................................................................................  29 14 27 30 

50-64 ans...................................................................................................  39 3 29 29 

65 ans et plus ............................................................................................  26 3 19 52 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Actif ...............................................................................................  32 17 28 23 

TOTAL Catégories supérieures ..................................................................  34 22 21 23 

. Artisan ou commerçant ...........................................................................  61 8 22 9 

. Profession libérale, cadre supérieur ........................................................  20 28 22 30 

Profession intermédiaire ..........................................................................  29 16 31 24 

TOTAL Catégories populaires ....................................................................  31 11 34 24 

. Employé ..................................................................................................  32 7 39 22 

. Ouvrier ....................................................................................................  29 17 27 27 

TOTAL Inactif ............................................................................................  26 9 20 45 

. Retraité ...................................................................................................  25 6 20 49 

. Autre inactif ............................................................................................  30 15 19 36 

NIVEAU DE DIPLOME     

Inférieur au Bac .........................................................................................  37 13 22 28 

Bac ............................................................................................................  22 17 25 36 

Bac +2 .......................................................................................................  38 10 26 26 

Diplôme supérieur .....................................................................................  23 11 28 38 

REGION     

Ile-de-France .............................................................................................  32 11 26 31 

. Dont Paris ................................................................................................  32 9 26 33 

. Dont banlieue ..........................................................................................  32 12 26 30 

.. Dont 92 ..................................................................................................  23 9 28 40 

.. Dont autres département .......................................................................  35 12 26 27 

Province ....................................................................................................  28 16 23 33 

. Dont Paca ................................................................................................  48 10 13 29 

. Dont autres régions .................................................................................  23 17 25 35 

RAPPORT A LA JUDEITE     

TOTAL De confession juive ou au moins un parent juif ............................  30 13 24 33 

.De confession juive ..................................................................................  45 5 24 26 

.A au moins un parent juif .........................................................................  20 18 25 37 

LE NIVEAU DE PRATIQUE DE LA RELIGION JUIVE     

TOTAL Pratiquant .....................................................................................  44 22 20 14 

Très pratiquant ..........................................................................................  50 19 20 11 

Assez pratiquant........................................................................................  41 23 20 16 

TOTAL Pas pratiquant ...............................................................................  22 9 27 42 

Peu pratiquant ..........................................................................................  28 14 33 25 

Pas du tout pratiquant ..............................................................................  19 6 23 52 

LA CELEBRATION DE DIFFERENTES FETES     

Suit les 6 ....................................................................................................  54 16 17 13 

Suit 4 ou 5 .................................................................................................  23 16 28 33 

Suit 3 .........................................................................................................  27 26 20 27 

Suit 1 ou 2 .................................................................................................  28 14 37 21 

Aucun ........................................................................................................  14 5 26 55 

LES ORIGINES SEFARADES OU ASHKENAZES     

Séfarades ..................................................................................................  46 15 21 18 

Ashkénazes ...............................................................................................  24 15 26 35 

Les deux ....................................................................................................  20 14 39 27 

Vous ne savez pas .....................................................................................  9 9 18 64 
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 Plus heureuses en 
Israël qu’elles ne 

l’étaient en France 

Moins heureuses en 
Israël qu’elles ne 

l’étaient en France 

Ni plus ni moins 
heureuses en Israël 
qu’elles ne l’étaient 

en France 

Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ...................................................  30 13 24 33 

LA PRESENCE D'ENFANTS AU FOYER ET LE TYPE D'ETABLISSEMENT 
FREQUENTE 

    

TOTAL Oui .................................................................................................  37 20 24 19 

Dans une école, un collège ou un lycée public ...........................................  36 19 21 24 

Dans une école, un collège ou un lycée privé catholique ...........................  18 29 38 15 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif ......................................  68 15 14 3 

N'a pas d'enfants .......................................................................................  25 9 25 41 

LE PORT DE LA KIPPA     

Systématiquement, Régulièrement ...........................................................  38 35 19 8 

De temps en temps ...................................................................................  24 15 38 23 

Rarement ..................................................................................................  40 14 32 14 

Jamais .......................................................................................................  19 5 27 49 

L'EXPERIENCE D'ACTES OU COMPORTEMENTS ANTISEMITES     

Vous faire insulter parce que juif ...............................................................  36 17 28 19 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  37 19 29 15 

Faire l'objet de menaces parce que juif .....................................................  37 20 27 16 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  37 21 28 14 

Etre agressé parce que juif ........................................................................  36 22 27 15 

. Dont plusieurs ou de nombreuses fois.....................................................  33 23 27 17 

Aucun ........................................................................................................  17 7 19 57 

ON NE SE SENT EN SECURITE NULLE PART     

Tout à fait d’accord ...................................................................................  46 15 16 23 

Plutôt d’accord ..........................................................................................  30 13 27 30 

Pas d'accord ..............................................................................................  11 12 31 46 

LE CAS DE PROCHES AYANT EMIGRE     

TOTAL Oui .................................................................................................  45 18 22 15 

.Oui, en Israël ............................................................................................  62 11 17 10 

.Oui, dans un autre pays : Canada, Etats-Unis, Grande-Bretagne etc… ......  31 24 27 18 

Non, aucun de vos proches n’a quitté la France ces dernières années ......  7 6 28 59 

ENVISAGE D'EMIGRER EN ISRAEL     

Oui ............................................................................................................  48 20 22 10 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  63 24 8 5 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  41 19 28 12 

Non ...........................................................................................................  15 8 27 50 

ENVISAGE D'EMIGRER DANS UN AUTRE PAYS     

Oui ............................................................................................................  36 22 25 17 

. Dont envisage sérieusement ...................................................................  49 22 21 8 

. Dont y a déjà pensé .................................................................................  29 21 27 23 

Non ...........................................................................................................  22 5 24 49 

LA POSITION PERSONNELLE CONCERNANT LE CONFLIT ISRAELO-
PALESTINIEN 

    

Aux Palestiniens ........................................................................................  32 27 27 14 

A Israël ......................................................................................................  44 10 24 22 

A aucun des deux ......................................................................................  7 10 24 59 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche ..........................................................................................  21 16 30 33 

. TOTAL Gauche radicale ............................................................................  25 19 37 19 

.. Parti socialiste ........................................................................................  20 15 24 41 

.. Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................  15 12 29 44 

MoDem .....................................................................................................  17 25 27 31 

TOTAL Droite ............................................................................................  39 14 23 24 

. TOTAL Droite modérée ............................................................................  47 12 19 22 

.. UDI .........................................................................................................  39 16 11 34 

.. Les Républicains .....................................................................................  52 9 20 19 

. Front National .........................................................................................  18 18 34 30 

Sans sympathie partisane .........................................................................  12 2 23 63 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012     

François Hollande ......................................................................................  22 10 20 48 

François Bayrou .........................................................................................  12 13 31 44 

Nicolas Sarkozy..........................................................................................  46 12 19 23 

Marine Le Pen ...........................................................................................  18 18 38 26 

 

 


